

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	29.2	19.2
जमशेदपुर	30.6	16.0
डाल्टनगंज	26.9	14.1

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

* * * *

शुभाम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



रांची एवं पटना से प्रकाशित

रांची • बुधवार, 29 नवंबर 2023 • मार्गशीर्ष कृष्ण पक्ष 2, संवत् 2080 • पृष्ठ : 16, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 221

आमंत्रण मूल्य : ₹ 5 मात्र

किसने क्या कहा

■ राजस्थान सहित पांच राज्यों के चुनाव में कांग्रेस की जीत होगी - अशोक गहलोत

■ खेल और खिलाड़ियों को आगे बढ़ाने के लिए सरकार प्रतिबद्ध : हेमंत सोरेन

■ भाजपा ने वंशवाद, परिवार की धार को कमजोर किया है : बाबूलाल मरांडी

सरफा

सोना (बिन्नो) 58,800
चांदी (किलो) 78,000

ब्रीफ खबरें

कोर्ट ने शवों के अंत्येष्टि के लिए दिए निर्देश

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने मणिपुर में मुर्दाघरों में रखे शवों को दफनाने या दाह-संस्कार सुनिश्चित करने के लिए मंगलवार को निर्देश जारी किए. पूर्वोत्तर राज्य में मई में भड़की जातीय हिंसा में कई लोग मारे गए थे.

तो पीएम मोदी को हराना जरूरी: राहुल
हैदराबाद। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा कि उनका लक्ष्य देश में नफरत खत्म करना है और इसके लिए केंद्र में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को हराना जरूरी है. राहुल ने तेलंगाना में चुनाव के अंतिम दिन कांग्रेस के लिए वोट मांगा.

पीएम के बयानों पर संज्ञान ले आयोग
नई दिल्ली। कांग्रेस ने पीएम मोदी और गृह मंत्री अमित शाह के कथित 'आपत्तिजनक बयानों' के मामले में निर्वाचन आयोग से जल्द कार्रवाई की मांग की. कांग्रेस प्रवक्ता ने कहा कि चुनाव आयोग को इनके बयानों पर भी नजर रखनी चाहिए.

पीएम मोदी ने 4 राज्यों में की 40 सभाएं
नई दिल्ली। पीएम मोदी ने आगामी लोस चुनाव से पहले 5 राज्यों में हो रहे विस चुनावों के आखिरी दौर में 40 चुनावी सभाओं को संबोधित किया और कुछ रोड शो भी किए. एमपी में सबसे अधिक 14 चुनावी जनसभाओं को संबोधित किया.

छुट्टियों में कटौती पर बिहार में भाजपा हुई हमलावर
पटना। बिहार में नीतीश कुमार के नेतृत्व वाली सरकार की ओर से जारी 'अवकाश कैलेंडर 2024' में 'हिंदू त्योहारों पर मिलने वाली छुट्टियों' में कटौती को लेकर भाजपा ने मंगलवार को राज्य सरकार पर निशाना साधा है.

श्रीलंका में भारत के लिए मुफ्त पर्यटक वीजा
कोलंबो। पर्यटन क्षेत्र को बढ़ावा देने के मकसद से श्रीलंका ने भारत समेत छह देशों के नागरिकों को मुफ्त पर्यटक वीजा की सुविधा देने की नीति लागू कर दी है. इससे भारतीय पर्यटकों को तत्काल मुफ्त पर्यटक वीजा मिल सकेगा.

गाजा में युद्ध विराम की अवधि दो दिन बढ़ी
तेल अवीव। बंधक बनाए गए और लोगों को छोड़े जाने के हमसके के वादे के बीच इजरायल के साथ उसका युद्ध विराम समझौता पांचवें दिन मंगलवार को जारी रहा. यह अवधि दो दिन और बढ़ा दी गई है.

शेयर बाजारों में रौनक सेंसेक्स 204 अंक चढ़ा
मुंबई। विदेशी निवेशकों की सक्रियता के बीच वाहन, बिजली और खातु शेयरों में अंतिम दौर की खरीदारी आने से मंगलवार को घरेलू मानक सूचकांक सेंसेक्स और निफ्टी पिछले दो सत्रों की गिरावट से उबरते हुए पंद्रह कर बंद हुए. अडार्णो समूह के शेयरों में उछाल आया.

ओडिशा में चक्रवाती तूफान के बीच अलर्ट भुवनेश्वर। ओडिशा सरकार ने अंडमान सागर पर कम दबाव वाले क्षेत्र के निर्माण के बीच सात तटीय जिलों के लिए अलर्ट जारी किया है. अधिकारियों के मुताबिक, कम दबाव वाले क्षेत्र के दबाव क्षेत्र में तटीय होकर दो दिग्बन्ध तक चक्रवात में बदलने की संभावना है.

19 डॉक्टरों ने झारखंड में काम करने से कहा ना...

सौरभ कुमार शुक्ला। रांची

झारखंड लोकसेवा आयोग (जेपीएससी) ने स्वास्थ्य विभाग के अधीन विशेषज्ञ डॉक्टरों की नियुक्ति को लेकर विज्ञापन प्रकाशित किया था. 771 पदों के लिए निकाली गई नियुक्ति में 578 पद फिर से खाली रह गए. शैक्षणिक योग्यता, कार्य अनुभव और साक्षात्कार के आधार पर 193 चिकित्सकों का चयन किया गया. इनमें 19 ऐसे चिकित्सक हैं जिन्होंने झारखंड में अपनी सेवा देने से इंकार कर दिया है. वजह ये है कि चयनित चिकित्सक अपनी सेवा दूसरे प्रदेश में देंगे. ऐसे में झारखंड सरकार के स्वास्थ्य विभाग ने झारखंड मेडिकल काउंसिल से इन चिकित्सकों की रजिस्ट्रेशन रद्द करने की अनुशंसा की है. वहीं नहीं राज्य की मेडिकल काउंसिल ने झारखंड राज्य से निर्बंधित चार चिकित्सकों को शोकांज भी किया है.

क्यों झारखंड में काम नहीं करना चाहते हैं डॉक्टर..? इनके लाइसेंस रद्द करने की स्वास्थ्य विभाग ने की अनुशंसा

राज्य मेडिकल काउंसिल ने झारखंड से निर्बंधित 4 को किया शोकांज
खाली रह गयीं झारखंड में चिकित्सकों की सीट, कैसे कमी होगी दूर

बड़ा सवाल ?

कहां खाली हैं कितनी सीटें

1. जेपीएससी द्वारा जारी विज्ञापन में आखिर क्यों नहीं बताया गया कि ज्वॉइन नहीं करने वाले डॉक्टरों का रजिस्ट्रेशन कैसिल होगा ?

2. राज्य में चिकित्सकों की भारी कमी, नियुक्ति प्रक्रिया को जटिल करने से कैसे होगा मरीजों का इलाज ?

3. क्या वजह है कि राज्य में मेडिकल सेवा नहीं देना चाहते हैं चिकित्सक ?

विभाग	पद	नियुक्त	खाली
फॉरेंसिक एक्सपर्ट	20	02	18
ऑर्थो	28	17	11
नेत्र	25	18	07
ऑक्स एंड गायनी	36	27	09
एनेस्थेसिया	80	26	54
मनोचिकित्सक	08	06	02
पीडियाट्रिक	234	38	196
इंफेन्डी	12	08	04
रेडियोलॉजिस्ट	28	03	25
फिजिशियन	236	13	223
कुल	771	193	578

क्या कहते हैं मेडिकल काउंसिल के रजिस्ट्रार



झारखंड मेडिकल काउंसिल के रजिस्ट्रार डॉ बिमलेश सिंह ने कहा कि राज्य की मेडिकल काउंसिल से रजिस्टर्ड डॉक्टरों से स्पष्टीकरण मांगा गया है. 19 में से चार डॉक्टर झारखंड मेडिकल काउंसिल से रजिस्टर्ड हैं. शेष 15 डॉक्टर दूसरे प्रदेशों से रजिस्टर्ड हैं. ऐसे में उनका रजिस्ट्रेशन कैसिल करना हमारे हाथ में नहीं है.

चिकित्सकों के लिए कड़े नियम बाधक

राज्य स्वास्थ्य सेवा संघ के राज्य सचिव डॉ मृत्युंजय सिंह ने कहा कि यहां पर प्राइवेट प्रैक्टिस पर कई नियम-शर्तों को लगा कर जिस तरीके से बैंन लगाया गया है इससे डॉक्टरों में निराशा है. क्योंकि राज्य की तरफ से उन्हें नॉन प्रैक्टिसिंग अलाउंस नहीं दिया जाता है. सैलरी स्ट्रक्चर अन्य राज्यों की तुलना में काफी कम है. इससे चिकित्सक यहां काम नहीं करना चाहते. केंद्र को तर्ज पर पिछले 10 सालों से डायनॉमिक एसीपी की मांग की जा रही है, लेकिन अब तक लागू नहीं किया गया. जबकि बिहार ने इसे अपनाया है उन्होंने कहा कि तीनों विषयों के लेकर स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के साथ मंथन चल रहा है ताकि राज्य में चिकित्सकों की कमी को दूर किया जा सके.



डॉ मृत्युंजय सिंह

असुरक्षा का माहौल इसलिए काम नहीं करना चाहते : डॉ प्रदीप

वहीं इंडियन मेडिकल एसोसिएशन (आईएमए) झारखंड के सचिव डॉ प्रदीप सिंह ने कहा कि राज्य में चिकित्सकों पर होने वाले हमले को लेकर असुरक्षा का वातावरण है. मेडिकल प्रोटेक्शन एक्ट की मांग लंबे समय से हो रही है, लेकिन सरकार इसे अनसुना कर देती है, जिस कारण झारखंड में चिकित्सक काम नहीं करना चाहते हैं. वहीं पड़ोसी राज्य बिहार में ऐसा नहीं है, वहां के चिकित्सकों को झारखंड के चिकित्सक से ज्यादा वेतन मिलता है.

लोहरदगा में सीएम ने केंद्र से लेकर विपक्ष पर किया प्रहार, कहा

गंदगी की सफाई

कोशल आनंद। रांची

सीएम हेमंत सोरेन ने मंगलवार को आपकी सरकार, आपकी योजना, आपके द्वार कार्यक्रम के तहत लोहरदगा में थे. इस दौरान सीएम ने 133 करोड़ की 21 योजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया. वहीं 80, 208 लाभुकों के बीच 132 करोड़ की परिसंपत्तियों का वितरण किया. उन्होंने लाभुकों के बीच प्रमाण पत्र, स्वीकृत पत्र और नियुक्ति पत्र का वितरण किया. आयोजित कार्यक्रम में जनता को संबोधित करते हुए हेमंत ने अपने ऊपर लग रहे सभी आरोपों का एक-एक करके जवाब दिया और केंद्र सरकार से लेकर राज्य के विपक्ष और पूर्ववर्ती रघुवर सरकार पर जम कर प्रहार किए.

सीएम ने अपने ऊपर लग रहे भ्रष्टाचार के आरोपों का जवाब देते हुए कहा कि मैं गरीबों की भलाई के लिए कल्याणकारी योजनाएं चला रहा हूँ, तो विपक्ष सहयोग की बजाय षड्यंत्र में लगा है. वो आरोप लगाता है कि 4 साल में हमने क्या किया. मैं कहता हूँ कि विपक्ष ने राज्य में 23 साल जो गंदगी फैलाई, उसे साफ करने का काम 3 साल में कैसे कर दें. वक्त तो लगेगा ही. विपक्ष के हमारे साथियों को 23 साल का समय मिला था, लेकिन निक्कामों ने केवल गंदगी फैलाई. काम नहीं किया.

-शेष पेज 10 पर



सीएम ने कही ये बड़ी-बड़ी बातें

- 23 वर्ष की गंदगी, 3 साल में कैसे साफ करूँ
- डबल इंजन की सरकार में गरीब हाथ में राशन कार्ड लेकर भूख मर गए
- नौकरी देने वाले संस्थान बचे जा रहे हैं, 4 साल के लिए दी जा रही फौज में नौकरी, फिर आ जाएंगे सड़क पर
- रवरोजगार का प्रयास करें युवा, खतियान आधारित स्थानीय नीति विपक्ष ने रोक दिया
- यह सरकार आदिवासी-मूलवासी की सरकार है, चुनाव निकट देख सिटो-कान्हू याद आने लगे विपक्ष को
- जमीन घोटाले का मुझ पर आरोप बेबुनियाद, क्या मैं बाहरी हूँ जो जमीन लूटूंगा, मैंने बचायी नेतरहाट फोल्ड फायरिंग रेंज की जमीन
- उत्तरकाशी टनल में मजदूर के बेटे फंसे हैं, अगर व्यापारी का होता, तो अब तक बाहर निकल आते

मैं बाहरी या व्यापारी नहीं हूँ, मैं क्यों लूटूंगा जमीन

सीएम ने अपने ऊपर लग रहे जमीन घोटाले के आरोपों का भी जवाब दिया. कहा कि क्या मैं बाहरी हूँ, जो आदिवासियों की जमीन छीनूंगा. मैं आदिवासी-मूलवासी हूँ. फोल्ड फायरिंग रेंज और हजारीबाग में उद्योग की स्थापना के लिए अधिग्रहण की गई जमीन का जिक्र करते हुए कहा कि मैंने 50 साल से संघर्ष कर रहे, कई शाहदतें दे चुके आदिवासी-मूलवासी की फोल्ड फायरिंग रेंज की जमीन को वापस की. परियोजना बंद करा दी. विपक्ष पर आरोप लगाया कि उनकी सरकार के खिलाफ षड्यंत्र किया जा रहा है. उन्होंने कहा कि हमारी सरकार कल्याणकारी योजनाएं चलाती है तो विपक्ष छाती पीटने लगता है.

खनन बंद, डेढ़ लाख लोग बेरोजगार झारखंड में कार्यरत 2.50 लाख मजदूरों के पास वैकल्पिक रोजगार का हुनर नहीं

रवि भारती। रांची

झारखंड में क्या है कोयले की स्थिति

- राज्य में रिजर्व 80.36 बिलियन टन
- सीसीएल को आवंटित खदानों में रिजर्व 42.37 बिलियन टन
- बीसीसीएल को आवंटित खदानों में रिजर्व 19.43 बिलियन टन
- ईसीएल को आवंटित खदानों में रिजर्व 18.56 बिलियन टन

लिफ्ट हुनर नहीं है. एक कोल ब्लॉक में 4 से 5 हजार लोगों प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रूप से रोजगार मिलता है. वहीं अबतक 19 कंपनियों को ही खनन से पहले ड्रिल कर खनिज का पता लगाने का लाइसेंस मिला है.

-शेष पेज 10 पर

रांची जमीन घोटाला में दिलीप घोष को जमानत

रांची। राजधानी रांची में हुए सेना की जमीन घोटाला मामले के मुख्य आरोपी दिलीप घोष को झारखंड हाइकोर्ट ने जमानत दे दी है. बीते 9 नवंबर को हाईकोर्ट ने सुनवाई करते हुए जमानत पर अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था. इस दौरान दिलीप घोष की ओर से अदालत को बताया गया था कि इस मामले में उसकी कोई संलिप्तता नहीं है. इसके बाद हाईकोर्ट ने 28 नवंबर को फैसला सुनाते की बात कही थी. मंगलवार को अदालत ने फैसला सुनाते हुए जमानत दे दी. -पेज 5 भी देखें

झारखंड के 5 मजदूर सऊदी अरब में फंसे केंद्र और राज्य सरकार से लगाई वतन वापसी में मदद की गुहार

संवाददाता। बेरमो



बेकारों, गिरिडीह और हजारीबाग जिले के 5 मजदूर सऊदी अरब में फंसे हुए हैं. मजदूरों ने वीडियो बना कर केंद्र और झारखंड सरकार से वतन वापसी की गुहार लगाई है. खबर मिलने के बाद मजदूरों के परिजनो ने भी सरकार से उनकी सुरक्षित घर वापसी सुनिश्चित करने की मांग की है. मजदूरों ने कहा है कि कंपनी ने

उन्हें पिछले आठ महीने से वेतन नहीं दिया है, खाने-पीने की भी दिक्कत हो रही है. सभी मजदूरों की बीजा की अवधि भी समाप्त हो गई है. सिकंदर अली ने सरकार से की

अपील : इधर, मजदूर हित में काम करनेवाले सिकंदर अली ने केंद्र व राज्य सरकार से सऊदी अरब में फंसे मजदूरों को वापस लाने में मदद की अपील की है. -शेष पेज 10 पर...

सियासी कौतूहल की नयी आधारशिला



बैजनाथ मिश्र

वरिष्ठ पत्रकार और झारखंड के पूर्व सूचना आयुक्त

बीपी सिंह पिछड़ों के मसीहा रहे हैं. लेकिन उन्हें यह महत्व नहीं मिला पाया जिसके वह हकदार थे. उल्लेखनीय है कि बीपी सिंह ने ही 1990 में मंडल आयोग की सिफारिशें लागू की जिसके कारण सरकारी नौकरियों में पिछड़ों को अलग आरक्षण मिलने लगा है. यह बात अलग है कि बीपी सिंह ने पिछड़ा प्रेम के उल्हास में यह निर्णय नहीं लिया था. उन्होंने तो देवीलाल की प्रधानमंत्री बनने की कुलांघु भरी तमन्ना को पलीता

लगाने के लिए ऐसा किया था. बहरहाल स्टालिन की इस नई पहल से कई सवाल खड़े हो रहे हैं. पहला यह कि क्या वह इंडिया (भारतीय राष्ट्रीय विकासवादी समावेशी गठबंधन) से अलग भाजपा विरोधी कोई नया मोर्चा बनाना चाहते हैं? यदि नहीं, तो उन्होंने इस समारोह में राहुल गांधी को क्यों नहीं बुलाया जो पिछड़ों को झंडाबंदार बनने चूम रहे हैं? राहुल उपलब्ध नहीं थे तो खंडे साहब को ही बुला लेते! कांग्रेस तो लामिलनाडु में द्रमुक का सहयोगी-दल है. दोनों साथ मिल कर चुनाव लड़ते हैं. राष्ट्रीय स्तर पर भी एक ही गठबंधन में हैं. फिर हिंदी पट्टी के उस नेता को उन्होंने क्यों बुलाया जिसकी पार्टी के संस्थापक मल्लायम सिंह यादव न केवल बीपी सिंह के प्रबल विरोधी थे, बल्कि हिंदी के कट्टर समर्थक थे. स्टालिन तो हिंदी और हिंदू दोनों से घृणा करते हैं, सवाल यह भी है कि स्टालिन ने लालू प्रसाद और नीतीश कुमार जैसे धाकड़ मंडलवादियों से दूरी क्यों बनाई. जो उनके इंडिया में भी हैं?

त्वरित टिप्पणी

प्रश्न यह भी है कि स्टालिन को बीपी सिंह की याद आज क्यों आ रही है? क्या इसकी वजह तिलनाडु के भाजपा अध्यक्ष अन्नामलाई का समग्र हिंदू समाज के एकिकरण का अभियान है जिससे स्टालिन विचलित हैं? यदि समारोह में अखिलेश को इसलिए बुलाया गया कि उनके एक नेता आए दिन सनातनियों को गिराते हैं और सनातन धर्मग्रंथों की खिल्ली उड़ाने हैं जो स्टालिन परिवार को सुकून देता है तो यह धतकम तो खंडेगु पुत्र प्रियांक से लेकर कांग्रेस के कई नेता करते ही करते हैं. लालू प्रसाद के विधायक और नीतीश सरकार के एक मंत्री भी तो इसी बीमारी से ग्रस्त हैं. फिर इन महानुभावों को आमंत्रित नहीं करने का औचित्य क्या है? हां अखिलेश ने एक काम जरूर किया है जो विपक्षी गठबंधन के किसी नेता ने नहीं किया है. और यह कि उन्होंने हाल के दिनों में कांग्रेस पर जिन सुगंधित सुभाषितों की बरसात की है. वह कोई दूसरा नहीं कर पाया है. इसी वजह से यह कयास लगाया जा रहा है कि क्या स्टालिन अखिलेश गैर भाजपा-गैर कांग्रेस तीसरे मोर्चे की कवायद में लग गए हैं? -शेष पेज 10 पर...

ईडी ने साहिबगंज एसपी से की 8 घंटे तक पूछताछ

सौरभ सिंह। रांची

गवाह को प्रभावित करने के मामले में एसपी नौशाद आलम ने अपनी संलिप्तता से किया इनकार



साहिबगंज के एसपी नौशाद आलम मंगलवार को ईडी के रांची जोल ऑफिस पहुंचे थे. जिसके बाद उससे ईडी के अधिकारियों के द्वारा करीब आठ घंटे तक पूछताछ की. इस दौरान ईडी ने नौशाद आलम से उसके गवाह विजय हांसदा को प्रभावित करने के बारे में पूछताछ की, लेकिन नौशाद आलम ने इस मामले में अपनी संलिप्तता से इन्कार कर दिया. नौशाद आलम ने ईडी को बताया कि साहिबगंज पुलिस ने विजय हांसदा को कोर्ट के निर्देश के बाद बाँडीगाई उपलब्ध करवाया था. जब नौशाद आलम ने साहिबगंज एसपी का पदभार ग्रहण किया, उसके बाद विजय हांसदा ने सुप्रीम कोर्ट में एक

केस के सिलसिले बाँडीगाई के साथ दिल्ली जाने को लेकर आवेदन दिया था. चूंकि जिस दिन विजय को दिल्ली जाना था, उस दिन रविवार था, ऐसे में रेल वारंट नहीं मिल पाया, सुरक्षा को देखते हुए दुमका डीआईजी के आदेश पर विजय को बाँडीगाई के साथ दिल्ली जाने की इजाजत दी गई. -शेष पेज 10 पर...

ब्रीफ खबरें

गिजली विद्यालय में वेबिनार का आयोजन

कोडरमा। गिजली विद्यालय तिलैया डैम में स्टूडेंट सर्विस सेल के द्वारा कक्षा 10वीं से 12वीं तक के छात्रों के लिए कॉमन लॉ एडमिशन टेस्ट पर केंद्रित एक वेबिनार का आयोजन किया गया। कानून के क्षेत्र में अपना करियर बनाने के इच्छुक छात्रों के मार्गदर्शन के लिए तैयार किए गए वेबिनार में मुख्य वक्ता के रूप में दिल्ली उच्च न्यायालय की प्रेक्टिसिंग बकील रिया सेठ शामिल हुईं। कॉमन लॉ एडमिशन टेस्ट की तैयारी और कानूनी पेशे की बारीकियों में व्यापक अंतर्दृष्टि प्रदान करने के प्राथमिक उद्देश्य के साथ आयोजित सत्र, कानून में करियर बनाने में स्पष्टता और दिशा चाहने वाले छात्रों के लिए एक अमूल्य अवसर साबित हुआ।

162 रनों से जीता आदर्श प्लस टू उच्च विद्यालय कोडरमा। जिला क्रिकेट एसोसिएशन के तत्वावधान में स्थानीय सीएच हाई स्कूल मैदान में आदर्श प्लस टू उच्च विद्यालय मधवाटांड और झारखंड पब्लिक स्कूल कोडरमा के बीच क्रिकेट का मैच खेला गया। पहले बल्लेबाजी करते हुए मधवाटांड की टीम ने 25 ओवर में 8 विकेट के नुकसान पर 227 रन बनाए। अंतिम 5 ओवर में 34 और सल्यू ने 30 रनों का योगदान दिया। वहीं झारखंड पब्लिक स्कूल की ओर से शिवम ने तीन विकेट चटकाने का पीछा किया। उर्वर उतरी झारखंड पब्लिक स्कूल की टीम 12.2 ओवर में 65 रन पर सिमट गई। आदर्श प्लस टू उच्च विद्यालय की ओर से अभिषेक ने 5 विकेट और सुमित ने तीन विकेट लिए। अभिषेक कुमार को मैच ऑफ द मैच दिया गया।

सरस्वती विद्या मंदिर में खेलकूद समारोह शुरू बाघमारा। सरस्वती विद्या मंदिर बाघमारा में तीन दिवसीय खेलकूद (शिशु वर्ग) समारोह का उद्घाटन किया गया। समारोह में मुख्य अतिथि अशोक श्रीवास्तव ने कहा कि आज बच्चों में शिक्षा के साथ अनुशासन, परस्पर सहयोग जैसे सद्गुणों की अति आवश्यकता है। इसका विकास खेलकूद के माध्यम से होता है। वहीं विशिष्ट अतिथि किरण रानी नायक ने कहा कि आज खेलकूद न केवल मनोरंजन का माध्यम रह गया है बल्कि शारीरिक-मानसिक विकास के साथ आर्थिक-उन्नति का भी माध्यम है।

बीबीएमकेयू : पीजी के तीसरे फेज का नामांकन जारी, लेकिन अभी भी 62 प्रतिशत सीटें खाली पांच फेज के बाद भी यूजी की पांच हजार सीटें खाली

संवाददाता। धनबाद

बिनाद बिहारी महतो कोयलांचल विश्वविद्यालय (बीबीएमकेयू) में स्नातक (यूजी) में नामांकन लेने में विद्यार्थी रुचि नहीं दिखा रहे हैं। इसकी वजह से विश्वविद्यालय द्वारा सीट भरे जाने को लेकर वर्तमान में चलाये जा रहे तीसरे चरण के पांचवें फेज के नामांकन अभियान के बाद भी पांच हजार सीटें खाली हैं। बता दें कि बीबीएमकेयू के अंगीभूत कॉलेजों में लगभग 21500 और संबद्ध कॉलेजों में 11500 सीटें हैं। कुल 33000 सीटों में से पांच फेज



के बाद केवल 28000 नामांकन हुए हैं। जबकि अब भी लगभग 5000 सीटें खाली हैं।

पीजी की लगभग 62 प्रतिशत सीटें खाली

वही दूसरी ओर स्नातकोत्तर (पीजी) में भी विद्यार्थी नामांकन में रुचि नहीं दिखा रहे हैं। जिसकी वजह से पीजी की 2600 सीटों में से मात्र 1000 सीटों पर ही नामांकन की प्रक्रिया पूरी हो सकी है। अभी भी पीजी की लगभग 1600 सीटें खाली हैं।

27 नवंबर देर रात जारी हुआ यूजी का मेरिट लिस्ट

बीबीएमकेयू एडमिशन सेल ने 27 नवंबर को देर रात यूजी तीसरे चरण के पांचवें फेज का मेरिट लिस्ट जारी किया। सामान्य कोर्स के मेरिट लिस्ट में शामिल विद्यार्थी 3 दिसंबर तक डॉक्यूमेंट वैरिफिकेशन ले सकते हैं। वहीं वोकेेशनल कोर्स के मेरिट लिस्ट में शामिल विद्यार्थी एक दिसंबर तक डॉक्यूमेंट वैरिफिकेशन करा सकते हैं।

खास बातें

- 33 हजार सीटों में से केवल 28 हजार नामांकन हुए
- बीबीएमकेयू में नामांकन लेने में रुचि नहीं दिखा रहे हैं विद्यार्थी

एक्सएलआरआई: इंटरनेशनल सीईओ कॉन्क्लेव अवैसिस आयोजित

वैश्विक स्तर पर क्लाइमेट चेंज से निपटने पर हुई चर्चा

आनंद मिश्रा। जमशेदपुर

एक्सएलआरआई में पीजीडीएम (जीएम) बैच के कम्प्यूटेशन क्लब ओरेशिया की ओर से इंटरनेशनल सीईओ कॉन्क्लेव अवैसिस का आयोजन किया गया। इसमें भारत के साथ ही कई विदेशी कंपनियों के सीईओ ने हिस्सा लिया। कॉन्क्लेव की शुरुआत एक्सएलआरआई के फाइनांस व एडमिनिस्ट्रेशन डीन फादर डोनाल्ड ने स्वागत भाषण से किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि जलवायु परिवर्तन की समस्या वैश्विक स्तर पर है। इस समस्या से निपटने में कॉरपोरेट सेक्टर एक बड़ी भूमिका निभा सकते हैं। किस प्रकार इस समस्या से निपटा जा सके, इसके साथ ही आज के दौर में डेटा व इनोवेशन के इस्तेमाल से कैसे सकारात्मक बदलाव लाए जा सकते हैं, इस पर मंथन करने के लिए एक्सएलआरआई की ओर से उक्त इंटरनेशनल सीईओ कॉन्क्लेव का आयोजन किया गया। इस दौरान कॉन्क्लेव की थीम बियांड बाउंड्रीज : सस्टेन, इनोवेट एंड ट्रांसफॉर्म की थी लॉचिंग की गयी। पहला पैनल ग्यूसममसीए क्षेत्र पर केंद्रित किया गया था। इसमें जलवायु नीति और कॉर्पोरेट लीडर्स के महत्वपूर्ण रोल का विश्लेषण किया। पहले पैनल में मॉडरेटर की भूमिका मौके पर एक्सएलआरआई के प्रोफेसर फादर कुसुविला जोसेफ पांडिकट्ट एसजे ने निभायी। इस पैनल में केनेडियन एडवोकेट पॉल टॉमस कोर्नोसो सह प्रेसिडेंट माइकल रोडिनियुक, बाइसेल्वा के संस्थापक सह सीईओ



खास बातें

- भारत समेत विदेशी कंपनियों के सीईओ ने लिए हिस्सा
- फादर डोनाल्ड ने की कॉन्क्लेव की शुरुआत

माइकल कोह और वर्क्स फ्रॉम न्यूयॉर्क के सह संस्थापक सह सीईओ सुमीत सलवान मौजूद थे। कॉन्क्लेव में सभी ने कार्बन उत्सर्जन को कम करने से जुड़ी अपनी बातों को प्रस्तुत करते हुए वैश्विक स्तर पर कार्बन मूल्य निर्धारण को बढ़ावा देने की बात कही। कहा कि यह जलवायु परिवर्तन से निपटने का एक तरीका है। यह एक जलवायु नीति दृष्टिकोण है, जिसका उपयोग दुनिया भर के कई देशों और उपराष्ट्रीय न्यायालयों में किया जाता है। कार्बन मूल्य निर्धारण का मकसद, उत्सर्जन को लागत को उत्सर्जकों पर डालना है। कार्बन मूल्य निर्धारण के तहत, उत्सर्जकों से

जटिलताओं का किया गया विश्लेषण

कार्यक्रम के दौरान सभी ने विभिन्न प्रकार की जटिलताओं का विश्लेषण किया। एपीएसी कारोबारी माहौल में अनुपालन की चुनौतियों से निपटने से संबंधित चर्चाएं की गयीं। चार्ल्स मैनुअल ने स्थिरता-संचालित नियमों और निर्णायक के बीच महत्वपूर्ण संबंध पर जोर दिया साथ ही उन्होंने प्रतिस्पर्धात्मकता बनाए रखने में डेटा की भूमिका को काफी महत्वपूर्ण बताया। जबकि अजीत स्टीफन ने बदलते नियामक परिदृश्य में बढ़ती जटिलता पर प्रकाश डालते हुए उसके अनुपालन और चुनौतियों पर बल दिया। अभिषेक सिंह ने आज के दौर में डेटा को किसी भी कंपनी के लिए सबसे कारगर साधन बताया। इस दौरान व्यावसायिक अनिवार्यता के रूप में स्थिरता का महत्व, प्लारिस्टिक को कम करना और गोदामों को नवीकरणीय स्रोतों से बिजली देने के संबंधित सभी ने निर्णय लिए। मौके पर विद्यार्थियों ने कई खाली भी पूछे, जिसका सभी ने जवाब दिया।

कार्बन डाइऑक्साइड के टन उत्सर्जन के लिए शुल्क वसूला जाता है। इसका मकसद, उन लोगों पर इन लागतों की जिम्मेदारी डालना है, जो उत्सर्जन का उत्पादन करते हैं। इससे कंपनियों और देशों को अपने उत्सर्जन को कम करने के लिए वित्तीय प्रोत्साहन मिलता है। वहीं, दूसरे पैनल में एपीएसी में विनियामक परिदृश्य का विकास: सीईओ

सीयूजे में 10 दिनी शोध कार्यशाला का शुभारंभ

रांची। सेंट्रल यूनिवर्सिटी में मंगलवार को वाणिज्य एवं वित्तीय अध्ययन विभाग एवं आईसीएसएसआर नई दिल्ली द्वारा प्रायोजित 10 दिवसीय शोध पद्धति कार्यशाला का शुभारंभ हुआ। कार्यशाला में देश के प्रतिष्ठित संस्थानों आइआईटी, आइआईएम, बनारस हिन्दू विश्वविद्यालय, दिल्ली स्कूल ऑफ इकोनॉमिक्स के विषय विशेषज्ञ व्याख्यान द्वारा योगदान देंगे। इसमें आइआईटी, एनआईटी, बनारस हिन्दू विश्वविद्यालय और दिल्ली विश्वविद्यालय के शोधार्थी भी भाग ले रहे हैं। कार्यशाला का शुभारंभ कुलपति प्रो. क्षितिज भूषण दास के द्वारा किया गया।

आपकी बात



अपने मजबूत इरादों और इच्छा शक्ति की बदौलत बेटियों भी घरों का कार्य कर सकती हैं, जो पुरुष करते हैं।

नाम : पिकी जैन

पद : वार्ड पार्षद
जन्मस्थल : धनबाद
कार्य क्षेत्र : झुमरी तिलैया, कोडरमा

पिकी जैन का जन्म 1993 में एकीकृत बिहार के धनबाद जिले में हुआ था। वह बचपन से ही पढ़ाई में काफी तेज थीं। उनकी प्रारंभिक शिक्षा धनबाद जिले में हुई। पिकी जैन ने इंटर और बीकॉम ऑनर्स की पढ़ाई धनबाद के एसएसएलएनटी महिला कॉलेज से की। उन्हें शुरुआत से ही समाजसेवा और जरूरतमंदों की सेवा करने में काफी रुचि थी। इसी कारण उन्होंने राजनीति के क्षेत्र को चुना। वह एक सफल गृहिणी होने के साथ-साथ समाजसेवा में भी अपना योगदान दे रही हैं। स्नातक पास पिकी जैन झुमरी तिलैया गगर परिषद क्षेत्र से वार्ड पार्षद भी चुनी गईं। वह विगत 14 वर्षों से एक प्रतिनिधि के रूप में समाजसेवा के कार्य में जुटी हुई हैं। शहर की मूलभूत समस्या बिजली, पानी टैरिफिक आदि के समाधान के लिए हमेशा सड़क पर उतरकर जनता के लिए तत्पर रहती हैं। पिकी जैन राजनीतिक पार्टी भाजपा से भी जुड़ी हैं। वह कोडरमा की वर्तमान भाजपा सांसद सह केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी को अपना आदर्श मानती हैं। ठंड के मौसम में गरीब व असहाय लोगों के बीच कंबल के वितरण से लेकर आम जनता की आवाज बन कर उनका हक की बातों को पिकी जैन प्रमुखता से आलाधिकारियों व मंत्रियों तक रखती हैं और समस्याओं के निदान होने तक अपने मुद्दे पर अडिग रहती हैं। इलाके में लोग उन्हें नारी सशक्तीकरण की मिसाल मानते हैं। वहीं, धार्मिक आयोजनों से लेकर सामाजिक कार्यों में बह-चढ़ कर भाग लेने वाली पिकी जैन महिलाओं एवं युवतियों के लिए एक प्रेरणाश्रोत हैं।

स्कूलों में 4401 उर्दू शिक्षकों के पद 23 वर्षों से खाली: आमया

संवाददाता। रांची

उर्दू शिक्षकों की विभिन्न पदों पर बहाली शुरू करने एवं उर्दू भाषा से जुड़े मांगों को लेकर मंगलवार को आमया संगठन के तत्वावधान पर राजभवन के समक्ष महाभरना दिया गया। महाभरना में शामिल लोग हाथों में तख्तियां लेकर अपनी मांगों के समर्थन में नारे लगा रहे थे। इसका नेतृत्व आमया अध्यक्ष एस अली ने किया। उन्होंने कहा कि वर्ष 1999 में बिहार शिक्षा विभाग द्वारा प्राथमिक एवं मध्य विद्यालय जहां 10 उर्दू भाषी छात्र पढ़ते हैं उन विद्यालयों में उर्दू शिक्षकों की बहाली के लिए 4401 उर्दू शिक्षकों के पद सृजित किए गए थे। किंतु शिक्षा विभाग की गलत नियमावली के कारण आज भी 3700 उर्दू शिक्षकों के पद खाली हैं। जिसे इंटर एवं स्नातक टेट उत्तीर्ण से भरने की पहल नहीं हो रही है।

पिछले वर्ष 2022 में शिक्षा विभाग ने बिना समुचित जांच किए 543 उर्दू प्राथमिक एवं मध्य विद्यालय का स्टेटस छीन कर



सीटें खाली

- स्नातक टेट उत्तीर्ण से भरने की पहल नहीं हो रही है
- स्कूल का स्टेटस छीन कर सामान्य बना दिया गया

सामान्य विद्यालय बना दिया और शुक्रवार की छुट्टी समाप्त कर दी। इसमें 635 2 शिक्षकों के लिए मात्र 92 उर्दू शिक्षकों के पद दिए जा रहे हैं। जबकि छात्र-शिक्षक अनुपात के अनुसार 300 से अधिक उर्दू

शिक्षकों के पद होने चाहिए। हाईस्कूल शिक्षक बहाली में वर्ष 2017 के विज्ञापन के विपरीत जाकर शिक्षा विभाग व जेएसएससी ने शैक्षणिक योग्यता तय कर दिया। जिसके कारण सुप्रिम कोर्ट के आदेश के बावजूद हाईस्कूल में उर्दू शिक्षक बहाली में अर्थात् नियुक्ति से वंचित रह गए। बिहार पुनर्गठन अधिनियम 2000 की धारा 85 के तहत झारखंड में उर्दू एकेडमी बननी चाहिए थी जो 23 वर्षों में नहीं बनी। बिहार से मिले उर्दू अनुवादक और उर्दू टैकक से सकारात्मक किरानों के काम करवा रही है।

क्लासिफाइड

दिवाली धमाका ... घर को बनाए सुंदर
उचित दर पर रंग पुटी पेरिस आदि उपलब्ध
आपकी होम केयर
मिस्टर चोकेटि रिमान मंदिर हजारीबाग
प्रो. ललित प्रसाद
मंदिर में काम करवाने के लिए सर्वेक्षक की डिजाइन ड्राट के साथ उपलब्ध
8578949154, 8340613469

पुरानी गाड़ी की खरीद बिक्री
नोट : हमारे यहां पुरानी गाड़ी की खरीद बिक्री एवं सभी मॉडल की गाड़ी उचित मूल्य पर उपलब्ध है।
फाइनस की भी सुविधा
मोहम्मद श्री बजरंग राहन
NH 33 रांची पटना रोड
मिंदर हजारीबाग
संपर्क : 6200005223, 7903317515

शिवम ज्वेलर्स
श्री श्री लाल चोक भवानी प्लाजा
स्टॉल नंबर G-24 हजारीबाग
प्रो. आशुतोष कुमार सोनी
M : 7070284233, 7485848281

Book Your CLASSIFIED ADS IN
हिन्दी संदेश
शुभम संदेश
CLASSIFIED Contact : 9905709361, 9835511272

परमाणु विकिरण पर 6 को राष्ट्रीय सेमिनार

संवाददाता। घाटशिला

घाटशिला कॉलेज में विकिरण और परमाणु विकिरण के शांतिपूर्ण अनुप्रयोग विषय पर एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार आगामी 6 दिसंबर को 11 बजे से आयोजित की जाएगी। उक्त आयोजन की जानकारी देते हुए प्राचार्य डॉ. आर के चौधरी ने बताया कि यह सेमिनार भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र, यूनिवर्सिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड, जादूगोड़ा के सहयोग से कॉलेज में आयोजित किया जाएगा। इसको लेकर भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र के वैज्ञानिक डॉ. वीएन झा एवं वैज्ञानिक डॉ. एसएस सेठी के साथ कॉलेज में मंगलवार को वार्ता हुई। पत्राचार के माध्यम से तिथि का भी निर्धारण कर लिया गया है। परमाणु ऊर्जा का शांतिपूर्ण उपयोग सिर्फ ऊर्जा से संबंधित नहीं है। कृषि, खाद्य उत्पादन, दवा तथा जल



वैज्ञानिकों का स्वागत करते प्रचार्य।

अरवीकरण जैसे क्षेत्रों में भी इसके संभावित अनुप्रयोग हैं। यदि अनु का विवेकपूर्ण उपयोग सार्वभौमिक हित कल्याण के लिए किया जाता है, तो इसमें असीम हितकारी संभावनाएं छिपी हैं। वहीं यदि ऐसा नहीं किया जाता है तो सभी देशों की शांति और प्रगति पर इसके अत्यंत विनाशकारी प्रभाव हो सकते हैं। ऐसे महत्वपूर्ण विषय पर राष्ट्रीय स्तर के वैज्ञानिक इस संर्भार में अपना वक्तव्य देंगे तथा कई वैज्ञानिक उपकरण की

प्रस्तुति भी करेंगे। एक दिवसीय इस राष्ट्रीय सेमिनार के आयोजन को लेकर प्राचार्य डॉ चौधरी ने अध्यक्षता में एक आयोजन समिति गठित की गई। सेमिनार में विज्ञान विषयों के विद्यार्थियों के अलावे अन्य विभाग के प्राचार्य डॉ चौधरी ने यह भी बताया कि सेमिनार में पावर पॉइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से इंडियन एसोसिएशन ऑफ रेडिएशन प्रोटेक्शन से जुड़े राष्ट्रीय वैज्ञानिक अपना व्याख्यान देंगे।

चयन समाहरणालय सभागार में हुई जिला परीक्षा केन्द्र चयन समिति की बैठक

माध्यमिक व इंटर की परीक्षा के लिए 104 केंद्र चयनित

संवाददाता। जमशेदपुर

वार्षिक माध्यमिक एवं इंटरमीडिएट परीक्षा 2024 से संबंधित परीक्षा केन्द्रों के निर्धारण को लेकर जिला परीक्षा केन्द्र चयन समिति की बैठक मंगलवार को समाहरणालय सभागार में आयोजित हुई। इसकी अध्यक्षता उपायुक्त मंजूनाथ भन्जनी ने की। बैठक में वार्षिक माध्यमिक एवं इंटरमीडिएट परीक्षा 2024 के लिए कुल 104 परीक्षा केन्द्रों का चयन किया गया है। इनमें 72 परीक्षा केन्द्र माध्यमिक परीक्षा के लिए और 32 परीक्षा केन्द्र इंटरमीडिएट परीक्षा के लिए होंगे। बैठक में सभी आवश्यक आधारभूत सुविधा युक्त शिक्षण संस्थानों पर विमर्श करते हुए



केन्द्रों का चयन किया गया। परीक्षा केन्द्रों के निर्धारण में छात्र-छात्राओं के लिए सुविधा, परीक्षा की निष्पक्षता एवं अनुशासन बनाए रखने पर विशेष ध्यान दिया गया। बैठक में उपयुक्त मंजूनाथ भन्जनी ने निर्देश दिया कि परीक्षा केन्द्रों का

चयन सभी निर्धारित मानदण्डों के आधार पर किया जाए। यह सुनिश्चित किया जाए कि सभी केंद्रों में आवश्यक बुनियादी सुविधाओं जैसे कि बेंच-डेस्क, शौचालय, पेयजल, आदि सुविधा से युक्त हों। साथ ही चयनित परीक्षा केंद्र ऐसी

जगह पर हो जहां छात्रों को आने-जाने में कोई परेशानी न हो और जहां कदाचार की संभावना न्यूनतम हो। उन्होंने सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिया है कि वे परीक्षा के सफल संचालन के लिए सभी आवश्यक तैयारियां सुनिश्चित करें।

नेताजी सुभाष यूनिवर्सिटी की सोनाली ने जीता प्रथम पुरस्कार

संवाददाता। जमशेदपुर

जमशेदपुर के पोखारी स्थित नेताजी सुभाष यूनिवर्सिटी की इकाई नेताजी सुभाष इंस्टिट्यूट ऑफ लॉ की ओर से मंगलवार को संचालित दिवस मनाया गया। इस उपलक्ष्य में इंटर स्टेट विज्व प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें पूरे झारखंड से सात विभिन्न कॉलेजों के प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। नेताजी सुभाष इंस्टिट्यूट ऑफ लॉ की सोनाली प्रधान को 5000 रुपये की नकद राशि के साथ प्रथम पुरस्कार, झारखंड राज्य विश्वविद्यालय की प्रमति कुमारी को 3000 रुपये नकद राशि के साथ द्वितीय पुरस्कार और नेताजी सुभाष इंस्टिट्यूट की दीपाली बेरा को 2000 रुपये की नकद राशि के साथ तृतीय पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर जिला बार



एसोसिएशन के महासचिव व झारखंड राज्य बार काउंसिल के सदस्य आधिवक्ता अनिल कुमार तिवारी, नेताजी सुभाष यूनिवर्सिटी के कुलपति डॉ जीडी पांडा और प्रति कुलपति प्रो आचार्य ऋषि रंजन की उपस्थिति में छात्रों को सम्मानित किया गया। इस आयोजन में को-ऑर्डिनेटर असिस्टेंट प्रोफेसर राजू भगत, इन्वेंट इंचारज असिस्टेंट प्रोफेसर एकता पी शरण, संयोजक असिस्टेंट प्रोफेसर अनमोल आनंद की सराहनीय भूमिका रही।

केयू में पीएचडी प्रवेश परीक्षा को लेकर एडमिट कार्ड ऑनलाइन जारी

चाईबासा। कोल्हान विश्वविद्यालय (केयू) में आगामी 3 दिसंबर को पीएचडी प्रवेश परीक्षा का आयोजन किया जाएगा। विश्वविद्यालय के परीक्षा विभाग की ओर से सभी विद्यार्थियों का एडमिट कार्ड अपलोड कर दिया गया है। विद्यार्थी कोल्हान विश्वविद्यालय के आधिकारिक वेबसाइट से अपना एडमिट कार्ड डाउनलोड कर सकते हैं। विश्वविद्यालय के परीक्षा विभाग की ओर से पूरी तैयारी कर ली गई है। इस बार प्रवेश परीक्षा में कुल 974 विद्यार्थी शामिल होंगे। विद्यार्थियों के लिए दो परीक्षा केंद्र बनाया गया है। जिसमें टाटा कॉलेज चाईबासा और जीसी जैन कॉमर्स कॉलेज चाईबासा शामिल है। कदाचार परीक्षा हो इसके को लेकर विश्वविद्यालय प्रशासन की ओर से पूरी तैयारी की गई है।

खास बातें

- 72 परीक्षा केन्द्र माध्यमिक परीक्षा के लिए होंगे
- 32 परीक्षा केन्द्र इंटरमीडिएट परीक्षा के लिए होंगे
- केंद्रों का चयन छात्रों की सुविधा पर ध्यान रखते हुए किया गया

बैठक में सांसद प्रतिनिधि, विधायक प्रतिनिधि, एसडीएम थालभूम पीयूष सिन्हा, एडीएम लॉ एंड ऑर्डर राजीव रंजन, जिला शिक्षा अधीक्षक, माध्यमिक शिक्षक संघ के प्रतिनिधि समेत अन्य संबंधित पदाधिकारी उपस्थित थे।

ब्रीफ खबरें

सिंफर के कर्मियों ने काला बिल्ला लगा किया काम

धनबाद। चिह्नित कर्मचारियों का मेडिकल बंद करने एवं षड्यंत्र के तहत उन्हें जेम में डालने के विरोध में सीएसआईआर-सिंफर के 169 चिह्नित कर्मचारियों ने 28 नवंबर को काला बिल्ला लगाकर प्रदर्शन व काम किया. कर्मियों ने बताया कि नवंबर 2007 में लोस में प्रश्न उठने के बाद वर्ष 2010 में उन्हें चिह्नित कर्मियों का दर्जा मिला था. उन्हें मेडिकल सुविधाएं मिल रही थी. कोरोना महामारी के दौरान वर्ष 2020 में संस्थान ने उन्हें मेडिकल सुविधा से वंचित कर दिया.

हुसैनाबाद नप में लगाया गया शिविर

हुसैनाबाद(पलामू)। हुसैनाबाद नगर पंचायत क्षेत्र के वार्ड 16 के प्राथमिक विद्यालय मोहम्मदाबाद में मंगलवार को वार्ड संख्या: 15, 16 के लोगों के लिये आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम के तहत शिविर का आयोजन किया गया. इस दौरान नप के ग्रामीणों की समस्याओं को सूचीबद्ध किया गया. आवेदकों का ऑन स्पॉट योजनाएं स्वीकृत की गयी. कार्यपालक पदाधिकारी ने बताया कि उंड के मद्देनजर जरूरतमंदों एवं बुजुर्गों के बीच कंबल का वितरण किया गया.

तीन दिन चलेगा वाहन जांच अभियान

धनबाद। आप यदि बाइक चला रहे हैं तो हेल्मेट जरूर पहन लें, कार चला रहे हैं सीट बेल्ट लगा लें, लाइसेंस व वाहन संबंधी दस्तावेज साथ रखें, नहीं तो आपको जुर्माना लगना तय है कि क्योंकि धनबाद यातायात विभाग ने मंगलवार को पूरे जिले में वाहन जांच अभियान को शुरूआत की है. ये अभियान जिले के सभी थाना क्षेत्रों में चल रहा है. पहले दिन विभिन्न थाना क्षेत्रों से लगभग यातायात नियमों का पालन नहीं करने वाले लगभग तीन दर्जन से अधिक वाहन जब्त किए गए.

शिविरों में उमड़ रही लाभुकों की भीड़

गावां(गिरिडीह)। गावां प्रखंड के बिरने पंचायत भवन में मंगलवार को आपकी-योजना आपकी-सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत शिविर लाया गया. शिविर में विभिन्न योजनाओं की लाभ लेने के लिए आवेदन जमा करने को लेकर परियदियों की भीड़ उमड़ पड़ी. शिविर का शुभारंभ गावां बीडीओ महेंद्र खिंदर, सीओ अश्विनीश रंजन, जपि सदस्य पवन कुमार चौधरी, मुखिया चंदन कुमार व कन्हैया राम ने दी. प्रमुख अतिथि शिविर में वृद्धों व दिव्यांगों के बीच कंबल वितरण किया गया.

डीसी ने सुनी लोगों की जनसमस्या

पाकुड़। समाहरणालय स्थित कार्यालय कक्ष में मंगलवार को उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरनवाल ने जनता दरबार का लगाया. जनता दरबार में जिले के विभिन्न प्रखंडों एवम शहर से आये लोगों ने अपनी समस्याओं से उपायुक्त को अवगत कराया. जनता दरबार में आए मामलों का अवलोकन करते हुए उपायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को आवेदन ए निष्पादन करने का निर्देश दिया. जनता दरबार में कैसर पीडित महिला ने उपायुक्त से इलाज के लिए सहयोग की अपील की.

साइबर अपराधियों ने उड़ा पांच लाख

धनबाद। सिंदरी रांगामाटी के रहने वाले लखीराम टुडू ने साइबर थाने में अपने और उनके परिजनों के बैंक खाते से करीब साढ़े पांच लाख रुपये की अवैध निकासी की शिकायत की है. उनके माता और पिता के साथ उनका खुद का बैंक खाता एक ही मोबाइल नंबर से रजिस्टर्ड है. कुछ दिनों से उनके बैंक खातों से रकम की निकासी हो रही थी, मोबाइल में किसी तरह का मैसेज नहीं आ रहा था. खुद बैंक खाता अपडेट कराया तो पता चला कि उससे तीन लाख बीस रुपये की निकासी हो चुकी है.

वाहन जांच शुरू, तीन दिन चलेगा अभियान

धनबाद। आप यदि बाइक चला रहे हैं तो हेल्मेट जरूर पहन लें, कार चला रहे हैं सीट बेल्ट लगा लें. लाइसेंस व वाहन संबंधी दस्तावेज साथ रखें. धनबाद यातायात विभाग ने मंगलवार को पूरे जिले में वाहन जांच अभियान की शुरूआत की है. ये अभियान जिले के सभी थाना क्षेत्रों में चल रहा है. अभियान के पहले दिन विभिन्न थाना क्षेत्रों से लगभग यातायात नियमों का पालन नहीं करने वाले लगभग तीन दर्जन से अधिक वाहन जब्त किए गए.

एसआरपी, डीएसपी तेलंगाना में पड़े बीमार

संवाददाता। धनबाद



धनबाद रेल जिला पुलिस क्षेत्र के एसआरपी मनोज स्वर्गीयारी तेलंगाना विधानसभा चुनाव इयूटी पर है. फिलहाल एसआरपी का अतिरिक्त प्रभार धनबाद जिला के एसएसपी संजीव कुमार प्रभार के पास है, लेकिन एसएसपी रेल एसपी कार्यालय आते-जाते नहीं है. वहीं, दूसरी ओर रेल डीएसपी (वन) संजीव बेसरा बीमार हैं और मेडिकल लीव पर भी हैं. कनौर और वरीय अधिकारियों के नहीं रहने से धनबाद रेल जिला पुलिस क्षेत्र के थानेदार-इंस्पेक्टर बेलगाम हो गए हैं. इसका उदाहरण सोमवार को देखने को मिला. धनबाद रेल थाना क्षेत्र के बरमसिया फाटक स्थित सिंफर के रिटायर्ड वैज्ञानिक अभिजीत विश्वास

(80) की मौत ट्रेन से कटकर हो गई थी. दोपहर से शाम तक पता नहीं चल पा रहा था कि मृतक कौन और उनकी मौत कैसे हुई. कोई ट्रेन से गिरकर मौत होने की बात कह रहा था तो कोई आत्महत्या कह रहा था. अचानक देर शाम पता चला जब मृतक के रिश्तेदार शम पता चला जब मृतक के रिश्तेदार हीरापुर दुर्गा मंडप इलाके से खोजते हुए रेल थाना पहुंचे तो पता चला कि उन्होंने आत्महत्या कर ली है.

कॉल रिसीव नहीं करते रेल थानेदार

अक्सर जरूरी फोन नहीं उठाते हैं धनबाद के रेल थाना प्रभारी

इस संबंध में विस्तृत जानकारी लेने के लिए जब धनबाद रेल थाना प्रभारी संजय प्रसाद को कई बार मोबाइल पर फोन किया गया, लेकिन उन्होंने कॉल रिसीव नहीं किया. कुछ लोगों का भी यही कहना है कि थानेदार अक्सर फोन रिसीव नहीं करते हैं. मृतक के रिश्तेदारों का कहना है कि रिटायर्ड वैज्ञानिक की पत्नी निभा विश्वास काफी दिनों से डिमेंशिया रोग से पीड़ित हैं. वह एसएसएलएनटी महिला कॉलेज में जियोलॉजी की एचओडी थीं. पत्नी काफी दिनों तक लगातार बीमार होने से रिटायर्ड वैज्ञानिक डिप्रेशन के शिकार हो गए थे. काफी दिनों से वे अकेले रहते और रिश्तेदारों व मित्रों से दूरी बनाकर रहते थे. डिप्रेशन में कभी कभी कोई व्यक्ति आत्महत्या करने के लिए खतरनाक कदम उठा लेते हैं.

80 की उम्र में वैज्ञानिक की दर्दनाक अंत

सिंफर के रिटायर्ड वैज्ञानिक हीरापुर के अभिजीत विश्वास की 80 की उम्र में दर्दनाक अंत हो गया. उन्होंने अपने कार्यकाल में देश-विदेश में जाकर कई आविष्कार किए. अपने जीवन को काफी ऊंचाईयों तक पहुंचाया, लेकिन रिटायर्ड होने और पत्नी के काफी महीनों तक बीमार होने के कारण तनाव में आ गए. बुजुर्ग दंपति की सेवा करनेवाला कोई नहीं था. बेटी व दामाद दिल्ली में रहते हैं. नाती-नतिनी नाना-नानी के साथ में रहते हैं. लोग चर्चा कर रहे हैं कि जरूरत के समय सेवा और दंपति को सही इलाज नहीं मिलने के कारण रिटायर्ड वैज्ञानिक के साथ हादसा हो गया. मंगलवार को देर शाम के बाद बेटी-दामाद के दिल्ली से आने के बाद मृतक अभिजीत विश्वास का हीरापुर तेलीपाड़ा श्मशान घाट में अंतिम संस्कार किया गया.

आयोजन : कसमार प्रखंड के हिसीम पंचायत में लगा शिविर

शिविर में नहीं पहुंचे अफसर

संवाददाता। कसमार



कसमार प्रखंड के हिसीम पंचायत में आयोजित आपकी सरकार, आपकी योजना, आपके द्वार कार्यक्रम में जिला से प्रतिनियुक्त नोडल अधिकारी नहीं पहुंचे. जिसके कारण जनता को अपनी समस्या सुनाने में दिक्कत हुई. जबकि शिविर में बैंक के कर्मी, शिक्षा विभाग के बीईओ-बीपीओ भी कार्यक्रम से नदारद रहे. इस दौरान पंचायत सचिवालय के बगल मैदान में शिविर का आयोजन किया गया. जिसमें अलग-अलग विभागों के स्टॉल बनाकर ग्रामीणों से आवेदन लिए गए. शिविर में गौमिया विधायक डॉ लंबोदेर महतो ने कहा कि सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में जो भी लाभुकों को दी योजनाओं की जानकारी

बीडीओ ने लाभुकों को दी योजनाओं की जानकारी

मैथन। एयारकुंड प्रखंड क्षेत्र के चांच पंचायत के रामानंद स्मारक उच्च विद्यालय में मंगलवार को आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत शिविर आयोजित की गई। शिविर का उद्घाटन जिला शिक्षा अधीक्षक सह जिला शिक्षा पदाधिकारी धनबाद भूतनाथ रजवार, कार्यपालक डंडाधिकारी धनबाद डॉ. प्रदीप कुमार एवं एयारकुंड बीडीओ विनोद कुमार कर्मकार ने संयुक्त रूप से दी. प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में विभिन्न योजनाओं से संबंधित कुल 1359 आवेदन प्राप्त किया गया। जिसमें 908 आवेदनों का निष्पादन किया गया। कार्यक्रम में एयारकुंड बीडीओ विनोद कुमार कर्मकार ने उपस्थित लाभुकों व लोगों को राज्य सरकार की सभी कल्याणकारी योजनाओं की विस्तृत जानकारी दी। कहा कि कार्यक्रम में प्रायः सभी विभागों के काउंटर लगाये गए हैं। जहां हर तरह की समस्याओं की सुनवाई हो रही है। आप अपनी शिकायत या आवेदन देकर अपने मामले की निष्पादन करा सकते हैं। इतना ही नहीं बीडीओ श्री कर्मकार ने स्वयं

- एयारकुंड प्रखंड के चांच पंचायत में लगा शिविर
- 1359 प्राप्त आवेदन में 908 का हुआ निष्पादन



लाभुकों के बीच घुमकर समस्याओं को सुना और उसका समाधान करा। कार्यक्रम में खाद्य सुरक्षा योजना, साबित्रीबाई फूले बालिका समृद्धि योजना, मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना, अर्जुन आवास योजना, मनरेगा, राशन कार्ड, जाति, जन्म, आय प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, पेंशन, मुख्यमंत्री पशुधन योजना, धोती-साड़ी-कंबल वितरण, बिजली बिल, शिक्षा, कल्याण, रूनिव दालिखल खाजिज आदि योजनाओं से संबंधित समस्याओं को लेकर बड़ी संख्या में लोग पहुंचे थे। सभी आवेदकों का आवेदन को ऑनलाइन इंटी की गई। 908 लाभुकों की समस्याओं का निष्पादन किया गया।

तेनुघाट पंचायत में लगाया गया शिविर

शिविर में 400 आवेदन मिले

संवाददाता। तेनुघाट



आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत तेनुघाट पंचायत में शिविर लगाया गया. शिविर में जनकल्याणकारी योजना से जुड़े 25 स्टॉल लगाए गए. जिसमें कुल लगभग 400 आवेदन ऑनलाइन एंटी किया गया. आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में गौमिया विधायक डॉ लंबोदेर महतो, सुनीता देवी जीप अध्यक्ष बोकारो, चितरंजन साव भाजपा ओबीसी मोर्चा बोकारो जिला अध्यक्ष, प्रखंड विकास पदाधिकारी संतोष कुमार महतो, प्रखंड अंचलाधिकारी अशोक कुमार राम, जपि सदस्य माला कुमारी, तेनुघाट पंचायत मुखिया नीलम श्रीवास्तव, मुखिया प्रतिनिधि संतोष श्रीवास्तव, पंचस अजीत कुमार पांडेय घूम-घूम कर सभी स्थलों का मुआयना किया.

योजना का लाभ लें ग्रामीण : लंबोदेर

विधायक लंबोदेर महतो ने बताया कि झारखंड सरकार का महत्वाकांक्षी योजना है. इससे सभी लाभुकों को अवश्य लाभ मिलना चाहिए और प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं अंचल अधिकारी से भी इन सभी बातों को ध्यान में रखकर सभी का सहयोग करने का निर्देश दिया. सबसे अधिक स्वास्थ्य विभाग के स्टॉल में रही भीड़ ओपीडी में लगभग एक सौ, एन सी डी में 115, ऑख जांच में 24, लोपोसी में पांच तथा टी वी के सात संभावित मरीज पाए गए. आयुष्मान कार्ड में एक ही आवेदन मिला, साबित्रीबाई फूले में तीन, पी एम भी वार्ड में एक, गर्भवती महिला में एक आवेदन खाद्य आपूर्ति में आठ, आय आवासीय के लिए 51 आवेदन प्राप्त हुआ, वन विभाग की ओर से 60 लोगों को पोषा वितरण किया गया.

विधायक ने किया शिविर का उद्घाटन, कहा-लाभुकों को योजना से जोड़ें

संवाददाता। बहरागोड़ा

बहरागोड़ा प्रखंड क्षेत्र के चिंगड़ा पंचायत भवन में आपकी सरकार आपकी योजना, आपके द्वार कार्यक्रम आयोजित हुई. जिसमें मुख्य अतिथि विधायक समीर कुमार माहंती उपस्थित हुए. विधायक ने इस मौके पर कहा कि लाभुकों को सरकार द्वारा चलाए जा रहे योजनाओं से जोड़ना है. साथ ही सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में प्राप्त आवेदनों को यथासंभव जल्द स्वीकृति दिया जायेगा. विधायक ने बताया कि प्राप्त आवेदनों को एक या दो दिन में ऑनलाइन प्रविष्ट किया जायेगा. उन्होंने कहा कि जिले एक लाख से अधिक लोगों को पिछले चार वर्षों में पेंशन योजना से जोड़ा गया है. छात्रों को मिलने वाली छात्रवृत्ति राशि में भी वृद्धि की गई है. विधायक ने कहा कि योजनाओं का लाभ देने के लिए पंचायत स्तर में शिविर का आयोजन कर सरकार आपके धर तक आकर आवेदन ले रही है. बघेयों को आवास देना लक्ष्य : उन्होंने लोगों से इस कार्यक्रम का लाभ लेने के लिए प्रेरित किया. गरीब और बेघर लोगों को राज्य सरकार द्वारा तीन कमरों के आवास देने की अर्जुआ आवास योजना शुरू की गई है. इस मौके पर बीडीओ केशव कुमार, सीओ भोला शंकर महतो, मुखिया परमेस्वर हेंब्रम, खीतोश मुंडा, सौमित्र ओझा, रसाज टुडू, ललित मंडी आदि उपस्थित थे.

सोलर जलमीनार बंद होने से पेयजल की समस्या गहरायी

संवाददाता। बहरागोड़ा

खास बातें

- गांव में 60 घरों में 350 लोग करते हैं गुजर बसर
- जल मीनार ठीक कराने के लिए ग्रामीण कर चुके प्रदर्शन

बहरागोड़ा प्रखंड क्षेत्र के भूतिया पंचायत अंतर्गत जुगीशोल गांव में निर्मित सोलर जलमीनार पिछले एक वर्षों से खराब है. ग्रामीणों पेयजल की संकट से जूझ रहे हैं. उक्त गांव में लगभग 60 घर हैं. जिसमें करीब 350 लोग रहते हैं. पूरे ग्रामीण जलमीनार की खराबी हो जाने से पास के कुंआ से पानी निकालकर पीते हैं. सोलर जलमीनार खराब हो जाने से ग्रामीण जल्द से जल्द दुरुस्त कराने की मांग कर रहे हैं. जल मीनार को ठीक करने के लिए ग्रामीणों ने जल मीनार के पास हांडी व बाल्टी लेकर विभाग के खिलाफ प्रदर्शन कर चुके हैं. ग्रामीणों माइनों मुमुं, टुसु मुमुं, पार्वती मुमुं, गुरुबारी मुमुं, पानमनी सोरेन, जबा मुमुं, सुभिता बेसरा, कल्पना मुमुं, बिपिन सोरेन, जोबा मुमुं, दशरथ मुमुं, लालेन मुमुं, पाननाल मुमुं आदि ने कहा पानी के लिए बहुत परेशानी का सामना करना पड़ रहा है. सोलर जलमीनार को खराब होने की सूचना जिला परिषद फूलमनी मुमुं को दिया है. इस दौरान मुमुं ने तत्काल संबंधित पदाधिकारी से बात कर जल मीनार दुरुस्त करने की बात कही.

चाकुलिया के जमुआ पंचायत लगा शिविर

चाकुलिया। चाकुलिया प्रखंड के जमुआ पंचायत भवन में मंगलवार को आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम आयोजित हुआ. कार्यक्रम में ग्रामीणों की भीड़ उमड़ पड़ी. विधायक समीर कुमार माहंती ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया. इस कार्यक्रम में विभिन्न विभागों के स्टॉल लगाए गए थे. समस्याओं से संबंधित आवेदन ग्रामीणों ने सौंपे. अर्जुआ आवास के लिए आवेदन देने में ग्रामीणों में खास दिलचस्पी देखी गई. कई समस्याओं का समाधान ऑन स्पॉट किया गया. इस अवसर पर अंचल अधिकारी सह प्रखंड विकास पदाधिकारी उषेद कुमार, प्रभारी प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी गौरी शंकर दास, प्रमुख धनंजय करुणामय, प्रखंड 20 सूची के अध्यक्ष साहेब राम मांडी, फूलमनी मांडी समेत विभिन्न विभागों के पदाधिकारी उपस्थित थे.

गढ़वा में कल सीएम करेंगे शिविर का उद्घाटन

संवाददाता। गढ़वा



मेराल प्रखंड के पेशका में 30 नवंबर को आयोजित होने वाले 'सरकार आपके द्वार' कार्यक्रम में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन शिरकत करेंगे. इसकी जानकारी मुख्यमंत्री मंत्री-स्वस्थानीय विधायक मिथिलेश ठाकुर ने दी. पेयजल मंत्री ने कार्यक्रम स्थल पर पहुंचकर तैयारियों का जायजा लिया. मौके पर मिथिलेश ठाकुर ने कहा कि समाज के अंतिम व्यक्ति तक सरकार की योजनाओं का लाभ पहुंचाना कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य है. मौके पर पेयजल मंत्री के साथ उपायुक्त शोखर जमुआर और पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार पांडेय मौजूद थे. कार्यक्रम की तैयारी का जायजा लिया गया. मैदान में लगा रहे स्टैंड, टेबल और स्टॉल का जायजा लिया गया. कार्यक्रम स्थल पर साफ

सफाई, पेयजल, अस्थायी शौचालय की व्यवस्था, आने वाले अतिथियों और आमजन के बैठने की व्यवस्था, विधि व्यवस्था, हेलीपैड निर्माण समेत कई मुद्दों पर चर्चा की गई. मिथिलेश ठाकुर ने अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिया. इस दौरान मंत्री ने कृषक पाठशाला का भी निरीक्षण किया. जरूरी निर्देश दिये.

परिसंपत्तियों का भी वितरण होगा

मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कहा कि राज्य सरकार आमलोगों को ध्यान में रखकर आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम चला रही है. परिसंपत्तियों का भी वितरण होगा. कार्यक्रम के माध्यम से आमलोगों को सरकारी योजनाओं का लाभ दिया जा रहा है. हांगा. उन्होंने जिलेवासी से अपील करते हुए कहा कि कार्यक्रम में अधिक से अधिक लोगों भाग लें. मौके पर डीसी-एसपी के अलावा उप विकास आयुक्त राजेश कुमार राय, निदेशक डीआरडीए एसडीओ गढ़वा समेत सभी जिला स्तरीय पदाधिकारी, प्रखंड विकास पदाधिकारी और अंचल अधिकारी मौजूद थे.

तैयारी अभी जिले में प्रखंडस्तर पर हो रहा ममता वाहनों का संचालन

धनबाद में अब पंचायत स्तर पर चलेगा ममता वाहन

संवाददाता। धनबाद

खास बातें

- 1348 गांवों के ग्रामीणों को योजना का लाभ मिलेगा
- सारी प्रक्रिया पूरी करने में जुटा स्वास्थ्य महकमा



साल तक के नवजात को अस्पताल लाने और घर तक वापस पहुंचाने के लिए ममता वाहन सेवा शुरू किया जाता है. ऑनलाइन माध्यम से ममता वाहन की सेवा प्राप्त की जाती है. ग्रामीण ममता वाहन की बुकिंग ऑनलाइन करा सकते हैं.



जिले की 181 पंचायतों के लोगों को मिलेगा लाभ सभी पंचायतों को मिलेगा लाभ

अमन समेत चार का मामला अब सेशन कोर्ट में चलेगा

संवाददाता। धनबाद

गोली चलाने और रंगदारी मांगने के मामले में की सुनवाई मंगलवार को प्रथम श्रेणी न्यायिक डंडाधिकारी राकेश रोशन की अदालत में हुई. वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए जेल में बंद अमन सिंह, राहुल सिंह उर्फ वैभव यादव, सामी, इरफान उर्फ टुन्ना को पेश किया गया. अदालत ने आरोपियों के केस को कमिंटमेंट कर सुनवाई के लिए प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश की अदालत में भेज दिया. अदालत में सुनवाई के दौरान बचाव पक्ष के अधिवक्ता अमर शर्मा भी उपस्थित थे. बता दें कि 29 दिसंबर 2022 को बैंक मोड़ थाना प्रभारी प्रमोद कुमार सिंह को गुप्त सूचना मिली कि इंटरप्रायस पुल के पास एक होंडा साइड विना नंबर का जिसपर तीन अपराधकर्मी घूम रहे हैं और कहीं गोली चलाने, रंगदारी एवं हत्या जैसे गंभीर अपराध करने के फिर्का में है. पुलिस टीम के पहुंचते ही संदिग्ध अवस्था में खड़े तीन व्यक्ति मोटर साइकिल स्टार्ट कर भागने लगे. भागने के क्रम में पीछे बैठे व्यक्ति गिर गया और भागने लगा. पुलिस ने दौड़ा कर उसे पकड़ लिया. जब पुलिस ने कड़ाई से पूछताछ किया तो पकड़े गए व्यक्ति ने अपना नाम कुंदन धीकार उर्फ वैभव बताया. पुलिस ने उसके कमर से एक देसी पिस्टल और दो जिंदा गोली बरामद किया था. पुलिस ने अमन सिंह, राहुल सिंह, कुंदन धीकार, अजुज कुमार सिंह, अरुण महतो, आशीष रंजन उर्फ छोटू सिंह, प्रिंस खान, गोपी खान, बंटी खान, गोडविन खान, सैफी, सामी, इरफान उर्फ टुन्ना को आरोपित किया है.

▼ ब्रीफ खबरें

सरिया में हाथियों के झुंड ने मचाया उत्पात
गिरिडीह। सरिया प्रखंड के रतनाडीह में 32 हाथियों के झुंड ने सोमवार की रात जमकर उत्पात मचाया। खेतों व खलिहानों में रखे धान के धान खा गए, खेतों में लगी सब्जियों की फसल नष्ट कर दिया। किसानों को भारी नुकसान हुआ है। ग्रामीणों ने आतिशबाजी और मशाल जलाकर हाथियों को गांव से खदेड़ा। सरिया व बगोदर क्षेत्र में हाथियों का झुंड लगातर विचरण कर रहे हैं। आश्रम रोड, चौधरीडीह, चन्द्रमार्गी, चिचाकी, चिरबां व नावाडीह में हाथियों ने जमकर उत्पात मचाया।

हाथी आने से तीन घंटे तक काट दी गई बिजली
चाकुलिया। चाकुलिया में विगत देर शाम को लोधाशोली पंचायत अंतर्गत पश्चिम बंगाल की सीमा से सटे अमलागोड़ा गांव के पास साल जंगल में 10 से 12 हाथी आ पहुंचे। उक्त हाथी पहले नगर पंचायत के दीधी गांव के पास थे, हाथियों के आने से क्षेत्र में दहशत मच गई। वन विभाग द्वारा इसकी सूचना बिजली विभाग को दी गई। इसके बाद क्षेत्र में बिजली काट दी गई। करीब तीन घंटे तक बिजली नहीं रही। वन विभाग की विवेक रियासत टीम हाथियों को खदेड़ने में जुट गई।

सेल डीड की याचिकाओं पर फैसला सुरक्षित
रांची। हाईकोर्ट ने सेल डीड कैसिल किए जाने के अधिकार को चुनौती देने वाली याचिकाओं पर फैसला सुरक्षित रखा है। ऑनलाइन एंटरटेनमेंट प्राइवेट लिमिटेड की निदेशक अनामिका गौतम ने देवघर स्थित जमीन सहित राज्य के अन्य जिलों के डीसी द्वारा कई लोगों के सेल डीड कैसिल किए जाने को चुनौती दी थी। उस याचिका को हाईकोर्ट में मंगलवार को सुनवाई हुई। हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति गौतम कुमार चौधरी की कोर्ट ने सभी पक्षों को सुनने के बाद मामले में फैसला सुरक्षित रखा।

ग्रामीणों ने डीसी से डीलर की शिकायत की लातेहार। मफिका प्रखंड के जेरुआ ग्राम के कई ग्रामीण मंगलवार को उपायुक्त कार्यालय पहुंचे। उन्होंने जेरुआ ग्राम की महिला समूह के जन वितरण प्रणाली के डीलर पर राशन वितरण में अनियमितता का आरोप लगाया। ग्रामीणों ने बताया कि अंगूठा का निशान लेकर राशन नहीं दिया जा रहा है। राशन मांगने पर डीलर के द्वारा अश्रुदा कर रहे हैं। मौके पर सोहन सिंह, सोनिया अमित, कोटवा देवी, सरफिना बीवी, सरफुद्दीन अंसारी व सुनैना देवी समेत कई लोग मौजूद थे।

लोक अदालत के लिए एडीजे ने की बैठक घाटशिला। राष्ट्रीय लोक अदालत के सफल आयोजन को लेकर एडीजे के.के. शुक्ला की अध्यक्षता में व्यवहार न्यायालय प्रसर घाटशिला स्थित कार्यालय कक्ष में बैठक हुई। विशेष रूप एसीजेएम सुशीला सोरेंग, एसडीजेएम-सह-सचिव मित आल्डा, एसडीएलएसए, एलआरडीसी, एपीओ साहित बैक, एफ्साइज, फॉरेस्ट के पदाधिकारी उपस्थित थे। एडीजी ने निर्देश दिया कि राष्ट्रीय लोक अदालत अधिक से अधिक वादों का निष्पादन करने का प्रयास करें।

उपायुक्त ने सुनी लोगों की समस्याएं आदित्यपुर। सरायकुण्डा डीसी रवि शंकर शुक्ला ने मंगलवार को अपने कक्ष में आम जनता के लिए जनता दरबार का आयोजन किया। लोगों की व्यक्तिगत एवं समाजिक समस्याओं को सुना और उसका निराकरण के लिए संबंधित विभाग के अधिकारियों को उनके आवेदन प्रेषित किया। जनता दरबार में भूमि विवाद, आपसी बटवारा, केसीसी अन्य समस्याओं से संबंधित आवेदनों पर विचार किया। सभी आवेदनों को जांचोपरांत कार्रवाई का आदेश दिया।

बीसीकेयू के साथ प्रबंधन नई की वार्ता निरसा। इसीएल मुगमा क्षेत्र के बैजना कॉलियरी कार्यालय में मंगलवार को 23 सूत्री मांगों को लेकर बीसीकेयू के साथ प्रबंधन की वार्ता हुई। प्रबंधन ने सकारात्मक पहल करने का आश्वासन दिया गया। वार्ता में प्रबंधन की ओर से उपमहाप्रबंधक सह अभिकर्ता राम प्रकाश पांडे, प्रभारी प्रबंधक के चंद्र, उपकर्मिक महाप्रबंधक सतीश कुमार सिंह, अभियंता राजकुमार तथा यूनिटन के क्षेत्रीय अध्यक्ष आगम राम आदि शामिल थे।

बेरमो के जिला बनाने के लिए समिति हुई मुखर

संवाददाता। बोकारो

बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति के एक प्रतिनिधिमंडल ने मंगलवार को समिति के संयोजक संतोष कुमार नायक व उप संयोजक कुलदीप कुमार प्रजापति के नेतृत्व में उत्तरी छोटानागपुर की आयुक्त सुमन कैथरीन किस्पोट्टा से भेंट की। प्रतिनिधिमंडल ने जपि अध्यक्ष सुनीता देवी, तेनुघाट अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष कामेश्वर मिश्र तथा सचिव वकील प्रसाद महतो समेत समिति के अन्य पदाधिकारियों के हस्ताक्षरयुक्त एक ज्ञापन आयुक्त को सौंपकर बेरमो को जिला बनाने की मांग की।



बेरमो को जिला बनाने के लिए आयुक्त को ज्ञापन

बेरमो तेनुघाट अनुमंडल में पूर्व से ही स्थायी भवनों का निर्माण किया जा चुका है। बेरमो के जिला बनने से इस क्षेत्र को जनता को काफी लाभ एवं सुविधा मिलेगी। लोकहित और कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने में सुविधा होगी। प्रतिनिधिमंडल में समिति के नारायण प्रजापति, अजय प्रजापति, मिथुन सह चंद्रवंशी, महेंद्र राम आदि भी शामिल थे।

7 ठेकेदार, 210 मजदूर, 38 वाहन, लगा कचरे का ढेर

नगर निगम क्षेत्र में कचरे का उठाव ठप



संवाददाता। आदित्यपुर

आदित्यपुर नगर निगम के पास सफाई कार्य के लिए 7 जून में 7 ठेकेदार नियुक्त हैं। इनके कुल 210 मजदूर कार्यरत हैं। कचरा उठाव के लिए 38 कचरा वाहन मौजूद हैं, फिर भी कचरा उठाव बंद है। बता दें कि नगर निगम में कुल 35 वार्ड हैं। यहां सफाई कार्य हेतु सात ठेकेदारों का चयन किया गया है। प्रत्येक के जिम्मे पांच वार्ड आते हैं। वहीं प्रति वार्ड 6 सफाई कर्मी यानि कुल 210 कर्मचारी कार्यरत हैं। इतना ही नहीं 35 वार्डों से कचरा उठाव के लिए 38 वाहन रखे गए हैं, यानि प्रत्येक वार्ड एक वाहन निश्चित रूप से रखे गए हैं। इसके बावजूद नियमित कचरा का उठाव नहीं हो रहा है। बता दें कि आदित्यपुर नगर निगम का डोर टू

35 वार्डों से कचरा उठाव के लिए 38 वाहन रखे गए हैं

क्या कहती हैं पूर्व पार्षद

सफाई की अनियमितता के बारे में वार्ड 17 की पूर्व पार्षद नीतू शर्मा और वार्ड 16 की पूर्व पार्षद राजरानी महतो कहती हैं कि उनके वार्ड में कचरा उठाव वाहन नियमित नहीं आता है। उनके वार्ड में बड़े-बड़े अपार्टमेंट्स हैं। इससे हर महीने लाखों रुपए का होल्डिंग टैक्स के रूप में राजस्व मिलता है, लेकिन नगर निगम उनकी सफाई के लिए अलग से कचरा वाहन नहीं भेजती है। ऐसे में लोग यत्र-तत्र कचरों को फेंक देते हैं। उन्होंने बताया कि वे कई बार लिखित रूप से अलग से कचरा वाहन उपलब्ध कराने की मांग कर चुके हैं।

डोर कचरा उठाव फिर से अनियमित हो गया है। कई वार्डों में तो एक सप्ताह तक कचरा उठाव वाहन नहीं भेजे जा रहे हैं। वाहन खराब होते हैं तो उसकी मरम्मत नहीं कराई जाती है। इस बात की ज्यादा शिकायत वार्ड 16, 17, 19 एवं 20 से मिल रही है। यहां के लोग प्रतिदिन कचरा वाहन का

इंतजार करते हैं, नहीं आने पर कचरा घर में रखते हैं। चूँकि हर गली मुहल्लों से डस्टबिन को हटा लिया गया है। दूसरी ओर सिटी मैनेजर दावा करते हैं कि उनके सभी वार्डों में नियमित कचरा का उठाव हो रहा है, लेकिन लोगों की शिकायत से उनके दावे खोखले साबित हो रहे हैं।

केआईएमपी कार्यालय का हुआ उद्घाटन

कतरास। भटपुरना मोड़ पर केआईएमपी गोविन्दपुर क्षेत्रीय कार्यालय का उद्घाटन केआईएमपी के महामंत्री अर्जुन सिंह और केआईएमपी के केन्द्रीय सचिव सह जदपू नेता दीप नारायण सिंह ने संयुक्त रूप से फीता काट कर किया। इस अवसर पर अर्जुन सिंह ने कहा कि गोविन्दपुर क्षेत्रीय कार्यालय खुलने से मजदूरों को सहूलियत होगी। उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए दीप नारायण सिंह ने कहा कि केआईएमपी मजदूरों की समस्याओं को लेकर गंभीर है। किसी भी मजदूर को किसी प्रकार का समस्या होने पर केआईएमपी गोविन्दपुर क्षेत्रीय कार्यालय में संपर्क कर सकते हैं। मजदूरों की समस्या का समाधान के लिए पंचायत के सदस्य लड़ाई लड़ने के लिए तैयार है। इस दौरान राजीव रंजन त्रिवेदी, अध्यक्ष सिंह, गोपाल चन्द्र गोप, विजय कुमार, पप्पू सिंह, कुंदन सहाय, अशोक कुमार दास, तनू कचरों को फेंक देते हैं। उन्होंने बताया कि वे कई बार लिखित रूप से अलग से कचरा वाहन उपलब्ध कराने की मांग कर चुके हैं।

प्रशिक्षण में पल्स पोलियो अभियान को लेकर हुई चर्चा

संवाददाता। साहिबगंज

तालझारी प्रखंड सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में मंगलवार को 10 से 12 दिसंबर तक चलने वाले पल्स पोलियो अभियान को सफल बनाने को लेकर सहिया, सेविका व बुधकर्मियों को प्रशिक्षण दिया गया। वहीं प्रशिक्षक डॉ रवि प्रकाश एवं प्रशिक्षक पवन कुमार वर्मा द्वारा दिया गया। प्रशिक्षण में बुध संख्या 41 से 60 तक के कर्मियों को प्रशिक्षण दिया गया। इसमें पल्स पोलियो अभियान को सफल बनाने को लेकर चर्चा की गई। प्रशिक्षक पवन कुमार वर्मा ने पल्स पोलियो

बीएंडके जीएम ने दो दिव्यांग संस्थाओं को दिया 75 हजार रुपये दिव्यांग भी समाज के अंग हैं: जीएम

संवाददाता। बेरमो

सीसीएल ऑफिसर्स क्लब करगली में बीएंडके महाप्रबंधक एम के राव ने दिव्यांग के लिए काम कर रहे दो संस्थाओं को 75 हजार रुपये का चेक दिया। बता दें कि श्री राव को सीसीएल के 49 वां स्थापना दिवस में सर्वश्रेष्ठ जीएम का अवार्ड मिला था। इस उपलब्धि के लिए उन्हें 75 हजार रुपये का उपहार मिला था। उक्त राशि को राशि को समाज के उत्थान में लगी दिव्यांग कल्याण समिति बेरमो और विकलांग मानव सेवा संघ बगोदर, गिरिडीह के दो संस्थाओं को 37 हजार 500 रुपये करके चेक सौंप दिया। श्री राव ने कहा कि दिव्यांग व्यक्तियों को सशक्त बनाने के लिए प्रोत्साहन राशि दिया। कहा कि दिव्यांगजन भी समाज के अंग हैं। इन्हें सहयोग की जरूरत है। सहयोग करना हर मानव का धर्म है। दिव्यांग भाई बहनों को हर संभव मदद की आवश्यकता है। वे कभी भी समाज में



अपने को किसी से कम नहीं समझें। कार्यक्रम का संचालन एसओ पीएंडपी शंभू नाथ झा ने किया। इस अवसर पर नये जीएम के रामकृष्ण, पीओ मनोज कुमार सिंह, कन्हैया शंकर ग्रेवाल व अरविंद शर्मा, एसओएम के डी प्रसाद, एसओईएएम जी मोहंती, एसओपी राजीव कुमार, एसओसी सतीश सिंहा, एएफएम जी चौबे, एसओ भू राजस्व पदाधिकारी बीके ठाकुर, एरिया सेफ्टी ऑफिसर कुमार सौरभ

महेश और अमित अग्रवाल मामले में पूरी हुई बहस

संवाददाता। रांची

चतरा जिले के टंडवा स्थित मगध और आम्रपाली कोल परियोजना से जुड़े टैरर फंडिंग मामले में हाइकोर्ट के अधिवक्ता इंद्रजीत सिन्हा और अधिवक्ता ऋषभ कुमार ने पैरवी की। दरअसल, रांची की एनआइए कोर्ट ने टैरर फंडिंग मामले में महेश अग्रवाल और अमित अग्रवाल उर्फ सोनू अग्रवाल को सुनवाई पूरी हो गई। अब 11 दिसंबर को अजय कुमार सिंह की पिठिशन पर सुनवाई होगी। इन तीनों ने अपने खिलाफ किए गए चार्जशेड में खारिज किए गए डिस्ट्रिक्ट पिठिशन को हाइकोर्ट में

रांची जमीन घोटेला: दिलीप घोष को हाईकोर्ट से जमानत

संवाददाता। रांची

जमीन घोटेला मामले में मुख्य आरोपी दिलीप घोष को हाईकोर्ट ने मंगलवार को जमानत दे दी। इससे पहले दिलीप घोष की जमानत याचिका पर बीते 9 नवंबर को हाईकोर्ट में सुनवाई हुई थी। जिसके बाद हाईकोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया था। बता दें कि बीते सात जून को ईडी ने जमीन घोटेला मामले में कोलकाता के कारोबारी अमित गिरफ्तार किया था। दोनों को ईडी की टीम ने कोलकाता से गिरफ्तार किया था। सेना के कब्जे वाली जमीन के दस्तावेजों में फर्जीवाड़ा कर बेचने वाले फर्जी रैपट प्रदीप बागची ने जिस जगतबंधु ठी इस्टेट को उक्त जमीन की रजिस्ट्री की थी, उस कंपनी में अमित अग्रवाल भी दिलीप घोष के सहयोगी हैं।

समस्या

सापामारन के ग्रामीण सड़क बनवाने के लिए आंदोलन की करेंगे घोषणा

सड़क पक्कीकरण की मांग को लेकर ग्रामीण गोलबंद

संवाददाता। गिरिडीह

धनवार प्रखंड के सापामारन से कारुडीह मंडप आरंभ रोड तक पक्की सड़क के निर्माण की मांग को लेकर सापामारन के ग्रामीण गोलबंद हो रहे हैं। मंगलवार की सुबह बड़ी संख्या में ग्रामीण उक्त मार्ग पर नदी के समीप एकत्रित हुए और जन प्रतिनिधियों से मिलने व जरूरत होने पर आंदोलन करने की घोषणा की। ग्रामीण साहबान अंसारी, विजय वर्मा, नीलकंठ वर्मा, जय नारायण कुशवाहा आदि ने बताया कि करीब दस वर्ष पहले कारुडीह मंडप से नदी तक ग्रामीणों ने कारसेवा कर कच्ची सड़क का निर्माण किया था। नदी पर पुल नहीं रहने और कच्ची सड़क के कारण आवागमन में परेशानी होती है।



पुल के अभाव में आवागमन हो जाता है बंद

सापामारन की आबादी लगभग ढाई हजार है। यह मार्ग धनवार-घोडथम्बा का महत्वपूर्ण संपर्क मार्ग है। लेकिन बरसात में फिसलन और पुल के अभाव में आवागमन अवर्द्ध हो जाता है। वैकल्पिक मार्ग महाआटांड स्कूल से पहाड़पुर तक काफ़ी जर्जर है। ग्रामीणों ने बताया कि 10 वर्ष पहले गांव की उत्तर तरफ

नदी पर पुल तो बना है, लेकिन पुल से आगे का रास्ता नहीं बनाया जा सका है। इसके चलते बरसात में यह गांव टापू बन जाता है। सापामारन उच्च मध्य विद्यालय से कारुडीह मंडप तक पक्की सड़क व नदी पर पुल निर्माण की मांग को लेकर ग्रामीण जल्द ही सांसाद, विधायक और उपयुक्त गिरिडीह

से मिलेंगे। मौके पर अजय वर्मा, रामचंद्र कुशवाहा, टहल राणा, बलदेव महथा, सहदेव महथा, रामेश्वर यादव, इस्माइल मियां, सुरेश यादव, बलदेव यादव, लूटन दास, राम केशव यादव, अशोक दास, मनोज तुरी, विनोद यादव, ब्रह्मदेव राणा, अविनाश कुशवाहा आदि मौजूद थे।

खास बातें

- 10 साल पहले श्रमदान कर बनाई थी कच्ची सड़क
- बरसात में पूरा इलाका टापू में हो जाता है तब्दील

अधूरे जलापूर्ति और सीवरेज योजना की हुई सुनवाई

संवाददाता। आदित्यपुर

आदित्यपुर नगर निगम क्षेत्र में जारी वृहत जलापूर्ति और सीवरेज योजना के अधूरे रहने को लेकर 12 जुलाई 2023 में जन कल्याण मोर्चा द्वारा हाई कोर्ट में जनहित याचिका दायर किया था। जिसपर पर आज 28 नवंबर दिन मंगलवार को सुनवाई हुई। जानकारी देते हुए मोर्चा अध्यक्ष ओमप्रकाश ने बताया कि आज उनकी याचिका पर माननीय उच्च न्यायालय ने गंभीरता दिखाई है। सरकार से पक्ष रखने को कहा है। बता दें कि मोर्चा ने योजना पूरे होने तक नागरिकों से टैक्स नहीं लेने की अपील नगर विकास विभाग से की है। बता दें कि दोनों योजना के एजेंसी को 2-2 बार एक्सटेंशन दिया गया है। इसके बावजूद योजनाएं अधूरी पड़ी हुई हैं। इसी बात को लेकर सामाजिक संगठन जन कल्याण मोर्चा और आदित्यपुर अधिवक्ता संघ ने जनहित याचिका दायर की है।

दूसरी बार मिले एक्सटेंशन 30 जून को हुआ समाप्त

मोर्चा अध्यक्ष ने बताया कि जलापूर्ति योजना और सीवरेज योजना को दूसरी बार मिले एक्सटेंशन की अवधि भी 30 जून को समाप्त हो चुकी थी। लेकिन अब तक दोनों योजना का 50 फीसदी भी काम पूरा नहीं हुआ था। जिसे दुर्भाग्य बताते हुए ही 12 जुलाई को हाई कोर्ट में जनहित याचिका दायर कराया गया है। मोर्चा अध्यक्ष अधिवक्ता ओमप्रकाश ने बताया कि इसके लिए नगर विकास विभाग, वन विभाग, रेलवे, पथ निर्माण विभाग और आवास बोर्ड पूरी तरह से जिम्मेवार है। इसलिए उन्होंने जनहित याचिका में मांग किया है कि जब तक दोनों योजना पूरी नहीं हो जाती है नगर विकास विभाग होल्डिंग टैक्स में बेटहाशा वृद्धि कर आम नागरिकों के जेबे खाली करने पर अड़ी है। दोनों योजना के कार्य मंत्री के समीक्षा और आदेश के बावजूद अधूरे हैं।



सरकार नहीं ले आदित्यपुर के लोगों से टैक्स

उन्होंने यह मांग किया है कि जब तक दोनों योजनाएं पूरी नहीं होती है सरकार आदित्यपुर नगर निगम के सभी नागरिकों से लिये जानेवाले सभी प्रकार के टैक्स को बंद करे। बता दें कि सीवरेज योजना जहां 255 करोड़ की है वहीं जलापूर्ति योजना 395 करोड़ रुपए की है। दोनों योजनाएं आदित्यपुर के करीब 60 हजार परिवारों के लिए बना था लेकिन आज यहां के लोग कौचड भरी सड़कों पर चलने को विवश हैं और पेयजल के अभाव में 600 रुपये में 1000 लीटर पानी खरीदकर पीने को विवश हैं। जबकि नगर विकास विभाग होल्डिंग टैक्स में बेटहाशा वृद्धि कर आम नागरिकों के जेबे खाली करने पर अड़ी है। दोनों योजना के कार्य मंत्री के समीक्षा और आदेश के बावजूद अधूरे हैं।

सीआरपीएफ ने ग्रामीणों के बीच सामग्री का किया वितरण



संवाददाता। लातेहार

सीआरपीएफ की 214 बटालियन के कमांडेंट केडी जोशी के निर्देश पर सिविक एक्शन प्रोग्राम के तहत ऐसे कार्यक्रम आयोजित किए जाते रहे हैं। ऐसे कार्यक्रमों का उद्देश्य ग्रामीणों गुमला के डुमरी में ए-214 बटालियन परिसर में ग्रामीणों के बीच सिलाई मशीन, पठन-पाठन सामग्री, स्कूल बैग व युवाओं के बीच खेल सामग्रियों का वितरण किया गया। मौके पर कमांडेंट केडी जोशी ने

कहा कि सीआरपीएफ के द्वारा विभिन्न अवसरों पर सिविक एक्शन प्रोग्राम के तहत ऐसे कार्यक्रम आयोजित किए जाते रहे हैं। ऐसे कार्यक्रमों का उद्देश्य ग्रामीणों गुमला के डुमरी में ए-214 बटालियन परिसर में ग्रामीणों के बीच सिलाई मशीन, पठन-पाठन सामग्री, स्कूल बैग व युवाओं के बीच खेल सामग्रियों का वितरण किया गया। मौके पर कमांडेंट केडी जोशी ने

ब्रीफ खबरें

ट्रेकिंग इवेंट में बच्चों ने लिया सफर का आनंद



गिरिडीह। सलूजा गोल्ड इंटरनेशनल स्कूल ने अपने छात्रों के लिए एक शिक्षात्मक सैर का आयोजन किया, जिसमें स्कूल के 5वीं से 12वीं कक्षा के छात्रों को परसनाथ हिल पर ट्रेकिंग का अद्वितीय अवसर मिला। सलूजा गोल्ड इंटरनेशनल स्कूल के निदेशक, जोरावर सिंह सलूजा ने इस मौके पर कहा कि हमारा लक्ष्य छात्रों को न केवल शिक्षा में बल्कि साहस और सहयोग की भावना में भी विकसित करना है।

सड़क दुर्घटना में 15 वर्षीय किशोर की मौत

बलियापुर। धनबाद जिले के बलियापुर क्षेत्र के भिखराजपुर-भुईफोड़ हीरक रोड में पलानी विद्या मंदिर के पास सड़क दुर्घटना में 15 वर्षीय किशोर देवेंद्र यादव की मौत हो गई। घटना सोमवार देर रात की है। देवेंद्र यादव बोकारो जिले के चंद्रपुरा निवासी भोलू यादव का पुत्र था। वह बलियापुर के फकीराडीह गांव निवासी अपने मामा किशोर गोप के यहाँ रहकर पढ़ाई करता था। वह दसवीं कक्षा का छात्र था। पुलिस ने मंगलवार को शव को पोस्टमार्टम कराने के बाद परिजनों को सौंप दिया।

लायंस क्लब के पूर्व सदस्य श्याम मितल का निधन

बलियापुर। लायंस क्लब के पूर्व सदस्य व बलियापुर निवासी श्याम मितल का निधन हो गया। 58 वर्षीय मितल लंबे समय से बीमार चल रहे थे। उनका अंतिम संस्कार कोलकाता में किया गया। वह एक पुत्र व एक पुत्री समेत पचा-पुरा परिवार छोड़ गए हैं। पाकर मासस के केन्द्रीय सचिव चंद्रदेव उर्फ बबलू महतो, सिंदरी विधायक इंद्रजीत महतो की पत्नी तारा देवी, प्रखंड प्रमुख विंकी देवी, उप प्रमुख आशा देवी, जगदीश प्रसाद अम्बवाल, गिरधारी लाल अम्बवाल, कैलाश अग्रवाल, मिट्टू सरिया, संदीप अग्रवाल आदि ने उनके निधन पर शोक जताया है।

अराजकता कर्मचारी महासंघ महसंघ देगा धरना

धनबाद। झारखंड राज्य अराजकता कर्मचारी महासंघ द्वारा आठ दिनों के दिसेंबर को मुख्यमंत्री के सम्पर्क धरना कार्यक्रम के संबंध में चिकित्सा संघ धनबाद शाखा की बैठक मंगलवार को एएसएलएनटी अस्पताल में की गई। इस अवसर पर अस्पताल के समस्त चिकित्सा कर्मी, एएनएम बहनें, सखिया आदि सभी कर्मियों ने भाग लिया। राज्य चिकित्सा कर्मचारियों के राज्य महामंत्री संजु सहाय ने बैठक की अध्यक्षता की।

धरना में दो महिलाओं की बिगड़ी तबीयत

सिंदरी। एसीसी गेट नंबर 3 पर फेक्ट्री से निकाले गए 20 टेकाकर्मियों को वापस लेने के मुद्दे पर विगत 25 नवंबर से जारी महाधरना में मंगलवार को छाताटाई पंचायत की दो महिलाओं की तबीयत बिगड़ गई है। महिलाओं में 30 वर्षीय सुमित्रा देवी और 32 वर्षीय सवित्री देवी को आवन फानर में बलियापुर उपस्वास्थ्य केन्द्र में भर्ती कराया गया है। महाधरना का नेतृत्व कर रहे झारखंड भाषा खितयानी संघर्ष समिति नेता आशीष महतो ने बताया कि चार दिनों से जारी महाधरना के बावजूद एसीसी प्रबंधन अडिगल रवैये के साथ कार्य कर रही है।

रुट बदला

आज से 4 जनवरी तक वाराणसी होकर नहीं चलेगी कई ट्रेनें

संवाददाता। धनबाद

दिल्ली और मुंबई की ओर जानेवाली ट्रेनों के मार्ग में बदलाव किया गया है। धनबाद होकर चलनेवाली हावड़ा-नई दिल्ली पूर्वा एक्सप्रेस 29 नवंबर से चार जनवरी और बोकारो-गोमो के रास्ते चलने वाली रांची-लोकमान्य तिलक साप्ताहिक एक्सप्रेस 29 नवंबर से तीन जनवरी तक वाराणसी होकर नहीं चलेगी। दोनों ट्रेनें पंडित दीनदयाल उपाध्याय से मार्ग परिवर्तित होकर चलेगी। रेलवे सूत्रों के अनुसार प्रयागराज स्टेशन पर अपग्रेडेशन कार्य को लेकर ट्रेनों के मार्ग बदले गए हैं। ट्रेन नंबर 12381 हावड़ा-नई दिल्ली पूर्वा एक्सप्रेस 29 नवंबर से चार जनवरी तक पंडित

कोयलांचल में चोरों का तांडव फिर से शुरू, रहें सतर्क

संवाददाता। धनबाद

कोयलांचल में इन दिनों चोरों का तांडव फिर से शुरू हो गया है। अगर आप घर में ताला जड़ कहीं बाहर जाते हैं तो सावधान हो जाय क्योंकि चोरों की नजर आपके घर पर है। कई ऐसी घटनाओं को देखा गया है कि गृहस्वामी अपने घर में ताला जड़कर दो या तीन दिन के लिए बाहर गए हैं और उनके घर में रखे कीमती गहनें जेवर चोरी कर चोर चंपत हो जाते हैं। गृहस्वामी को इसकी जानकारी मिलती है तो वो थाने में इसकी शिकायत दर्ज करावा देते हैं। अगर देखा जाय तो धनबाद जिले में सबसे ज्यादा चोरी की घटना घटती है। पुलिस आंकड़े के मुताबिक धनबाद जिले में चार महीने का आंकड़ा



खास बातें

- धनबाद जिले में सबसे ज्यादा चोरी की घटना घटती है
- 2023 में 276 चोरी और 56 गृहभेद हो चुका है

गृहभेद और चोरी का देखा जाय तो इसमें पुलिस की विफलता ही नजर आएगी। 2022 में 88 गृहभेद, 420 चोरी हुईं। वहीं, 2023 में तीन महीने में 276 चोरी और 56 गृहभेद हो चुका है।

बंद घर को बनाया निशाना

यदि घटना की जिज्ञा की जाए तो बरवाअड्डा और हीरापुर में दो अलग अलग बंद मकान को निशाना बना कर चोर 7 लाख के आभूषण और नगद राशि की चोरी कर ली। रेल कर्मियों संतोष रजक 23 नवंबर को शादी समारोह में परिवार के साथ भाग लेने पटना गए हुए थे, बंद आवास का ताला तोड़कर 50 हजार नगद और 5 लाख के जेवरता की चोरी कर ली। वहीं, दूसरी घटना हीरापुर झारखंड मैदान के पास पूजा सिंगर दुकान सा आवास चोरों ने ताला तोड़कर नगदी सहित डेढ़ लाख के जेवरता चोरी कर वीरेंद्र चौरसिया अपने परिवार के साथ पटना रिसेप्शन पार्टी में गए हुए थे।

चोर भगवान के घर को भी बना रहे निशाना

इन दिनों चोर भगवान के घर को भी नहीं छोड़ रहे हैं। मंदिर को भी निशाना बना रहे हैं। हाल ही में सदर थाना क्षेत्र के पॉलीटैक्निक रोड स्थित दानी नाथ मंदिर में चोरों ने ताला तोड़कर चोरी की। भोले बाबा का पीतल का नाग और त्रिशूल और एक तांबा का छोटा नाग चोरों ने चोरी कर लिया। 13 अक्टूबर 2023 को बैंक मोड़ थाना क्षेत्र के जोड़ाफाटक रोड स्थित हनुमान मंदिर में बीती रात चोरों ने हजारों के कीमती चांदी के सामान को चोरी कर लिया।

मादा हाथी मौत मामले की क्राइम कंट्रोल ब्यूरो की टीम ने की जांच

संवाददाता। चाकुलिया



चाकुलिया में दो मादा हाथी की मौत हाई टेशन बिजली के तार की चपेट में आकर हो गयी थी। इस मामले की जांच मंगलवार को भारत सरकार के वाइल्ड लाइफ क्राइम कंट्रोल ब्यूरो की दो सदस्यीय टीम ने की। टीम में ब्यूरो के सदस्य नदीम हुसैन और विनोद कुमार थे। मौके पर चाकुलिया के प्रभारी वन क्षेत्र पदाधिकारी दिव्यव्यसिंह सिंह भी उपस्थित थे। जानकारी हो कि चाकुलिया नगर पंचायत के वार्ड नंबर नौ में स्थित गणेश राइस मिल के पीछे तालाब की मेंढ पर हाथियों का एक दल 30 अक्टूबर की शाम हाई वोल्टेज बिजली के तार की चपेट में आ गया था। इनमें से दो मादा हाथी जखमी हो गई थी। 24 घंटे के अंदर दोनों मादा

हाथी की मौत हो गई थी। एक मादा हाथी की मौत बड़ामारा पंचायत के पूर्णापानी के पास खेत में हुई थी। वहीं दूसरी मादा हाथी की मौत जमुआ पंचायत के माचाडीहा के पास काका गणेश राइस मिल के पीछे तालाब के पास पहुंची और मामले की छानबीन की। इसके बाद टीम बड़ामारा पंचायत के ज्वालभांगा गांव के पास खेत में पहुंची। यहां एक मादा हाथी की मौत हुई थी।

संविधान पखवाड़ा में बाउरी ने हेमंत सरकार पर साधा निशाना, कहा-

झारखंड की जनता को सुरक्षा देने में विफल राज्य सरकार

संवाददाता। जमशेदपुर

भारतीय जनता पार्टी द्वारा संविधान दिवस को लेकर संविधान निर्माता 'भारत रत्न' बाबा साहेब डॉ भीमराव अंबेडकर के महापरिनिर्वाण दिवस को समर्पित संविधान गौरव पखवाड़ा पूरे झारखंड के विभिन्न प्रमंडलों में आयोजित की जा रही है। ग्यारह दिवस इस कार्यक्रम के तहत मंगलवार को भाजपा अनुसूचित मोर्चा के तत्वावधान में कोल्हान स्तरीय संविधान गौरव पखवाड़ा कार्यक्रम जमशेदपुर महानगर अंतर्गत जुगसलाई विधानसभा में सम्पन्न हुआ। भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष विमल बैदा की अध्यक्षता में परसुडीह मंडल के सोपोडेरा स्थित गांधी मैदान में आयोजित इस कार्यक्रम में नेता प्रतिपक्ष एवं भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जाति मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष अमर कुमार बाउरी मुख्य रूप से शामिल हुए।



कार्यक्रम में मौजूद अमर कुमार बाउरी समेत अन्य अतिथिगण।

जातिगत राजनीति करने का लगाया आरोप

कुणाल घाड़गी ने विपक्षी दलों पर संविधान की प्रस्तावना के विपरीत राजनीति करने का आरोप लगाते हुए कहा कि विपक्षी दलों ने जातिगत राजनीति कर लोगों को सिर्फ वोट बैंक समझकर लंबे समय तक अपनी राजनीतिक रोटियां सेंकने का कार्य किया। परंतु प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार ने देश के सभी नागरिकों को सामाजिक न्याय, समानता, सम्मान और समान अवसर देने का काम किया है। भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष गुंजन यादव ने भी

अपने विचार रखे। इस दौरान जिला परिषद सदस्य कुसुम पूर्ति, किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष मोचोराम बाउरी, भाजपा परसुडीह मंडल अध्यक्ष दिवेव चट्टराज, अजीत अमबस्ता, राम सिंह मुंडा, पूर्व ज्प सदस्य सुदीपनो डे राणा, प्रदीप मुखर्जी, विशाल शर्मा, काजू शांडिल, पीके करवा, प्रकाश शांडिल, ओम प्रकाश रजक, राम मुखी, आकाश श्रीवास्तव, सोनू श्रीवास्तव, विक्की सोना, जीतू कुमार समेत अन्य कार्यकर्ता व भारी संख्या में आमजन मौजूद थे।

में दलितों के उत्थान के लिए जमीनी स्तर पर कार्य किए गए हैं। उन्होंने बताया कि अनुसूचित जाति व जनजाति के लोगों के आर्थिक, शैक्षणिक व सामाजिक उत्थान के लिए सैकड़ों योजनाएं केंद्र सरकार द्वारा चलाई जा रही हैं। यह प्रधानमंत्री

नरेंद्र मोदी की ही सोच है जो आज बाबा साहेब से जुड़े रथलों को पंच तीर्थ के रूप में विकसित किया गया है। बाबा साहेब की जीवनी पर भी उन्होंने प्रकाश डाला। वहीं, राज्य की हेमंत सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि राज्य सरकार आदिवासी

इलेक्ट्रो स्टील आंदोलन में अरुण चटर्जी और जयराम की इंटी कंपनी ने आंदोलनकारियों से की वार्ता

संवाददाता। बोकारो



और कंपनी को हर हाल में झुकना पड़ेगा। इसके लिए मासस पूरी एकजुटता के साथ लड़ाई लड़ने के लिए तैयार है। जयराम महतो ने कहा कि मासस के समर्थन का स्वागत करते हैं। जब तक मांगें पूरी नहीं होंगी, आंदोलन जारी रहेगा। इससे पूर्व इंएसएल वेदांता में 13 सूत्री मांगों को लेकर जेबीकेएसएस एवं युवा संग्राम समिति का गेट आम आंदोलन शाम

यूपीआइ भुगतान के बाद न लौटाए नकद : एसएसपी

धनबाद। एसएसपी संजीव कुमार ने प्रेस बयान जारी कर धनबाद के व्यापारियों से की अपील की है कि वे यूपीआइ भुगतान का प्रयोग सिर्फ सामान बेचने में करें। किसी से यूपीआइ से भुगतान लेकर उसे नकद देने का काम नहीं करें, वरना आप पुलिस कार्रवाई का शिकार हो सकते हैं और साइबर अपराधी को सहयोग देने में आप फंस सकते हैं। एसएसपी ने बताया कि जैसे किसी व्यापारी ने पचास हजार का सामान बेचा और उन्हें यूपीआइ भुगतान के माध्यम से एक लाख रुपये दिया गया, और कहा कि शेष रकम नगद के तौर पर उन्हें लौटा दें, साइबर अपराधी ऐसा कर नकदी प्राप्त करने की कोशिश कर रहे हैं। पुलिस जांच में यदि ऐसा सिद्ध हो गया कि बिना कोई सामान बेचे साइबर अपराधियों को नकद राशि दी गई है तो व्यापारी के खिलाफ भी कार्रवाई की जाएगी।

इलेक्ट्रो स्टील आंदोलन में अरुण चटर्जी और जयराम की इंटी

कंपनी ने आंदोलनकारियों से की वार्ता

बोकारो स्थित इलेक्ट्रो स्टील (इंएसएल) आंदोलन में पूर्व विधायक, मासस नेता अरुण चटर्जी और जयराम महतो की इंटी हुई है। इन दोनों नेताओं ने मंगलवार को धरना स्थल पर शामिल होकर अपना-अपना समर्थन दिया। साथ ही संकल्प लिया है कि सभी एक साथ मिलकर लड़ाई लड़ेंगे।

तक जारी रही। करीब चार बजे मासस नेता अरुण चटर्जी वहां पहुंचे। कर्मियों ने वार्ता के लिए बुलाया : देर शाम कंपनी के अफसर संजय सिन्हा, चास सीओ दिवाकर दुबे ने पहल करते हुए वार्ता का प्रस्ताव दिया। त्रिपक्षीय वार्ता के लिए कंपनी के सभाकक्ष में गये। टाईगर जयराम महतो ने कहा यदि वार्ता सकारात्मक रही तो गेट आम आंदोलन स्थगित कर दी जायेगी।

प्रयागराज स्टेशन पर अपग्रेडेशन कार्य को लेकर ट्रेनों के मार्ग बदले गए हैं

आज प्रयागराज होकर चलेगी शक्तिपुंज समेत कई ट्रेनें

संवाददाता। धनबाद

धनबाद होकर चलनेवाली हावड़ा-नई दिल्ली पूर्वा एक्सप्रेस 29 नवंबर से चार जनवरी और बोकारो-गोमो के रास्ते चलने वाली रांची-लोकमान्य तिलक साप्ताहिक एक्सप्रेस 29 नवंबर से तीन जनवरी तक वाराणसी होकर नहीं चलेगी। दोनों ट्रेनें पंडित दीनदयाल उपाध्याय से मार्ग परिवर्तित होकर चलेगी। रेलवे सूत्रों के अनुसार प्रयागराज स्टेशन पर अपग्रेडेशन कार्य को लेकर ट्रेनों के मार्ग बदले गए हैं। ट्रेन नंबर 12381 हावड़ा-नई दिल्ली पूर्वा एक्सप्रेस 29 नवंबर से चार जनवरी तक पंडित

धनबाद होकर दिल्ली के लिए चलेगी स्पेशल ट्रेन

छठ पूजा के बाद भी वापसी के लिए ट्रेनों में काफी भीड़ है। यूपी-दिल्ली की ओर जानेवाली राजधानी, दुरंतो समेत अधिकतर ट्रेनें फुल हैं। लंबी वॉटिंग लिस्ट को देखते हुए रेलवे ने धनबाद होकर चलनेवाली आसनसोल-आनंदविहार साप्ताहिक स्पेशल ट्रेन के फेरे में बढ़ोतरी की है। एक दिसंबर को आसनसोल से ट्रेन चलेगी। फेरे बढ़ाने की घोषणा के बाद टिकटों की बुकिंग भी शुरू हो गई है। स्लीपर की सीटें फुल हो चुकी हैं। थर्ड एसी व सेकेंड एसी को कुछ ही सीटें खाली हैं।

आज प्रयागराज होकर चलेगी शक्तिपुंज समेत कई ट्रेनें

धनबाद रेल मंडल के सीआईसी सेक्शन में जोगीडीह, गुरुमुड़ा, सलाई बनवा स्टेशनों के पास नॉन इंटरलॉकिंग कार्य के कारण 29 नवंबर को धनबाद-बरकाकाना-गढ़वा-चोपन होकर जानेवाली हावड़ा-जबलपुर शक्तिपुंज एक्सप्रेस और गढ़वा रोड-चोपन-गोमो होकर जानेवाली टाटा-जम्मूतवी एक्सप्रेस गढ़वा रोड-डेहरी ऑन-सांन के रास्ते प्रयागराज-सतना-कटनी होकर चलेगी। कई ट्रेनों का होगा गढ़वा रोड, बरवाडीह तक आंशिक समापन 29 नवंबर को ट्रेन संख्या 18631 रांची-चोपन एक्सप्रेस का गढ़वा रोड स्टेशन, 30 नवंबर को ट्रेन संख्या 18632 चोपन-रांची एक्सप्रेस का गढ़वा रोड, 30 नवंबर को ट्रेन संख्या 18613 रांची-चोपन एक्सप्रेस का गढ़वा रोड, 01 दिसंबर को 18614 चोपन-रांची एक्सप्रेस का गढ़वा रोड, 29 नवंबर को ट्रेन नंबर 13350 पटना-सिंगरौली एक्सप्रेस का रेनुकूट, 30 नवंबर को ट्रेन नंबर 13349 सिंगरौली-पटना एक्सप्रेस का रेनुकूट, 29 व 30 नवंबर को ट्रेन नंबर 03343 गोमो-चोपन पैसेंजर का बरवाडीह, 30 नवंबर को ट्रेन नंबर 03344 चोपन-गोमो पैसेंजर स्पेशल का बरवाडीह स्टेशन तक आंशिक समापन होगा।

पेज 1 का शेप...

झारखंड के 5 मजदूर सऊदी...

कहा कि यह पहली घटना नहीं है। काम की तलाश में मजदूर विदेश जाते हैं और वहां उनको यातनाएं झेलनी पड़ती हैं। बड़ी मुश्किल से स्वदेश लौट पाते हैं। पहले भी कई ऐसे मामले सामने आए हैं। ऐसे में सरकार को इस पर ठोस कदम उठाने की जरूरत है। ट्रांसमिशन के ओपीजी में काम करने गये थे : सभी मजदूर पिछले 28 मार्च को अल मुखाब अल हादी की कंपनी में ट्रांसमिशन के ओपीजी में काम करने के लिए सऊदी अरब गये थे। सऊदी अरब में फंसे मजदूरों में गिरिडीह जिले के सरिया प्रखंड की कुसमाडीह पंचायत के जगदीश महतो, बोकारो जिले की फेंक नारायणपुर के जिवलाल महतो, विनोद महतो और हजारीबाग जिले के विष्णुगढ़ थाना क्षेत्र की चान्ही पंचायत के चिंतामन महतो व वीरेंद्र महतो शामिल हैं।

सियासी कौतूहल की...

इसका जवाब तो स्टालिन ही दे सकते हैं। लेकिन उन्होंने चेन्नई में वीपी सिंह की प्रतिमा स्थापित कर द्रमुक की लोक से हट कर एक अनोखा कार्य किया है। इस समारोह के बाद यह सवाल भी उठने लगा है कि बिहार और उत्तर प्रदेश में चौक-चौराहों पर वीपी सिंह की प्रतिमाएं क्यों नहीं लगाई गई हैं। जबकि इन दोनों राज्यों में मंडलवादी छाए हुए हैं। बिहार में तो 1990 से ही मंडलवादी सरकार हैं। जातीय सर्वेक्षण और उसके आधार पर विस्तारित आरक्षण मंडलवाद का ही नया संस्करण है। उत्तर प्रदेश में भी मंडलवादी सरकार रही हैं और आज भी नेता प्रतिपक्ष अखिलेश यादव ही हैं। क्या बिहार और उत्तर प्रदेश में वीपी सिंह की जयंती मनाएं पर रोक है? नहीं तो इसके लिए अखिलेश को उत्तर प्रदेश से चेन्नई क्यों आना पड़ा? दरअसल उत्तर प्रदेश और बिहार के मंडलवादियों को हमेशा यह भय सताता है कि यदि वीपी सिंह का महिमा मंडन किया गया तो इसका फायदा राजपूत उठा ले जाएंगे। यह बात अलग है कि सपा-राजद और कुछ हद तक जयपू ने राजपूतों का इस्तेमाल तो किया, लेकिन वीपी सिंह को वह सम्मान नहीं दिया तथा खुद मंडल मसीहा बन गये, जहां तक कांग्रेस की बात है, वह मंडलवाद या पिछड़ावाद की नई सियासी टोपी पहन कर इतरा रही है। लेकिन वह वीपी सिंह से बेइतहा नफरत करती है जिन्होंने राजीव गांधी के चेहरे पर बोफोर्स दलाली की काली स्याही पोत दी। और उन्हें सत्ता से बेदखल भी कर दिया। शायद इसी वजह से स्टालिन ने गांधी परिवार के किसी सदस्य या किसी कांग्रेसी नेता को नहीं बुलाया होगा। लेकिन कांग्रेस तो अपने ही नेता अर्जुन सिंह को महत्व नहीं देना चाहती है। जिन्होंने शैक्षणिक संस्थानों में पिछड़ों को आरक्षण दिया था। आजकल मध्य प्रदेश में अर्जुन सिंह के पुत्र अजय सिंह को कांग्रेस ने महत्वहीन बना दिया है। लेकिन वह पिछड़ों की लड़ाई लड़ने का स्वांग जरूर कर रही है।

माकरूदा और मृदिनीराय

ईडी ने साहिबगंज एसपी से...

इस दौरान बॉडीगार्ड ने बिना रेलवे वॉरंट के जाने में असमर्थता जताई और एसपी साहिबगंज से कन्फर्म टिकट करवाने को कहा, जिसके बाद रांची में नौशाद आलम ने फोन कर साजेंट वैभव कुमार से टिकट करवाने को कहा था। सुबह 10 बजे ईडी ऑफिस पहुंचे थे एसपी : साहिबगंज एसपी नौशाद आलम मंगलवार को सुबह 10 बजे ही ईडी दफ्तर पहुंच गए। अंदर जाने के बाद उन्होंने बताया कि वह साहिबगंज एसपी हैं, जिसके बाद गेट पर आवश्यक प्रक्रिया पूरी कर उन्हें अंदर जाने दिया गया। एसपी को मंगलवार को सुबह 10:30 बजे ईडी दफ्तर पहुंचने के लिए समन जारी किया गया था। गौरतलब है कि इससे पहले बीते 22 नवंबर को ईडी ने एसपी नौशाद आलम को पृथताछ के लिए पेश होने को कहा था। लेकिन एसपी नौशाद आलम ने ईडी को पत्र भेज कर पेश होने के लिए दूसरी तारीख मांगी थी, जिसके बाद ईडी ने 22 नवंबर को ही नौशाद आलम को दूसरा समन भेज कर कर 28 नवंबर को पृथताछ के लिए बुलाया था।

पुलिस मुख्यालय से मंतव्य मांगा था : नौशाद आलम ने ईडी को लिखे कहा था कि उन्होंने पुलिस मुख्यालय से मामले को लेकर सुझाव मांगा है। ऐसे में उन्हें कुछ दिनों की मोहलत दी जाए और पृथताछ के लिए दूसरी तिथि तय की जाए। नौशाद आलम ईडी के जौनल कार्यालय जाने के लिए झांझी पहुंच चुके थे। ईडी दफ्तर जाने से पूर्व नौशाद आलम झारखंड पुलिस मुख्यालय गए और अधिकारियों को पूरे मामले की जानकारी दी और अपने साथ ले गए डॉक्यूमेंट भी उन्होंने अधिकारियों को दिखाया।

गंदगी की सफाई...

उन्होंने कहा कि राज्य गठन के बाद 2 दशक तक पदाधिकारियों को तत्कालीन सरकारों ने अपनी सेवा में लगा रखा था। जनता का दुख-दरद जानने के लिए नहीं भेजा। हमारी सरकार बनने से पहले कई गांव ऐसे थे, जहां दशकों तक पदाधिकारी नहीं गए। सुदूरपश्चिमी गांवों में बिजली, पानी और सड़क की सुविधा नहीं थी। हमने ये सब किया कि सरकार खुद चल कर गरीबों तक जाएगी। उन्होंने अपने कार्यकाल में चलाई जा रही कल्याणकारी योजनाओं की उपलब्धियां गिनाते हुए कहा कि लगता है विपक्ष शीशे नहीं बल्कि टिन की चश्मा पहनता है। इसलिए, कुछ डिब्बे नहीं देता। गरीबों के लिए काम कर रहा हूँ, तो बदले में षड्यंत्र किया जाता है। हमारे कुछ आदिवासी-मूलवासी भाई भी विपक्ष के बहकावे में आकर जनता के मन में जहर घोलते हैं। उन्होंने कहा कि समाज में जाति-पाति, धर्म-समुदाय और क्षेत्र के आधार पर विभेद पैदा कर विपक्ष आग से खेल रहा है। इसी का परिणाम है कि देश में कई सांप्रदायिक दंगे हुए हैं।

गरीब हाथ में राशन कार्ड लेकर भूखे मर गए डबल इंजन की सरकार में :

सीएम हेमंत सोरेन ने पूर्ववर्ती रघुवर सरकार को निशाने पर लिया, उन्होंने पूर्ववर्ती सरकार पर कहा कि राशन कार्ड गायब कर देने का आरोप लगाया। गरीबों का रशन हमने आमकी योजना-आओक अधिकार, सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का पहला चरण शुरू किया, तो राशन कार्ड को लेकर सर्वोच्च आंदेन आए। विश्लेषण किया तो पता चला कि 11 लाख लाल राशन कार्ड खत्म कर दिया गया है। सीएम ने कहा कि एक ऐसे राज्य में जहां की बड़ी आबादी गरीबी रेखा से नीचे निवास कर रही थी, वहां राशन कार्ड से नाम हट जाना दुखद था। हमने इसका समाधान किया। पूर्ववर्ती रघुवर सरकार में वर्ष 2019 से पहले गुमला, लोहरदगा, लातेहार और चतरा जैसे जिलों में कई लोग हाथ में राशन कार्ड लेकर भूख-भूख चलेकर हार मर गए, मुख्यमंत्री ने कहा कि जो लोग आज हम पर विफलता का आरोप लगाते हैं, उन्हें आंकड़े भी देखने चाहिए, कहा कि हमने 20 लाख हरे राशन कार्ड बना कर गरीबों में वितरित किया। हमारी सरकार ने कोरोना काल में भी किसी व्यक्ति को भूख से नहीं मरने दिया।

जहां सबसे अधिक बच्चे नौकरी पाते थे, उसे बेच दिया जा रहा :

सीएम हेमंत सोरेन ने राजगण मुद्दे पर केंद्र सरकार का हमकर घेराव किया, उन्होंने कहा कि गांव के बच्चे पहले फौज में नौकरी को प्राथमिकता देते थे, थोड़ा और पढ़े लिखे बच्चे रेलवे और बैंक में नौकरी करते थे, लेकिन अब 4 साल तक फौज में नौकरी मिलेगी, फिर सड़क पर आ जाओ, बैंक की नौकरी खत्म कर दी गई, बैंकों का विलय कर दिया गया, रेल बिक गया, अब बुलेट ट्रेन चल रही है, कितना आदमी चढ़ेगा, पहले ट्रेन 18 बोगी की थी, अब 7 बोगी की बुलेट ट्रेन चला रहे हैं, पुरानी ट्रेन को रंगाई पुताई करके भेज दिया।

खनन बंद...

वहीं ओएनजीसी, आईओसी को हजारीबाग, बोकारो और धनबाद में कोल बिड मिथेन के लिए पेट्रोलियम एक्सप्लोरन का लाइसेंस मिला है। 40% मजदूर नहीं कर पाते हैं बचत : कोयला खनन से जुड़े 35 से 40 फीसदी मजदूर अपनी कमाई से किसी भी तरह का बचत नहीं कर पाते हैं। इसका खुलासा लाइवलीहूड अपॉरचुनिटी फॉर ट्रेड ट्रांजिशन इन झारखंड की नई रिपोर्ट में हुआ है। रिपोर्ट में कहा गया है कि खनन कार्य बंद होने के कारण कृषि सहित दूसरे क्षेत्रों में रोजगार करना चाहते हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि कोयला खनन में काम करने वाले 45 फीसदी मजदूरों को पास दूरी का काम का हनुन नहीं है। वहीं कोयला खनन से जुड़े शेष मजदूर वैकल्पिक रोजगार के लिए झारखंड में ही रहना पसंद करते हैं। साथ ही कृषि क्षेत्र में रोजगार के अवसर भी तलाश रहे हैं। इन कोल ब्लॉक से शुरू नहीं हुआ उत्पादन : बरहदई, राजनाब, उरमा, मीयां, महल, गोंदुल पाड़ा, सुगिया, उरता, बुढाखाप, तलाईपाली, किरानडर, चट्टी बरियातू, दुलंगा, दामिनी, छिछर, परतीमल, पिंडार-देवीपुर, सरिया, सीतनाला, पंढरा, राबो, जंगेश, तेनुयाट झिरकी, लोतलाल, मोहरा, वृता, मधुन, चिरपुर, दक्षिणी डाडू, बुडू, चकला, जितपुर, चोरीटाई, रोहण, हुदर, राजहारा,

ब्रीफ खबरें

लूटकांड मामले में 5 अपराधी गिरफ्तार

पूर्वी चंपारण । पुलिस ने जिले के कल्याणपुर थाना क्षेत्र में गत दिनों केसरिया प्रखंड के कर्मचारी को गोली मारकर लूट की घटना को अंजाम देने खुलासा कर लिया है। साथ ही इसमें संलिप्त 05 अपराधी व विधि विवादित किशोर को गिरफ्तार किया है, जिसकी तलाशी के दौरान इनके पास से दो देसी कट्टा, एक देसी पिस्टल, 12 कारतूस, डेढ़ किलो मादक पदार्थ (चरस), लूटे गये 1 लैपटॉप, चोरी के एक टेब व लूट और चोरी के 3 बाइक व 15 मोबाइल बरामद किया गया। पकड़े गये सभी अपराधी पूर्वी चंपारण जिला के रहनेवाले हैं।

काम कर रहे श्रमिक को करंट से मौत

बेगूसराय । सिमरिया गंगा तट पर निर्माणाधीन रोवर फ्रंट प्रोजेक्ट में काम कर रहे एक श्रमिक की मौत मंगलवार को करंट लगने से मौत हो गई। मृतक दरभंगा जिले के बहादुरपुर थाना क्षेत्र स्थित अज्ञौर निवासी धर्मवीर पासवान है, उसी में सीडी डलाई के दौरान सोमवार देर रात वाईब्रेटर मशीन में सप्लाई किए जा रहे बिजली करंट की चपेट में आ गया, परिजनों ने बताया है कि धर्मवीर को सिमरिया घाट स्थित चिकित्सा कैंप में भर्ती कराया तो वहां डॉक्टरों ने उसे जबर अस्पताल रेफर कर दिया। सदा रहनेवाले ही चिकित्सकों ने धर्मवीर को मृत घोषित कर दिया।

बांका में 1324 बोटल विदेशी शराब जप्त

बांका । चांदन-कटौरिया पक्की सड़क पर लाइन होटल के आगे जंगल से भारी मात्रा में विदेशी शराब बरामद की गई है। पुलिस ने छापेमारी के दौरान जंगल में एक एम्बुस को लालाविश हालत में पकड़ा पाया। जब उसकी तलाशी ली गई तो वहां से विदेशी शराब जप्त किया गया है। वहीं तस्कर मौके पर गिरा हो गए, थानाध्यक्ष विष्णुदेव कुमार ने बताया कि सोमवार रात में गार्गी के दौरान देखा कि एक एम्बुलेस रामराज लाइन होटल से थोड़ा आगे एक सुनसान जंगल इलाके में खड़ी है, संदेह होने पर पुलिस ने वाहन के पास जाकर खोजबीन की तो भारी मात्रा में शराब बरामद हुआ है।

लोस चुनाव से पहले पशुपति पारस गुट को बड़ा झटका, सांसद वीणा देवी पहुंची लोजपा के कार्यक्रम में, सियासी बाजार हुआ गर्म

हमारे सिद्धांतों में विश्वास रखकर लोग आते हैं वापस : चिराग

संवाददाता । पटना

2024 में लोकसभा का चुनाव होना है लेकिन ऐसा लग रहा है कि इससे पहले ही पशुपति पारस गुट को चिराग पासवान ने बड़ा झटका दे दिया है। रामविलास पासवान द्वारा स्थापित लोक जनशक्ति पार्टी के स्थापना दिवस पर मंगलवार को सांसद वीणा देवी पटना के बापू सभागार पहुंचीं। चिराग के कार्यक्रम में सांसद वीणा देवी के आने से अटकलों का बाजार गर्म हो गया।

कार्यक्रम में पहुंची सांसद वीणा देवी ने मीडिया के सवालों के जवाब में कहा कि पार्टी का 24वां स्थापना दिवस है। रामविलास ने स्थापना की थी, चिराग के कार्यक्रम में आने को



लेकर कहा कि घर में अगर कुछ हुआ है तो घर की लड़ाई बाहर नहीं जानी

चाहिए, हम दूसरी पार्टी में चले जाते तब होता कि दूसरी पार्टी में मैं चली

गई हूं, मैं तो लोजपा में ही हूं, चिराग में आस्था रखती हूं, बिहार फर्स्ट,

बिहारी फर्स्ट' का विजन लेकर चिराग चल रहे हैं, आने वाले दिन में वो मुख्यमंत्री भी बनेंगे, पशुपति पारस भी आदर्शीय हैं, हमारे नेता हैं, कार्यक्रम में पहुंची सांसद वीणा देवी को लेकर किए गए सवाल पर चिराग ने कहा कि जो भी हमारे नेता (रामविलास पासवान) के सिद्धांतों और विचारों में विश्वास रखकर वापस आना चाहते हैं उनका हम लोग स्वागत करते हैं, ऐसे में सवाल उनसे बनता है जिन्होंने होर्डिंग लगा रखा है और दावे कर रहे हैं, इस मामले में पशुपति पारस गुट के प्रवक्ता श्रवण अग्रवाल ने कहा कि अब वीणा देवी चिराग पासवान के कार्यक्रम में चली गई हैं तो इसका मतलब तो पार्टी से चली ही गई हैं।

स्कूलों में छुट्टियों की कटौती पर बिहार की राजनीति में हुआ बवाल

इस्लामिक रिपब्लिक ऑफ बिहार बना रहे हैं नीतीश-लालू : गिरिराज



संवाददाता । बेगूसराय

केन्द्रीय ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मंत्री गिरिराज सिंह ने बिहार सरकार द्वारा हिंदुओं के पर्व-त्योहार की छुट्टी में कटौती कर मुस्लिम के पर्व में छुट्टी बढ़ाए जाने का विरोध किया है। उन्होंने कहा है कि इस्लामिक रिपब्लिक ऑफ बिहार बनाने की कोशिश की जा रही है। शिक्षा विभाग द्वारा 2024 के घोषित किए गए अवकाश सूची का विरोध करते हुए सिंह ने कहा कि नीतीश कुमार और लालू यादव की सरकार ने स्कूलों में मुस्लिम पर्व की छुट्टी बढ़ाई और हिंदू-त्योहारों में छुट्टी को खत्म, बिहार में कई हिंदू-त्योहारों की छुट्टियां खत्म कर दी गई हैं और ईद-मुहर्रम की छुट्टियां बढ़ा दी गई हैं,

छुट्टियों में जो कटौती की गई है, वह गलत है : अशोक चौधरी

पटना : बिहार में छुट्टियों को लेकर धर्मसाधन के बीच मंगलवार को भवन निर्माण मंत्री अशोक चौधरी ने कहा कि वह भी मान रहे हैं कि शिक्षा विभाग के 2024 वाले कैलेंडर में छुट्टियों की जो कटौती की गई है वह गलत है। जो परंपरा चली आ रही है उसके अनुसार मानना चाहिए। पहले भी इस तरह हुआ था और जब हमारे नेता (नीतीश कुमार) के संज्ञान में मामला आया था तो मुख्यमंत्री ने सुधार किया था, उन्होंने कहा कि

सरकार के संज्ञान का ये निर्णय नहीं है, पिछली बार अगर नीतीश ने सुधार कर दिया था दोबारा इस तरह की गलती नहीं होनी चाहिए थी, लेकिन सरकार के स्तर पर निर्णय नहीं है, नीतीश के संज्ञान में आते ही इसमें सुधार होगा, उन्होंने मीडिया से कहा कि जो परंपरा के अनुसार होता आया है उसे मानना चाहिए, बीजेपी के आरोपों का जवाब देते हुए हिंदू विरोधियों के सवाल पर कहा कि कौन है जो हिंदू का ठेका ले लिया है? हम लोग

कहां से आए हैं? हम लोग क्या हैं? हम लोग हिंदू नहीं हैं? टीका चंदन करके पूजा करके महादेव को प्रणाम करके निकले हैं तो हिंदू नहीं हैं? बीजेपी हिंदू की बात करती है तो हिंदू हो गई और बाकी लोग सबकी बात करते हैं तो वो दूसरे हो गए? बता दें कि पहले ही छुट्टियों में कटौती को लेकर मामला सामने आया था, इसी साल 29 अगस्त को शिक्षा विभाग की ओर से संशोधित छुट्टी की सूची जारी की गई थी।

यह भी गजवा-ए-हिंद का एक हिस्सा है, उन्होंने कहा कि नीतीश की सरकार ने तीसरी बार तुगलकी फरमान जारी किया है, जिसमें हिन्दुओं की छुट्टी में कटौती किया गया, महाशिवरात्रि और जन्माष्टमी जैसे महापर्व की छुट्टियों में कटौती कर मुसलमान के ईद और बकरीद की छुट्टियां बढ़ाई गईं, इसका क्या औचित्य है, नीतीश सरकार बिहार में इस्लामिक धर्म के आधार पर क्यों काम कर रही है, अररिया, पूर्णिया,

कटिहार और किशनगंज जैसे जिलों में रविवार के बदले शुक्रवार को स्कूल में छुट्टी दिया जाता है, इससे लगता है कि पूरे बिहार के स्कूलों में शुक्रवार को छुट्टी देने की योजना बनाई जा रही है, हिन्दुओं के पर्व में कटौती की गई छुट्टियों को बहाल नहीं किया गया तो इसका खामियाजा बिहार सरकार को भुगतना पड़ेगा, आनेवाले दिनों में लालू यादव मो. लालू एवं नीतीश कुमार मो. नीतीश के नाम से जाने जाएंगे,

उन्होंने कहा कि षड्यंत्र के तहत हिन्दुओं की भावनाओं पर कुठाराघात कर रहे हैं, तुष्टीकरण एवं वोट बैंक के लिए हिंदू के पर्व-त्योहारों की छुट्टियों को रद्द किया जा रहा है, अभी जारी आदेश भी ऐसा ही है, सनातन संस्कृति को खत्म करने की साजिश सरकार पढ़ाई बाधित होने का बहाना बनाया जा रहा है, तीज एवं जिवित पुत्रिका व्रत करने वाली महिला शिक्षिकाएं उपवास के दौरान कैसे पढ़ा सकेंगी,

कारोबार

देश की कई ऑटो कंपनियों ने की एक जनवरी से गाड़ियों की कीमत में बढ़ोतरी करने की घोषणा

उपकरणों के बढ़े मूल्य, बढ़ेंगे यात्री वाहनों के दाम

भाषा । नयी दिल्ली

जिस तरह से देश में वाहनों की मांग बढ़ रही है उसे वाहन कंपनियों अवसर के रूप में देख रही हैं, इसके लिए कंपनियों अपने उत्पाद को बेहतर करने के साथ ही मनुाफे कम करने की सोच रहे हैं, ऐसे में नए साल में कार खरीदने की प्लानिंग करने वाले ग्राहकों के लिए यह झटके वाली खबर है, दरअसल देश की कई ऑटो कंपनियों ने एक जनवरी से गाड़ियों की कीमत में बढ़ोतरी करने की घोषणा कर दी है, इनमें मारुति सुजुकी के अलावा टाटा मोटर्स, महिंद्रा एंड महिंद्रा, ऑडी इंडिया और मर्सिडीज बेंज इंडिया शामिल हैं, हालांकि इन कंपनियों ने महंगाई और उपकरणों की बढ़ी हुई कीमतों से लागत दबाव के चलते कीमत बढ़ाने का फैसला किया है।

टाटा मोटर्स के एक प्रवक्ता ने कहा कि हम अगले साल जनवरी से अपने यात्री और इलेक्ट्रिक वाहनों की कीमतों बढ़ाने पर विचार कर रहे हैं, किन वाहनों के दाम कितने बढ़ेंगे, इसकी घोषणा अगले कुछ सप्ताह में की जाएगी, टाटा मोटर्स की गाड़ियों में हैचबैक टियागो से लेकर एसयूवी



जर्मन कंपनी ऑडी वाहनों के भी बढ़ेंगे दाम

बढ़ेंगे दाम

- टाटा मोटर्स की गाड़ियों में हैचबैक टियागो शामिल है
- देश में ऑडी कारों की कीमत 42.77 लाख से शुरू है

सफारी तक शामिल हैं, इनकी कीमत 5.6 लाख रुपये से लेकर 25.94 लाख के बीच है, टाटा मोटर्स ने कहा कि वह वाहन विनिर्माण की बढ़ी हुई लागत के बढ़े हिस्से का बोझ खुद उठाती रही है, लेकिन समग्र इनपुट लागत में तीव्र वृद्धि होने से उसे इसका कुछ बोझ उपभोक्ताओं पर डालने के लिए विवश होना पड़ा है, टाटा मोटर्स इस समय टियागो, पंच, नेक्सॉन, हैरियर और सफारी मॉडलों की विक्री करती है, इन वाहनों के कई संस्करण भी उपलब्ध हैं, बाजार में इसकी अच्छी पकड़ है, इसके मुकाबले में मारुति और हुंदई जसी कंपनियों हैं,

वास्तविक समय में ड्राइविंग उत्सर्जन का परीक्षण भी शामिल है, जिससे वाहन निर्माताओं के लिए लागत में वृद्धि हुई है, वहीं महिंद्रा एंड महिंद्रा की वीकल कैटगरी के सीईओ नलीनीकांत गोलागुंटा ने कहा कि इसमें महंगी और जिस कीमतों के दृष्टिकोण के आधार पर हमारी जनवरी 2024 से प्रभावी रूप से अपने वाहन उत्पादों के लिए मूल्य वृद्धि करने की योजना है, उन्होंने कहा कि इस संबंध में विस्तृत घोषणा समय आने पर की जाएगी, जर्मन कंपनी ऑडी ने भी कच्चे माल की मांग और परिचालन

लागत बढ़ने का हवाला देते हुए अगले साल जनवरी से भारत में अपने वाहनों की कीमतें दो प्रतिशत तक बढ़ाने की घोषणा की है, भारत में ऑडी की गाड़ियों की कीमत 42.77 लाख से 2.22 करोड़ रुपये के बीच है, मर्सिडीज-बेंज इंडिया ने भी कहा कि वह भी जनवरी से कीमतों में बढ़ोतरी पर विचार कर रही है,

बता दें कि सबसे पहले देश की सबसे बड़ी ऑटो कंपनी मारुति सुजुकी इंडिया ने दाम बढ़ाने की घोषणा की, इसके बड़े में कम कीमत की छोटी कार ऑल्टो से लेकर मल्टी-यूटिलिटी वीकल इन्विक्टो तक शामिल हैं, इनकी कीमत 3.54 लाख रुपये से 28.42 लाख रुपये (एक्स-शोरूम दिल्ली) के बीच है, कंपनी ने कहा कि मूल्य वृद्धि विभिन्न मॉडलों के लिए अलग-अलग होगी, मारुति सुजुकी के सीनियर एग्जीक्यूटिव ऑफिसर (मार्केटिंग एंड सेल्स) शशांक श्रीवास्तव ने कहा कि कुछ मॉडलों की कीमत में ज्यादा बढ़ोतरी होगी, उन्होंने कहा कि चारों ओर महंगाई का दबाव है, वस्तुओं के दाम में उतार-चढ़ाव भी है, यही कारण है कि हमने जनवरी में कीमतें बढ़ाने का फैसला किया है,

एमओयू भारत बायोटेक की ओर से एक बयान किया गया जारी

सिडनी विवि ने टीका अनुसंधान के लिए किया समझौता

भाषा । नयी दिल्ली

टीका बनाने वाली प्रमुख कंपनी भारत बायोटेक इंटरनेशनल लिमिटेड ने टीका अनुसंधान पहल को आगे बढ़ाने, शैक्षणिक-उद्योग साझेदारी को मजबूत करने और संक्रामक रोगों से निपटने के वैश्विक प्रयासों को बढ़ाने के लिए सिडनी विश्वविद्यालय के संक्रामक रोग संस्थान के साथ साझेदारी की है, भारत बायोटेक की ओर से जारी एक बयान के अनुसार, कंपनी ने सहयोग के लिए सिडनी विश्वविद्यालय के संक्रामक रोग संस्थान (सिडनी आईडी) के साथ समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं, इसका उद्देश्य भविष्य में किसी महामारी और



संक्रामक रोगों से निपटने के लिए नई पद्धतियों को तैयार करने के लिए मजबूत क्षेत्रों तथा अंतर-संगठनात्मक सहयोग कायम करना है, बयान में कहा गया, इसके अलावा यह सहयोग टीके और

बायोथेरप्यूटिक्स के विज्ञान को आगे बढ़ाने के लिए शिक्षा-उद्योग की ताकत का भी लालू उठाएगा, भारत बायोटेक के कार्यकारी अध्यक्ष कृष्णा एल्ला ने कहा, यह समझौता सहयोगात्मक अनुसंधान को

सुविधाजनक बनाने, नवाचार को बढ़ावा देने और टीका विज्ञान प्रौद्योगिकी को आगे बढ़ाने की हमारी मंशा को दर्शाता है, सिडनी आईडी के उप निदेशक प्रोफेसर जेमी ट्रिक्स ने कहा, मानव व पशु रोगों का खालामा करने के लिए सुरक्षित, किफायती तथा प्रभावी नवीन टीकों के विकास के प्रतिष्ठित तथा सामाजिक प्रभावों को कम करने नहीं आंका जा सकता है, भारत बायोटेक इंटरनेशनल लिमिटेड के साथ मिलकर हमारा लक्ष्य वैश्विक स्वास्थ्य पर स्थायी प्रभाव डालना है, भारत बायोटेक ने अपने स्वदेशी रूप से विकसित कोवैक्सिन के साथ कोविड-19 वैश्विक महामारी से निपटने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी,

इस साल मोटर वाहन खुदरा विक्री रिकॉर्ड ऊंचाई पर: फाडा

नयी दिल्ली । इस साल त्योहारी सीजन में मोटर वाहन की खुदरा विक्री रिकॉर्ड ऊंचाई पर पहुंच गई, ट्रैक्टर के अलावा सभी खंडों में सालाना आधार पर वृद्धि दर्ज की गई है, वाहन डीलर के निकाय फाडा ने मंगलवार को यह बात कही, इस साल 42 दिन के त्योहारी सीजन में वाहन की कुल विक्री 19% बढ़कर 37,93,584 इकाई हो गई, जबकि पिछले साल यह 31,95,213 इकाई थी, नवरात्रि के दिन से शुरू होकर और धनतेरस के 15 दिन बाद समाप्त हुए यात्री वाहन की खुदरा विक्री 10% बढ़कर 5,47,246 इकाई हो गई,

आओ जानें

गंगा चौसा से राज्य में प्रवेश करती है

गंगा : यह बिहार की प्रमुख नदी है, जो चौसा से राज्य में प्रवेश करती है और भोजपुर व सारण जिले की सीमा बनाती है।



सहायक नदियां: गंडक, बागमती, कोसी, काली, सोन, कर्मनाशा और पुनपुन, महात्मा गांधी सेतु उरार बिहार को शेष बिहार से जोड़ने के लिए बनाया गया था और इसे राष्ट्रीय राजमार्ग का हिस्सा बनाया गया था।

घाघरा/सरयू : यह नेपाल के नग्पा से निकलती है और गोपालगंज से बिहार में प्रवेश करती है व छपरा में जाकर गंगा नदी में मिल जाती है, यह हिंदू और बौद्ध दोनों के लिए एक पवित्र नदी है, गंडक : यह नेपाल के पास तिब्बत में धौलागिरी के उत्तर से निकलती है और नेपाल में त्रिवेणी शहर के पास भारतीय क्षेत्र में प्रवेश करती है, यह दक्षिणी दिशा में बहती है और उत्तर प्रदेश और बिहार के बीच एक सीमा बनाती है, यह बिहार के पश्चिमी चंपारण, पूर्वी चंपारण, मुजफ्फरपुर, गोपालगंज, सिवान, सारण और वैशाली जिले में होकर गुजरती है।

सोनपुर से गंगा स्नान के बाद सभी लौट रहे थे सीतामढ़ी

मुजफ्फरपुर में सड़क हादसे में 3 की मौत

संवाददाता । पटना

मुजफ्फरपुर जिले के फकुली ओपी क्षेत्र के बलिया ओवर ब्रिज के समीप मंगलवार सोनपुर से गंगा स्नान कर सीतामढ़ी के लोग एक ऑटो से लौट रहे थे, इस दौरान अचानक सड़क किनारे खड़ी एक ट्रक में ऑटो अनियंत्रित होकर टकरा गयी जिससे घटनास्थल पर ही तीन लोगों की मौत हो गई, मृतकों में एक महिला और दो पुरुष शामिल हैं, वहीं करीब सात लोग घायल हुए हैं, घायलों में कई की



हालत गंभीर है, सभी मृतक और घायल सीतामढ़ी के रहने वाले हैं, पुलिस ने तत्काल सभी घायलों को

इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज पहुंचा दिया है, तीनों डेड बॉडी को पोस्टमार्टम के लिए मेडिकल कॉलेज भेज दिया है, पूरे मामले में पूछे जाने पर फकुली ओपी के एएसआई अनिश कुमार ने बताया कि सोमवार सुबह करीब 3:00 बजे के आसपास सड़क किनारे खड़ी एक ऑटो में अनियंत्रित ऑटो ट्रक के पीछे से टक्कर मारी है, इस घटना में घटनास्थल पर तीन लोगों की मौत हुई है, वहीं आधा दर्जन से अधिक घायल हैं, सभी सीतामढ़ी जिले के रहने वाले हैं,

बम विस्फोट में 5 बच्चे हुए घायल, 4 की हालत गंभीर

संवाददाता । बेगूसराय

बेगूसराय में मंगलवार को संदिग्ध बम विस्फोट में पांच बच्चे घायल हो गए हैं, घटना की सूचना मिलते ही पुलिस टीम मौके पर पहुंच कर जांच कर रही है, बम निरोधक दस्ता एवं एफएसएल टीम को बुलाया गया है, बताया जाता है कि पहसारा गांव निवासी बैद्यनाथ सिंह के खंडहरनुमा घर के समीप कुछ बच्चे खेल रहे थे, घर के अंदर गैर चले जाने पर उसे निकालने के लिए बच्चा घुसा तथा गैर के साथ एक टेप लगा डिब्बा लेकर बाहर आया, पटक कर डब्बा खोलने

थाने के बैरक से मिला एमटी प्रभारी का शव

भागलपुर । भागलपुर जिले के इशाकचक थाना क्षेत्र स्थित महिला थाना के फर्स्ट फ्लोर पर एमटी प्रभारी ने आत्महत्या कर ली, सोमवार की दोपहर बिहार पुलिस के सार्जेंट एमटी प्रभारी का शव डाइनिंग रूम से बरामद किया गया, जानकारी के मुताबिक एमटी प्रभारी देर रात गश्ती कर वापस अपने बैरक लौटे थे, जब उसको सरकारी काम के लिए सुबह फोन किया गया तो उन्होंने फोन रिस्वीव नहीं किया, बाद में उनका शव महिला थाना के बैरक से मिला, घटना की जानकारी मिलने के बाद मौके पर भागलपुर रेंज डीआईजी विवेकानंद, सीनियर एएसपी आनंद कुमार, पहुंचे और पूरे मामले की जानकारी ली,

अमृत को ग्राहक संपर्क प्रमुख नियुक्त किया

नयी दिल्ली । वाहन बनाने वाली कंपनी मर्सिडीज-बेंज इंडिया ने अमृत बैद को विपणन और ग्राहक संपर्क प्रमुख नियुक्त किया है, अमृत बैद एक फरवरी 2024 से प्रभाव संभालेंगे, वह प्रदीप शीनिवास का स्थान लेंगे, जो अब मर्सिडीज-बेंज एजी मुख्यालय में पदस्थ होंगे, अमृत वर्तमान में मर्सिडीज-बेंज मलेशिया की विदेशी विपणन टीम से जुड़े हैं, मर्सिडीज-बेंज इंडिया के उपाध्यक्ष तांस बेनेट ने एक बयान में कहा कि अमृत काफ़ी प्रतिभाशाली हैं जिनका भारत में प्रमुख विपणन अभियानों की रणनीति तैयार करने और उन्हें कारगर करने का सिद्ध रिकॉर्ड है,

डीबी रिजल्टी ने जुटाए 301 करोड़ रुपये

नयी दिल्ली । डीबी रिजल्टी के प्रवर्तकों ने कंपनी में करीब तीन प्रतिशत हिस्सेदारी 301 करोड़ रुपये में बेच दी है, कर्ज चुकाने के लिए कंपनी ने यह कदम उठाया है, मुंबई स्थित कंपनी ने शेयर बाजार को दी जानकारी में कहा, प्रवर्तक समूह ने कंपनी के 1.46 करोड़ शेयर यानी 2.91 प्रतिशत हिस्सेदारी बेची है, उक्त शेयरों की विक्री से 301 करोड़ रुपये जुटाए गए, प्रवर्तक समूह ने संबंधित लेनदेन और अस्पष्टि ब्याज मुक्त ऋण के पुनर्भुगतान के रूप में आय का एक बड़ा हिस्सा कंपनी में निवेश किया है, कंपनी 30 नवंबर 2023 को या उससे पहले एकल आधार पर ऋण मुक्त हो जाएगी,

अडाणी की कंपनियों के शेयरों में उछाल

नयी दिल्ली । अडाणी समूह की कंपनियों के शेयरों में मंगलवार को शुरूआती कारोबार में उछाल आया, अडाणी टोटल गैस के शेयर करीब 20 प्रतिशत चढ़े, समूह की सभी 10 सुचीबद्ध कंपनियों में शुरुआती कारोबार में तेज बढ़त के साथ कारोबार किया, बीएसई पर अडाणी टोटल गैस के शेयर में 19.61 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई, वहीं अडाणी एनर्जी सॉल्यूशंस के शेयर में 13 प्रतिशत, पावर के शेयर में 8.46 प्रतिशत, ग्रैन एनर्जी के शेयर में 7.84 प्रतिशत, एंटरप्राइजके के शेयर में सात प्रतिशत, विल्वर के शेयर में 6.86 प्रतिशत और एनडीटीवी के शेयर में 6.42 की तेजी आई,



ओयो ने स्वयं संचालित होटल सेवाएं फिर शुरू की

एजेंसी । नयी दिल्ली

होटल क्षेत्र से जुड़ा प्रौद्योगिकी मंच ओयो ने कंपनी के पेप और वेबसाइट के जरिए अपने होटल की सेवाएं फिर से शुरू कर दी है, ये होटल ओयो प्रबंधित होंगे, कंपनी के बयान के अनुसार, कार्यक्रम के तहत ओयो भारतीय महागरी में 200 प्रीमियम होटल के राजस्व हिस्सेदारी के आधार पर वार्षिक से दीर्घकालिक प्रबंधन अनुबंध करेगा,

यह उसके शीर्ष होटल संचालकों को परिचालन उत्कृष्टता तथा ग्राहकों को बेहतर अनुभव देने में अपनी विशेषज्ञता का लाभ उठाने का अवसर देगा, ओयो ने अपने स्व-संचालित होटल मॉडल को 2020 में

कोविड-19 वैश्विक महामारी की पहली लहर की शुरुआत से ठीक पहले बंद कर दिया था, इसे अब तीन साल बाद फिर से शुरू किया जा रहा है, ओयो स्वयं प्रबंधित करेगी, ओयो शुरुआती चरण में 30 रियल एस्टेट कंपनियों के साथ साझेदारी की है और 35 से अधिक होटलों में परिचालन शुरू किया है, ये होटल दिल्ली, बंगलुरु, हैदराबाद, कोलकाता, गोवा, जयपुर, मुंबई, चेन्नई, पुणे, पांडिचेरी और वडोदरा जैसे प्रमुख शहरों में स्थित हैं, मुख्य व्युत्पाद अधिकारी अनुज ने कहा, हमें अपने शीर्ष होटल कारोबारियों से उत्साहजनक प्रतिक्रियाएं मिल रही हैं, हम 200 होटल के मौजूदा लक्ष्य को बढ़ाने की योजना बना रहे हैं,

जूबिलेंट फूडवर्क्स की 51.16% हिस्सेदारी लेने की योजना

एजेंसी । नयी दिल्ली

जूबिलेंट फूडवर्क्स लिमिटेड ने मंगलवार को कहा कि वह डोमिनो पिज्जा की फ्रेंचाइजी कंपनी डीपी यूरोशिया में अतिरिक्त 51.16 प्रतिशत हिस्सेदारी का करीब 670 करोड़ रुपये में अधिग्रहण करने की तैयारी में है, कंपनी के पूर्ण-स्वामित्व वाली इकाई जूबिलेंट फूडवर्क्स नीदरलैंड्स (जेएफएल) के पास डीपी यूरोशिया में फिलहाल 48.84 प्रतिशत हिस्सेदारी है, डीपी यूरोशिया के पास टूर्किश, अजरबैजान और जॉर्जिया में डोमिनो पिज्जा ब्रांड के फ्रेंचाइजी अधिकार हैं, जूबिलेंट फूडवर्क्स लिमिटेड (जेएफएल) ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि उसकी इकाई जेएफएल डीपी यूरोशिया में अतिरिक्त हिस्सेदारी का



अधिग्रहण खुली पेशकश, बाजार से खरीद और शेयर पूंजी के जरिये करने की योजना बना रही है, कंपनी के मुताबिक, पूरी तरह नए बंधन में होने वाले इस सौदे का कुल मूल्य करीब 7.33 करोड़ यूरो (लाभण 670 करोड़ रुपये) रहने का अनुमान है, इस अधिग्रहण के लिए वित्त का इंतजाम एचएसबीसी से दीर्घाधि ऋण-सुविधा के जरिये किया जाएगा, जेएफएल ने कहा कि वह अपनी तरफ से इस ऋण की गारंटी देगी,

Her Story

शुक्रिया तो कहिए



गुड़िया झा

समाज के बिना हमारा अस्तित्व अधूरा है। हमारे आसपास जितने भी लोग हैं वे सब हमारे सहायक हैं। परिजन, डॉक्टर, दोस्त, शुभचिंतक, राशन, दूध, गैस, अखबार, वाले, घर में काम करने वाले... इनका हमारे जीवन में बहुत ही महत्वपूर्ण योगदान है। आज भागदौड़ भरी जिंदगी में हम इनके प्रति कृतज्ञता प्रकट करने में पीछे रह जाते हैं। इन सबके लिए एक छोटी सी पहल तो बनती है।

1. किसी अवसर पर बधाई अवश्य दें

बधाई और धन्यवाद देना एक ऐसी प्रक्रिया है जो सामने वाले को यह एहसास कराती है कि वे हमारे लिए कितने महत्वपूर्ण हैं। अपने मददगारों को उनके जन्मदिन या किसी त्योहार में फोन के माध्यम से मैसेज भेज कर उनके सम्मान को बढ़ाया जा सकता है। किसी की भावनाओं को समझना और उन्हें प्यार देना सबसे बड़ा उपहार है। ऐसा करने से हम सिर्फ उनका ही नहीं बल्कि अपना भी मान बढ़ा रहे होते हैं। जब भी अवसर मिले अपनी तरफ से जहाँ तक संभव हो सके उनके लिए भी मदद का हाथ आगे बढ़ाएं। इससे हमारी टीम बड़ी होगी और लोगों में एक अच्छा संदेश भी जायेगा।

2. जो प्राप्त है, उस पर गर्व करना जरूरी

“कभी किसी को मुकम्मल जहाँ नहीं मिलता, कभी जमीं तो कभी आसमान नहीं मिलता”। हर किसी को सबकुछ प्राप्त होना संभव नहीं है। अतः बेहतर यही होगा कि जो हमें

प्राप्त है उसके लिए ईश्वर को धन्यवाद दें और उसी पर आगे बढ़ें। इससे आत्मिक खुशी का अनुभव होगा। जो चीजें हमारे पास नहीं हैं उसकी गिनती करेंगे तो खुशियां कोसों दूर हमसे चली जाएंगी। जब भी ऐसा महसूस हो तो उन लोगों की तरफ देखें जिनके पास वो सुविधाएं भी नहीं हैं जो हमारे पास हैं। भोजन के लिए भूख की आवश्यकता होती है और सोने के लिए अच्छी गहरी नींद की ना कि महंगे बिस्तर की। इस अभ्यास में अपने अच्छे पलों को याद करना न केवल हमें रोमांच से भरपूर करेगा बल्कि आने वाले समय में जीवन के हर क्षेत्र में परिवर्तन लाएगा। अपनी इन आदतों से हम चीजों को वर्तमान में महत्व देना शुरू कर देंगे।

3. जो सीखा है उसको महत्व दें

हर किसी के जीवन में उतार चढ़ाव स्वाभाविक है। परिस्थितियां कभी एक जैसी नहीं होती हैं। सभी परिस्थितियों में हमारे सीखने के लिए नई संभावनाएं होती हैं, जरूरत है इस बात की कि हम उनसे सबक लेकर सीखते कैसे हैं? जीवन को सही तरीके से जीने का हुनर विकसित करना है। यह हमारे दृष्टिकोण को बदलने के लिए है जिससे हम अच्छाई पर फोकस करें।

4. मन की शांति मॉल में नहीं, यहां मिलेगी

मन की शांति वह चीज है जिसे महंगे शांति मॉल में हम नहीं खरीद सकते हैं। यह हमारे भीतर ही मौजूद है। सबकुछ होते हुए भी अगर हम अशांत हैं तो फिर उन चीजों का हमारे जीवन में कोई महत्व नहीं है। दोस्तों से खुलकर बातें करें। छोटी-छोटी खुशियों के पलों को भरपूर जियें। अपनी पसंद के संगीत सुनें। फिर देखें कैसे हम कहते हैं शुक्रिया ऐ जिंदगी।

फिर से कहो, कहते रहो....

किसी शायर ने क्या खूब लिखा है... “लफज, अल्फाज, कागज, किताब सब बेमानी है / तुम कहते रहो, हम सुनते रहें, इतनी सी कहानी है.” वाकई प्यार में “सुनना” एक बड़ा मंत्र है। मजाक में बोलने की मशीन हमें ही कहा जाता है। अक्सर पुरुष भी बोलने की जगह सुनने के ही आदि होते हैं। पर आजमाकर देखिए यह सूने कभी। अच्छी श्रोता बनिए। “उनकी” सुनिए और गंभीरता से सुनिए। सुनने में कान के साथ दिल भी लगाएं। उनकी आंखों में झांके, जब वे बोल रहे हों। एक बार आजमा लेंगे यह सूत्र तो यकीन खुद कहेंगे... बोलते रहना, क्योंकि तुम्हारी बातों से लफजों से बहता दरिया अच्छा लगता है।

क्योंकि मतभेद नहीं है मनभेद

प्यार में “मैं” को खत्म कर देने की नसीहत दी जाती है। पर इसका मतलब यह कतई नहीं कि हम अपना वजूद खो बैठें। किसी मसले पर अपनी राय ही अलग नहीं रखें। साथी की हां में हां मिलाते जिंदगी गुजार दें। प्यार का मतलब यह नहीं कि हर छोटी छोटी बातों पर साथी के साथ सहमत हो। एक सर्वे में जब सफल माने जा रहे पचास कपल का इंटरव्यू किया गया तो ज्यादातर के दृष्टिकोण, राय, विश्वास आदि में अलगाव नजर आया। पर उनके विचारों में एक दूसरे के दृष्टिकोण को लेकर सम्मान दिखा। साथ ही उन बिंदुओं पर जहां मतभेद से विवाद की गुंजाइश थी, वहां एक हास्य बोली भावना दिखाई। सफल वैवाहिक संबंध के महत्वपूर्ण सूत्र यही हैं, अपना वजूद कायम रखना, साथी के वजूद का सम्मान करना और जहां अधिक विभेद है वहां विवाद की जगह हास्य को समेट लाना।

शादी का रिश्ता स्थायित्व का भान कराता है। बेशक है भी। इस बोध के कारण ही हम जीवनसाथी के प्रति थोड़े आश्रय, थोड़े निश्चिंत और हां, थोड़े लापरवाह भी हो जाते हैं। कई बार बोलने के मामले में तो कई बार समझने के मामले में, जिनके साथ जिंदगी गुजारनी और संवारनी है, उनके मामले में यह लापरवाही सही है क्या! जरा ठहरिए! जरा संभलिए! सुनिए उनके मौन को भी। लिहाज-अदब का दामन बिल्कुल छोड़ देना कहां सही है। उनके वजूद को संपूर्णता में स्वीकारिए, क्योंकि...



जिंदगी और कुछ भी नहीं

तेरी-मेरी कहानी है

समझें प्यार की भाषा

प्रोफेशनल लाइफ में बॉडी लैंग्वेज शब्द की बहुत अहमियत है। प्यार की दुनिया में “लव लैंग्वेज” का महत्व इससे रती भर भी कम नहीं। मनोविज्ञान में इन दिनों इस शब्द की महत्ता मानी जा रही है और इसपर कई किताबें लिखी गई हैं। अपने साथी के प्यार की भाषा को पहचानें। आपकी गाड़ी को साफ कर देना, कभी आपको काम में व्यस्त देख कर बच्चों की देखभाल कर देना, कभी आपके हिस्से का काम खुद कर देना या उसकी राह आसान कर देना। कभी केवल हाथों को थाम कर तो कभी कंधे पर हाथ रख कर भी प्यार की भाषा में हजारों शब्दों को व्यक्त किया जा सकता है। मनोविज्ञानियों का कहना है कि सफल वैवाहिक जीवन के लिए प्यार की इस भाषा को समझना जरूरी है। आप भी साथी के शोक, पसंद आदि को ध्यान से परखिए और फिर गहिए लव लैंग्वेज के प्रतीक। कभी गाना सुनने के भूले बिसरे शोक के लिए रेंडिया लाकर तो कभी उनके पसंदीदा लेखक की किताब सिरहाने रखकर।

ये छोटी-छोटी बातें

तमाम पगति, तमाम उपलब्धियों और तमाम विकास के बावजूद जिंदगी में कुछ चीजें कभी नहीं बदलती। उनकी ठसक हर जमाने में बरकरार रहती है। वैवाहिक जीवन में ऐसी ही चीजें हैं रोमांस। इसका जादू आज भी वही असर रखता है। यह कभी उनके सरप्राइज के तौर उनका पसंदीदा लंच पैक एक छोटा सा नोट रखकर जाहिर हो सकता तो कभी घर की छत/बालकनी या खिड़की से ही साथ साथ सूर्यास्त देखते हुए रोमांस की गुंजाइश निकाली जा सकती है। यह क्या होगा, यह तो आपको ही तय करना होगा, पर होगा बेशक असरदार।

उनकी सम्पूर्णता को चाहें

तीज, करवाचौथ आदि के मौके पर सोशल साइट्स पर कई मजाक वायरल होते हैं। ऐसा ही एक मजाक है कि आखिर क्यों पत्नियां सात जन्मों तक उसी पति की मांग करती हैं। जवाब यह दिया जाता है कि एक जन्म में पति को बदलने की इतनी मशकत की गई। अब हर जन्म में कौन इतनी मेहनत करे। इसलिए वही पति बार बार मिले। मजाक पर हंसना चाहे तो हंस लें, पर आपको भी पता ही है कि सफल वैवाहिक जीवन का एक अन्य बड़ा सूत्र स्वीकृति है। जो जैसा है, उसे सी रूप में स्वीकार करना। व्यक्तित्व में आमूल परिवर्तन की चाह कर सकारात्मक परिणाम की उम्मीद नहीं की जा सकती। ऐसी चाहत संबंधों को खत्म करने के लिए खुद किया गया प्रयास ही होगा।

लिहाज यहां भी जरूरी

विवाह के रिश्ते में एक ओर बात अपने यहां देखी जाती है। आमतौर पर शादी के बाद औपचारिकता की परत तेजी से हटने लगती है। आप से तू तुक का दौर भी इन दिनों शादी की सड़क पर सरपट भागता है। होना भी यही चाहिए पर अनौपचारिकता हटने का मतलब यह नहीं है कि साथी को कुछ भी कह दें, मोटा, भौंदा, तोंदू, भूखड़ जैसे शब्दों से नवाज दें। पड़ोसी से बात करते समय हम ध्यान रखते हैं कि उन्हें हमारी कोई बात नापसंद न हो। रिश्ते नातीं में भी बातों की गरिमा बरकरार रखते हैं। दोस्तों से चुहल मजाक करते हुए भी ध्यान रखते हैं कि शब्दों की अंश से रिश्ते नहीं प्रभावित हो। फिर पति/पत्नी से बात करते समय अपना यह लिहाज किस ताक पर छोड़ आते हैं। इस करवाचौथ धार्मिक संकल्पों के साथ एक संकल्प इसका भी हो कि साथी को भी इस मामले में हम अहम समझें।

सजावट बिगाड़ देंगी ये गलतियां

घर को सजाने के दौरान कई बार हम कुछ गलतियां कर जाते हैं जिससे कमरे का आकर्षण कम हो जाता है। खास कर ड्रॉइंग रूम सजाते समय कुछ बातों का ध्यान रखना जरूरी है।



एक साइज के कुशन

आमतौर पर हम अपने घरों में सोफे या दीवान पर रखने के लिए एक ही साइज के कुशन लेते हैं। सोफे पर असमान आकार के कुशन रखें। पहले सबसे बड़ा, फिर छोटा, आखिर में सबसे छोटा कुशन या तकिया रखें। समान साइज के कुशन को एक जगह रखने की बजाय अलग-अलग जगहों पर इस्तेमाल करें।



गलीचे की लंबाई

घरों में कालीन बिछाते समय इसकी लंबाई-चौड़ाई को लेकर असमंजस की स्थिति बनी रहती है। सजावट में सजावट में प्रवीणों की हिदायत है कि कालीन न अधिक छोटी और न अधिक बड़ा हो, पर इतना लंबा-चौड़ा होना चाहिए कि सोफे के आगे के पाये कालीन के ऊपर आ जाए।

सीनरियों का चयन



सीनरियों की सजावट काफी पसंद की जाती है। पर ये न हो कि शौक के कारण कला का गलत प्रदर्शन किया जाए। ऐसी सीनरी का चयन न करें जो नकारात्मक हो। हमेशा खिलते हुए रंग वाली और छोटे कमरे में एक सीनरी लगाएं। बड़ी दीवार पर एक बड़ी सीनरीया फिर छोटी-छोटी कई सीनरियां लगा सकते हैं।

पर्दों की सही जगह



खिड़की के पर्दे टांगने के लिए सही तरीका यह होता है कि खिड़की और सीलिंग के बीच में रॉड पर पर्दों को लटकाया जाए। रॉड दीवार से चिपकी न होकर छह-आठ इंच बाहर की ओर रहे। इससे खिड़की बड़ी दिखाई देती है और पर्दों को लगाने व हटाने में भी आसानी होती है।

फर्नीचर का चयन



घर की सजावट के लिए कई बार ऐसे फर्नीचर खरीद लिए जाते हैं जो कमरे के लुक से बिल्कुल ही मैच नहीं करते। सच पछि तो हर कमरे का एक अलग स्वरूप होता है। बेत के ढेर सारे फर्नीचर के बीच रॉट आयरन का एक स्टूल या सोफा ऑड ही लगेगा। इसी तरह फर्नीचर के रंग और बनावट का आपसी सामंजस्य भी मायने रख है।

ट्रेंड में ये फुटवियर स्टाइल के साथ कंफर्ट में हिट

फुटवियर की इतनी वेरायटी मार्केट में हैं कि हम सबसे एक-दो कलेक्शन भी रखें तो भी इतने हो जाएं कि संभाले न संभले। आज हम कुछ की चर्चा करें जो स्टाइल के साथ कंफर्ट के मामले में भी हिट हो...

प्लेटफॉर्म हील्स विद ग्लैडिएटर



शॉर्ट लॉन्ग स्कर्ट, हॉट पैट आदि के साथ ग्लैडिएटर फुटवियर विद हिल्स जमते हैं। ऑफिस के लिए खास कंफर्टेबल क्योंकि लंबे समय तक इसे पहनना कष्टकारक नहीं।

फंकी एस्पेड्रिल शूज



पलाजो, ट्यूनिंग सा लॉन्ग ड्रेस या किसी और कैजुअल के साथ कैरी करें। लेंदर, डेनिम, रेकसीन या जूट मटेरियल में शूज एक बड़े रेंज में उपलब्ध हैं।

कैनवस पार्टी शूज

इन दिनों सुंदर पेंटिंग वाले, मोती-सितारे जड़े कैनवस शूज मार्केट में अवैलेबल हैं। यानी आराम के साथ स्टाइल भी। शॉपिंग के लिए जाना ही या कहीं प्राकृतिक स्थल की सैर के लिए, परफेक्ट चॉइस है।



पलैट फुटवियर लेसअप सैंडल

स्ट्रिप पैटर्न पर बने लेस शूज या सैंडल कैजुअल वीयर पर खूब जमते हैं। लेंदर, कॉटन और जूट मटेरियल में मार्केट में उपलब्ध हैं।



स्मॉल ब्लॉक हील्स बेली

स्मॉल ब्लॉक हील्स इन दिनों चलन में हैं। जिन्हें पेंसिल हील कैरी करने में दिक्कत होती है, उनके लिए बेहतर विकल्प हैं। पैरों को आराम के साथ स्टाइलिश लुक देती हैं। ग्लिटर या पर्ल वर्क की बेली इन दिनों ट्रेंड में हैं।

फाइबर रखेगा जिगर के टुकड़ों को स्वस्थ

पिज्जा, नूडल्स के दीवाने बच्चों की थाली से रेशा यानी फाइबर गायब हो रहा। नतीजन पेट दर्द, मोटापा, कब्जियत की शिकायत आम है। जानिए कैसे और कितना फाइबर बच्चों की थाली में लाए जिससे आंखों का तारा रहे स्वस्थ, खुशहाल....

एक स्वयं सेवी संस्था की ओर से कराए गए रिसर्च के अनुसार अपने देश में करीब 58 प्रतिशत बच्चे कब्जियत यानि कॉन्स्टिपेशन के शिकार हैं। इस समस्या के कारण ही बच्चों में पेट दर्द की शिकायत आम है। नन्हें मुन्नों की इस शिकायत पर माता-पिता अस्पतालों और डॉक्टर के क्लीनिक के चक्कर लगाते रहने को विवश होते हैं। चिकित्सकों का कहना है कि खानपान की गलत आदतों के कारण ही बच्चों में पेट दर्द, कब्जियत, मोटापे आदि की समस्या बढ़ रही है। दरअसल फाइबर जितना बड़ों के लिए जरूरी है, उतना ही छोटे बच्चों की थाली में भी आवश्यक है। अगर दिन प्रति दिन के भोजन में उन्हें पर्याप्त मात्रा में फाइबर मिले तो ऐसी समस्याओं से निजात जरूर मिलेगी।

बीमारियों से बचाव

पिज्जा, पास्ता, बर्गर पसंद करने वाले आज के बच्चों की थाली में फाइबर नदारद दिखता। इसी कारण पेट दर्द, कब्जियत, मोटापे आदि शारीरिक समस्याओं के वे शिकार हो रहे। डाइट में रेशा यानि फाइबर इन समस्याओं से दूर करता है। यह हमारे पाचन तंत्र को दुरुस्त रखता है। आंतों को सही तरीके से काम करने में फाइबर यानि रेशा मददगार है। इसके नियमित सेवन से ब्लड शुगर का स्तर नियंत्रण में रहता है। दरअसल यह खून में अवशोषित होने वाले ग्लूकोज को नियंत्रित करता है। इस दिशा में हुए कई रिसर्च जाहिर करते हैं कि इसके नियमित सेवन से बच्चों में टाइप टू डायबिटीज का खतरा कम होता है। यह शरीर में बैड कॉलेस्ट्रॉल का लेवल भी कम करता है। इस कारण इसके नियमित और संतुलित उपयोग से नौनिहाल दिल की बीमारियों से भी महफूज रहते हैं। चिकित्सकों के अनुसार बच्चों के विकास में भी यह अहम रोल निभाता है।



ज्यादा नहीं बस थोड़ा

वेशक रेशा हमारी डाइट में बहुत अहमियत रखता पर एक संतुलित मात्रा में ही इसे अपनाने की सलाह चिकित्सक देते हैं। बच्चे हों या बड़े, आहार में अचानक से रेशों की मात्रा बढ़ा देंगे तो शरीर पर कई नकारात्मक प्रभाव पड़ते हैं। एक तो इसके कारण पेट भरा सा लगता है। इस कारण बच्चे दूसरे पोषिक चीजों को नहीं खा पाते। अचानक अधिक फाइबर लेने से गैस की समस्या भी बच्चों में हो जाती है। पेट फूलने लगता है। कई बार कब्जियत की शिकायत भी हो जाती है। डायरिया की भी मशरूफ रहती है। ज्यादा फाइबर लेने से बच्चे का शरीर आहार से खनिज तत्वों का अवशोषण नहीं कर पाता है। इस कारण फाइबर के उपयोग में सावधानी बरतने की दरकार है।

ऐसे थाली में आएगा फाइबर

शुरूआत ब्रेकफास्ट से करें तो सब्जियां, मूंगफली, प्याज, टमाटर, धनियापत्ता आदि डाल कर चोला, उपमा, दलिया, पोहा आदि बनाएं। गाजर, शिमला मिर्च, प्याज, टमाटर, फ्रेंचबोन आदि सब्जियां डाल कर इडली चाट भी बना सकते हैं। यदि बच्चा चाहे तो किसी दिन साबुत अनाज से बने ब्रेड में उसके पसंद की सब्जियों की टॉपिंग कर ब्रेड पिज्जा भी तैयार कर सकती हैं।



जूस की जगह फ्रूट चाट दें, सूप बनाएं तो उसमें कटी सब्जियां ग्राइंड करने की बजाय साबुत रखें। रोटी, सब्जी, दाल, मीट, सलाद आदि में भी पर्याप्त फाइबर मिल जाते हैं। फाइबर के लिए कई लोग चोकर और सोयाबीन आटा मिली रोटी का सेवन भी करते हैं।

इतना सा है काफी

चिकित्सकों की मानें तो एक से चार साल तक के बच्चों के लिए 15 ग्राम फाइबर पर्याप्त है। वहीं दस साल तक के बच्चों को 25 से 30 ग्राम फाइबर खाने पीने की चीजों से मिलना चाहिए। बहरहाल जंक फूड के दीवाने बच्चों की थाली में कैसे फाइबर को शामिल करें, यह एक मां के लिए चुनौती जरूर है। पर जरा सी क्रिएटिविटी अपनाएं तो बच्चे रेशयुक्त आहार को भी चाव से खाने लगते हैं। वेशक फाइबर का इस्तेमाल कई पेरशानियों से निजात दिलाता है, पर जरूरत से अधिक मात्रा में इस्तेमाल करने पर यह दवा की जगह दर्द भी बन जाता।



पैरा तीरंदाजी में भारत की शीतल नंबर वन



संवाददाता। रांची

भारतीय पैरा तीरंदाज शीतल देवी ने विश्व नंबर एक बनकर अपने शानदार करियर में एक और उपलब्धि हासिल की. विश्व तीरंदाजी में मंगलवार को रैंकिंग जारी की. शीतल ने 230 अंकों के साथ शीर्ष स्थान हासिल किया और खुद को बाकियों से काफी ऊपर रखा, दूसरे स्थान पर रहें ब्राजील की पैरा तीरंदाज जेन कार्ला गोगेल के 195 अंक हैं. बीते शनिवार को उन्हें रियाद में एशियाई पैरालंपिक समिति द्वारा वर्ष का सर्वश्रेष्ठ युवा एथलीट चुना गया था. शीतल यह प्रतिष्ठित पुरस्कार जीतने वाली पहली भारतीय पैरा-एथलीट बनीं. एक हाथ के बिना शीतल ने तीरंदाजी में अपने दृढ़

विश्व रैंकिंग

- 230 अंकों के साथ शीतल ने हासिल किया शीर्ष स्थान
- जेन कार्ला 195 अंकों के साथ दूसरे स्थान पर हैं

संकल्प से सभी को आकर्षित किया है.

विश्व तीरंदाजी आंकड़ों के अनुसार, जम्मू-कश्मीर की रहने वाली शीतल बिना हथियारों के अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रतिस्पर्धा करने वाली पहली महिला तीरंदाज हैं. शीतल, फोकोमेलिया के साथ पैदा हुई थी, यह एक दुर्लभ जन्मजात विकार है, जो अविकसित अंगों का कारण बनता है.

पैरालंपिक पर अब पूरा फोकस : अविन लेखारा

नई दिल्ली। तोक्यों पैरालंपिक में कीर्तिमान स्थापित करने वाली अविन लेखारा को बखूबी पता है कि अगले साल पेरिस में उनसे काफी अपेक्षाएं होंगी लेकिन भारतीय पैरा निशानेबाजी की इस 'गोल्डन गर्ल' के लिये दबाव प्रेरणा का काम करता है. उन्होंने भाषा को दिये इंटरव्यू में कहा कि मैं यह नहीं कहूंगी कि दबाव नहीं है. तोक्यों में स्वर्ण जीतने के बाद इतने लोग मुझे पहचानने लगे हैं और मेरे लिये तालियां बजाते हैं. अपेक्षाओं तो बहुत होंगी लेकिन यह मुझे और बेहतर करने के लिये प्रेरित भी करती हैं. उन्होंने कहा कि इतने लोग मुझे उम्मीद लगाये हैं, तो यह मेरा फर्ज बनता है कि जब भी मुकाबले के लिये उतरूँ तो अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करूँ.

जयपुर की रहने वाली लेखारा ने 2015 में पूर्व ओलंपिक चैंपियन अभिनव बिंद्रा से प्रेरित होकर पैरा निशानेबाजी शुरू की. यूं तो जूनियर विश्व रिकॉर्ड भी उन्होंने बनाया लेकिन तोक्यों पैरालंपिक ने उन्हें स्टार बना दिया. उन्होंने कहा कि फिलहाल तो जयपुर में अभ्यास कर रही हूँ लेकिन हमारे शिविर दिल्ली में भी होते हैं. विदेश में अभ्यास के बारे में अभी पता नहीं है लेकिन महासंघ जरूर कुछ प्लान करेगा. भारत में पैरा खेलों को मिल रही शोहरत और पहचान से खुश लेखारा को पेरिस में समूचे भारतीय दल से रिकॉर्ड प्रदर्शन की उम्मीद है. उन्होंने कहा कि मैंने भारत में पैरा खेलों और खिलाड़ियों को लेकर नजरिये में आये बदलाव को देखा है.



ब्रीफ खबरें

बोलोगना ने तोरिनो को 2-0 से हराया

रोम। जियोवानी फैबियन और जोशुआ जर्कजी के दूसरे हाफ में किये गये गोल की मदद से बोलोगना फुटबॉल क्लब ने यहां सीरी ए फुटबॉल लीग में तोरिनो को 2-0 से हराया. बोलोगना इस तरह लीग तालिका में दो पायदान की उछाल से छठे स्थान पर पहुंच गया है. ब्रेक से पहले उसे फियोरोन्टिना से पराजित होने से पहले 10 मैचों में हार का सामना नहीं करना पड़ा था. उसके लिए फैबियन ने 56वें मिनट में और जर्कजी ने इंजुरी टाइम के दूसरे मिनट में गोल किये. वेरोना ने पिछले के बाद वापसी करते हुए लीसे के खिलाफ 2-2 से ड्रा खेला. वेरोना तालिका में नीचे से दूसरे स्थान पर बना हुआ है जबकि लीसे 13वें स्थान पर पहुंच गया है.

गिरोना ने एथलेटिक बिलबाओ के बीच मेच ड्रॉ में ड्रिड्डा

गिरोना फुटबॉल क्लब ने सोमवार को यहां एथलेटिक बिलबाओ से 1-1 से ड्रा खेला जिससे उसने स्पेनिश लीग तालिका में शीर्ष पर वापसी करने का मौका गंवा दिया. गिरोना ला लीगा में अपने पिछले 12 में से 11 मैच जीतकर सभी को हैरान करने वाली टीम रही है. उसके लिए यूक्रेन के विक्टर सिगाचोव ने 55वें मिनट में गोल कर अपनी टीम को बहाल दिला दी. इसके 12 मिनट बाद इनाकी विलियमस ने गोल कर एथलेटिक बिलबाओ को बराबरी पर ला दिया. इस मुकाबले में अंक बांटने के बावजूद गिरोना तालिका में दूसरे स्थान पर बरकरार है. वह अंक के मामले में शीर्ष पर चल रहे रियाल मैड्रिड (35 अंक) की बराबरी पर है.

आरकेएफसी ने इंटर काशी एफसी को हराया

श्रीनगर। रियाल कश्मीर फुटबॉल क्लब (आरकेएफसी) ने मंगलवार को यहां आई-लीग फुटबॉल प्रतियोगिता में इंटर काशी एफसी पर 4-0 की बड़ी जीत दर्ज की. घरेलू दर्शकों की मौजूदगी में इस एकतरफा जीत के बाद आरकेएफसी छह मैचों में 12 अंकों के साथ तालिका में तीसरे स्थान पर पहुंच गया. टीम ने अपने पिछले मैच में नेरोका एफसी को इसी अंतर से हराया था. इंटर काशी एफसी के खिलाफ आरकेएफसी के लिए मोहम्मद इनाम (30वां मिनट), कार्लोस लोबा (66वां मिनट), गनोहेरे क्रिजो (83वां मिनट) और मोहम्मद मकसूद (90.5 मिनट) ने गोल दगे.

थापा और पंघाल ने की जीत से शुरुआत

शिलांग। एशियाई चैंपियनशिप में छह बार के पदक विजेता शिवा थापा और विश्व चैंपियनशिप के रजत पदक विजेता अमित पंघाल ने मंगलवार को यहां पुरुष राष्ट्रीय मुक्केबाजी चैंपियनशिप में अपना अभियान जीत के साथ शुरू किया. असम के मुक्केबाज थापा ने विभाजित फैसले में हिमाचल प्रदेश के अभिनाम जामवाल को 4-3 से पराजित किया और अब राउंड 16 में उनका सामना हरियाणा के संतोष एचके से होगा. वहीं पंघाल ने महाराष्ट्र के शिवजी को सर्वसम्मत फैसले में 5-0 से पराजित किया. वह ग्री क्वार्टरफाइनल में पंजाब के जेशनदीप सिंह से भिड़ेंगे. तोक्यों ओलंपियन आशीष कुमार ने पंजाब के अशदीप सिंह को हराया और हिमाचल प्रदेश के इस मुक्केबाज का सामना ग्री क्वार्टरफाइनल में चंडीगढ़ के नीतिश कुमार से होगा.

हाई कोर्ट द्वारा चुनाव कराने पर लगायी रोक को सुप्रीम कोर्ट ने खारिज किया

डब्ल्यूएफआई चुनाव से रोक हटी

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने मंगलवार को पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय द्वारा भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के चुनाव कराने पर लगायी रोक को खारिज कर दिया. न्यायमूर्ति अजय एस ओका और न्यायमूर्ति पंकज मिश्रा की पीठ ने कहा कि वे यह नहीं समझ पा रहे कि उच्च न्यायालय ने चुनाव की पूरी प्रक्रिया के महत्व को कैसे नहीं समझा. पीठ ने कहा कि हरियाणा कुश्ती संघ द्वारा दायर एक रिट याचिका लंबित होने पर उच्च न्यायालय ने एक अंतरिम आदेश में डब्ल्यूएफआई के चुनाव पर रोक लगा दी. हमें यह बात समझ नहीं आ रही कि उच्च न्यायालय द्वारा इस पूरी चुनावी प्रक्रिया के महत्व को कैसे समझा नहीं गया. उचित यही होता कि चुनाव कराने की अनुमति दी गयी होती और चुनाव को लंबित रिट याचिका के नतीजे के अधीन किया जाता. पीठ ने कहा कि इसी के अनुसार अंतरिम राहत देने वाले विवादित आदेश को रद्द किया जाता है. निर्वाचन अधिकारी संशोधित चुनाव कार्यक्रम तैयार करके चुनाव को आगे बढ़ा सकता है. हम स्पष्ट करते हैं कि चुनाव का नतीजा याचिका में पारित आदेश के अधीन होगा. उच्चतम न्यायालय ने पहले डब्ल्यूएफआई का कार्यालय संभालने के लिए गठित तदर्थ समिति की पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय द्वारा कुश्ती संस्था के चुनाव कराने पर लगायी रोक को चुनौती



अध्यक्ष पद पर संजय व श्योराण का मुकाबला

उच्च न्यायालय द्वारा चुनाव में रोक लगाने से पहले डब्ल्यूएफआई के उम्मीदवारों की फाइनल लिस्ट जारी हो चुकी थी. अध्यक्ष पद के लिए 2010 कॉमनवेल्थ गेम्स की चैंपियन अनीता श्योराण और संजय सिंह मैदान पर थे. संजय सिंह बृजभूषण के करीबी हैं, जबकि अनीता श्योराण महिला पहलवानों के यौन शोषण के मामले में बृजभूषण के खिलाफ गवाह भी हैं. भिवानी की रहने वाली अनीता श्योराण 12 अगस्त को होने वाले चुनाव में अकेली महिला उम्मीदवार थी. उन्हें खेल मंत्रालय और बृजभूषण के खिलाफ धरना देने वाले पहलवानों का समर्थक माना जा रहा है.

देने वाली याचिका पर केंद्र और अन्य से जवाब मांगा था. तदर्थ पैराल ने 25 सितंबर को उच्च न्यायालय के चुनावों पर रोक लगाने के आदेश के खिलाफ उच्चतम न्यायालय का रूख किया था.

खास बातें

- पंजाब व हरियाणा उच्च न्यायालय ने लगायी थी रोक
- 12 अगस्त को होना था डब्ल्यूएफआई का चुनाव
- पीठ ने कहा- हाई कोर्ट ने चुनाव के महत्व को कैसे नहीं समझा

त्यों आई चुनाव कराने की नौबत



इस साल जनवरी-फरवरी में कुछ महिला पहलवानों ने डब्ल्यूएफआई के अध्यक्ष बृजभूषण सिंह पर यौन शोषण के आरोप लगाए थे. इन आरोपों के बाद विनेश फोगाट, बजरंग पूनिया, साक्षी मलिक और संगीता फोगाट सहित देश के कुछ शीर्ष पहलवान अध्यक्ष को हटाने की मांग पर धरना करने लगे. विवाद के बाद इंडियन ओलंपिक एसोसिएशन (आईओए) ने डब्ल्यूएफआई को भंग करते हुए एडहॉक कमिटी बनाकर उसे डब्ल्यूएफआई के नए पदाधिकारियों को चुनाव कराने की जिम्मेदारी सौंप दी थी.

झारखंड की पुरुष व महिला टीम ने जीता कांस्य

संवाददाता। रांची

उत्तर प्रदेश के अयोध्या में 24 से 30 नवंबर तक आयोजित 43वां रिकर्व, 30वां इंडियन राउंड और 19वां कंबाउंड एनटीपीसी राष्ट्रीय तीरंदाजी चैंपियनशिप में झारखंड के रिकर्व पुरुष टीम और इंडियन राउंड में महिला टीम ने कांस्य पदक जीता. मंगलवार को रिकर्व पुरुष टीम ने असम को हराकर कांस्य पदक जीता. इस टीम के सदस्य मृगाल चौहान, सुबोदीप हाजरा, गोल्डी मिश्रा और गुरु चरण बेसरा हैं. वहीं इंडियन राउंड की महिला टीम ने उत्तर प्रदेश के टीम को हराकर कांस्य पदक पर कब्जा किया. टीम में आरती कुमारी, हीरामणि सिंघु, अंकु कुमारी, चांदमणि कुंकल, शामिल थी. सभी विजेताओं को एवं उनके प्रशिक्षक प्रकाश राम, मोहन साहू, अनिल कुमार, महेंद्र सिंघु, रोहित कोहरी को खलप्रीमियों ने शुभकामनाएं दी.

टी-20 विश्व कप के लिए नामीबिया त्वालिफाई

दुबई। नामीबिया ने पुरुष टी-20 विश्व कप 2024 के लिये त्वालिफाई कर लिया है. अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने मंगलवार को बताया कि नामीबिया अफ्रीका क्षेत्र क्वालीफायर अंकतालिका में 10 अंक और प्लेस 2.643 के स्कोर के साथ शीर्ष पर रहा. टी-20 विश्व कप अगले साल चार से 30 जून तक अमेरिका और वेस्टइंडीज में खेला जायेगा. आईसीसी ने बताया कि नामीबिया पांचों मैच जीतकर शीर्ष पर रहा और तीसरी बार यह टूर्नामेंट खेलेगा. इसने अपनी वेबसाइट पर कहा कि नामीबिया दस अंक लेकर शीर्ष पर है और अगले साल होने वाले टी20 विश्व कप में जगह बना ली है. अफ्रीका क्षेत्र से युगांडा, कॉर्निया, जिम्बाब्वे और नाइजीरिया अभी भी दौड़ में हैं.

नेशनल तीरंदाजी प्रतियोगिता



धीरज को हराकर फाइनल में पहुंचे झारखंड के चौहान अयोध्या। झारखंड के मृगाल चौहान ने सीनियर राष्ट्रीय तीरंदाजी में पुरुष रिकर्व वर्ग के सेमीफाइनल में मंगलवार को यहां भारत के शीर्ष खिलाड़ी धीरज बोम्मादेवरा को हराकर उलटफेर किया. दोनों खिलाड़ियों के बीच मुकाबला 5-5 से बराबरी पर रहने के बाद चौहान ने शूट आउट में सटीक निशाना लगाकर विश्व रैंकिंग में 15वें स्थान पर काबिज खिलाड़ी को हराया. फाइनल में चौहान के सामने अखिल भारतीय पुलिस खेल संवर्धन बोर्ड (एआईपीएसबी) के तुषार शेलके की चुनौती होगी. शेलके ने एक अन्य सेमीफाइनल में गोवा के अतुल वर्मा को 6-4 से हराया. महिला रिकर्व वर्ग के फाइनल मुकाबले में हरियाणा की दो तीरंदाज संगीता और रिधि फोर आमने-सामने होंगी.

आजम खान पर लगे जुर्माने को पीसीबी ने माफ किया

भाषा। कराची

पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने राष्ट्रीय टी-20 चैंपियनशिप के दौरान अपने बल्ले पर फलस्तीन के झंडे का इस्तेमाल करने पर विकेटकीपर बल्लेबाज आजम खान पर लगाए गए 50 प्रतिशत मैच फीस के जुर्माने को मंगलवार को पूरी तरह से माफ कर दिया. पाकिस्तान के पूर्व कप्तान मोईन खान के बेटे आजम पर दो दिन पहले पीसीबी मैच रेफरी ने मैच फीस का 50 प्रतिशत जुर्माना लगाया था क्योंकि उन्होंने अपने बल्ले से फलस्तीन के झंडे का स्टीकर हटाने से इनकार कर दिया था. आजम मैच के दौरान अंपायर के निर्देशों का पालन करने में बार-बार

विफल रहे. यह पीसीबी के खिलाड़ियों और खिलाड़ियों के सहायक कार्यालय के लिए आचार संहिता के अनुच्छेद 2.4 का उल्लंघन है. बोर्ड ने इस बारे में भी कोई जानकारी नहीं दी कि आजम आगामी मैचों में अपने बल्ले से स्टीकर हटाने के लिए सहमत हुए थे या नहीं. पीसीबी ने कहा कि मैच अधिकारियों द्वारा आजम खान पर लगाए गए 50 प्रतिशत जुर्माने की पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने समीक्षा की है और उसे माफ कर दिया है. पीसीबी ने कहा कि कराची द्वाइदस टीम के विकेटकीपर-बल्लेबाज को नेशनल बैंक टी20 कप 2023-24 मैच के दौरान कराची स्टेडियम में 'लाहौर ब्लूज' के खिलाफ लेवल-एक के अपराध का दोषी पाया गया था.

भारत और कनाडा के बीच मुकाबला आज

जूनियर महिला हाँकी विश्व कप

भाषा। सेंटियागो (चिली)

भारतीय टीम एफआईएच (अंतरराष्ट्रीय हाँकी महासंघ) महिला जूनियर हाँकी विश्व कप में बुधवार को कनाडा के खिलाफ जीत के साथ अपने अभियान को सकारात्मक तरीके से शुरू करना चाहेगी. टूर्नामेंट में भारत को मुश्किल माने जा रहे पूल सी में रखा गया है. इस पूल में भारत और कनाडा के अलावा जर्मनी और बेल्जियम की टीमें हैं. टूर्नामेंट में भारत का सर्वश्रेष्ठ ने गोल दगे.



प्रदर्शन 2013 में तीसरा स्थान रहा है. टीम 2022 में पिछले आयोजन में चौथे पायदान पर रही थी. भारत ने इस साल की शुरुआत में जापान के काकामिगाहारा में महिला जूनियर एशिया कप का खिताब अपने नाम किया था जिससे टीम का आत्मविश्वास बढ़ा हुआ होगा. भारत का लक्ष्य पहली बार जूनियर महिला विश्व कप का खिताब जीतना है. भारतीय कप्तान प्रीति ने कहा कि हम दृढ़ संकल्प और धैर्य के साथ टूर्नामेंट में उतर रहे हैं. हमारी टीम ने कड़ी तैयारी की.

महिला क्रिकेट : इंग्लैंड और भारतीय ए टीम के बीच मुकाबला आज

मौके का फायदा उठाना चाहेगी भारतीय टीम

भाषा। मुंबई

भारतीय महिला 'ए' टीम बुधवार से इंग्लैंड के खिलाफ यहां शुरू होने वाली तीन मैचों की टी-20 श्रृंखला में मिले मौके का पूरा फायदा उठाना चाहेगी. श्रृंखला वानखेड़े स्टेडियम में खेले जायेंगी जिसका दूसरा मैच एक दिसंबर और तीसरा मैच तीन दिसंबर को होगा. 'ए' टीम के इन तीन मैचों के बाद भारत और इंग्लैंड की सीनियर महिला टीम तीन मैचों की टी-20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला और एक टेस्ट मैच खेलेंगी. सीनियर टीम के सभी मैच मुंबई में होंगे जिसकी शुरुआती



छह दिसंबर को पहले टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैच से होगी. भारतीय महिला क्रिकेटर्स के लिए यह व्यस्त सत्र होने वाला है क्योंकि इंग्लैंड के बाद ऑस्ट्रेलिया का भारत में एक लंबा दौरा होगा जिसमें एकमात्र टेस्ट

खास बातें

- दोनों टीमों के बीच होगी तीन मैचों की टी-20 श्रृंखला
- मीनू मणि करेंगी भारतीय ए टीम की अगुआई

के अलावा तीन वनडे और तीन टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैच होंगे. भारत की महिला सीनियर टीम की घोषणा अभी की जानी है. भारत ए टीम की अगुआई केरल की मीनू मणि करेंगी. ए टीम की खिलाड़ियों के लिए यह श्रृंखला प्रेरणा

घोषणा स्पेन में होने वाली पांच देशों के हाँकी टूर्नामेंट के लिए भारतीय पुरुष टीम की तैयारी शुरू

हाँकी शिविर के लिए 39 सदस्यीय भारतीय कोर ग्रुप घोषित

भाषा। नई दिल्ली

हाँकी इंडिया ने स्पेन में आगामी पांच देशों के टूर्नामेंट की तैयारी के मद्देनजर पुरुष राष्ट्रीय शिविर के लिए मंगलवार को 39 सदस्यीय कोर ग्रुप टीम की घोषणा की. मुख्य कोच क्रैम फुल्टन अगले साल पेरिस ओलंपिक के लिए नये दृष्टिकोण के साथ तैयारी करना चाहते हैं. भारतीय पुरुष हाँकी टीम ने हांगझोउ एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीतने के साथ पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालिफाई किया था. अब टीम 15 दिसंबर से वालेंसिया में पांच देशों का टूर्नामेंट खेलेगी. विश्व चैंपियन जर्मनी, फ्रांस, बेल्जियम और मेजरमन स्पेन टूर्नामेंट की अन्य टीम हैं. पुरुष राष्ट्रीय कोचिंग शिविर बुधवार से बंगलुरु के



भारतीय खेल प्राधिकरण (साइ) केंद्र में शुरू होगा. फुल्टन ने कहा कि हांगझोउ एशियाई खेलों के सफल अभियान के बाद लंबा ब्रेक रहा. टीम के ज्यदातर खिलाड़ियों ने चेन्नई में राष्ट्रीय चैंपियनशिप में हिस्सा लिया

खिलाड़ियों की सूची

- गोलकीपर : कृष्ण बहादुर पाठक, पी आर श्रीजेश, सूरज करकेरा, पवन, प्रशांत कुमार चौहान.
- डिफेंडर : जरमनप्रीत सिंह, सुरेंद्र कुमार, हरमनप्रीत सिंह, वरुण कुमार, अमित रोहिदास, गुरिंदर सिंह, जुगनर सिंह, मनदीप मोर, नीलम संजीव जेस, संजय, यशदीप सिवाच, दिपसन टिकी, मंजीत.
- मिडफील्डर : मनप्रीत सिंह, हार्दिक सिंह, विवेक

- सागर प्रसाद, मोडरांगथेम रबीचंद सिंह, शमशेर सिंह, नीलकंठ शर्मा, राजकुमार पाल, सुमित, आकाशदीप सिंह, गुरजंत सिंह, मोहम्मद राहील मौसीन, मनदीप सिंह.
- फॉरवर्ड : एस कांति, मंदीप सिंह, ललित कुमार उपाध्याय, अभिषेक, दिवांगत सिंह, सुखजीत सिंह, सिमरनजीत सिंह, शिलांद लालका, पवन राजभर.

शिविर में एशियाई में स्वर्ण जीतने वाले सभी खिलाड़ी शामिल

राष्ट्रीय शिविर के कोर ग्रुप में वो सभी 18 खिलाड़ी हैं जिन्होंने पिछले महीने एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीता है. टीम कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने कहा कि पिछले हफ्ते काफी अच्छे रहे क्योंकि हमने परिवार के साथ समय बिताया और चेन्नई में राष्ट्रीय चैंपियनशिप में अपने घरेलू राज्य के लिए भी खेले. अब हम राष्ट्रीय शिविर में टीम को बेहतर करने की कोशिश करेंगे.

होंगे. फुल्टन ने कहा कि जैसा कि मैंने कहा है कि यह एक प्रक्रिया है और हम एशियाई खेलों के अभियान पर गौर करेंगे और समझे कि हम बतौर टीम कैसे बेहतर कर सकते हैं और इस दिशा में ही आगे काम करेंगे.

रोनाल्डो ने दिखायी खेल भावना पेनल्टी लेने से किया इनकार

रियाद। अल नासर के स्टार फुटबॉलर क्रिस्टियानो रोनाल्डो ने सोमवार को यहां खेल भावना का शानदार नजारा पेश करते हुए ईरान के पर्सैपोलिस क्लब के खिलाफ एशियाई चैंपियंस लीग (एसीएल) के गोलरहित ड्रा मुकाबले में खुद को मिले पेनल्टी मौके को रद्द करने में मदद की. रोनाल्डो मैच के शुरूआत में ही बॉक्स के अंदर गिर गये और रैफरी ने तुरंत ही पेनल्टी प्रदान कर दी. लेकिन रोनाल्डो ईमानदारी दिखाते हुए इस पेनल्टी का इस्तेमाल कर रहे पर्सैपोलिस के खिलाड़ियों के साथ शामिल हो गये. फिर रैफरी मा निंग ने पिच के पास लगे मॉनिटर पर इसकी जांच की और अपने फैसले को पलट दिया. अल नासर के डिफेंडर अली लाजिमी को मैच के 17 मिनट के अंदर ही लाल कार्ड दिखा दिया गया जिससे टीम 10 खिलाड़ियों के साथ मैदान पर थी.



तेलंगाना के नामपल्ली में चुनावी सभा को किया संबोधित, रोड शो भी किया

‘नफरत मिटाने के लिए मोदी को हराएं’

भाषा। हैदराबाद

कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने मंगलवार को कहा कि उनका लक्ष्य देश में नफरत खत्म करना है और इसके लिए केंद्र में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को हराना जरूरी है। उन्होंने यहां नामपल्ली में एक चुनावी सभा में यह आरोप भी लगाया कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस), प्रधानमंत्री मोदी और 'कट्टरपंथियों' ने पूरे देश में नफरत फैला दी है। राहुल गांधी ने इस बात का उल्लेख किया कि कांग्रेस ने अपनी 'भारत जोड़ो यात्रा' के दौरान 'नफरत के बाजार' में मोहब्बत की दुकान खोलने का नारा दिया था। उन्होंने दावा किया कि उनके खिलाफ 24 मामले दर्ज कर दिए गए, क्योंकि वह प्रधानमंत्री मोदी के खिलाफ लड़ाई लड़ रहे हैं। कांग्रेस नेता का कहना था, पहली बार ऐसा हुआ कि मानहानि के मामले में दो साल की सजा मिली। मेरी लोकसभा सदस्यता रद्द कर दी गई। मेरा सरकारी घर छीन लिया गया। मैंने कहा कि मुझे यह नहीं चाहिए। मेरा घर देश के करोड़ों गरीबों के दिलों में है। सांसदों एवं



खास बातें

- राहुल गांधी ने ऑटो ड्राइवर्स की समस्याएं भी जानी
- प्रियंका गांधी वाड़ा सहित अन्य नेता भी रहे साथ

विधायकों के मामलों की सुनवाई करने वाली उत्तर प्रदेश की एक अदालत ने सोमवार को गांधी को

केंद्रीय मंत्री अमित शाह के खिलाफ की गई कथित आपत्तिजनक टिप्पणियों से संबंधित 2018 के मानहानि मामले में तलब किया। राहुल गांधी ने यहां नामपल्ली की रैली में अपने भाषण में उत्तर प्रदेश की अदालत द्वारा उन्हें समन भेजे जाने का कोई जिक्र नहीं किया। उन्होंने कहा, लड़ाई वैचारिक है और मैं इससे समझौता नहीं कर सकता। उन्होंने ऑल इंडिया मजलिस-ए-इत्तेहादुल मुस्लिमीन

(एआईएमआईएम) अध्यक्ष असदुद्दीन ओवैसी पर भी हमला बोला और सवाल किया कि आखिर हैदराबाद के सांसद के खिलाफ कितने मामले दर्ज हैं? कांग्रेस नेता ने कहा कि ईडी और सीबीआई जैसी एजेंसियां हमेशा उनके पीछे पड़ी रहती हैं, लेकिन क्या कोई एजेंसी ओवैसी के पीछे पड़ी है? उन्होंने दावा किया, सवाल उठता है कि ओवैसी के खिलाफ कोई मामला क्यों नहीं है और इसका जवाब यह

है कि एआईएमआईएम अध्यक्ष, प्रधानमंत्री मोदी की मदद करते हैं। राहुल गांधी ने एआईएमआईएम पर कांग्रेस को नुकसान पहुंचाने और विभिन्न राज्यों में भाजपा की मदद करने के लिए अपने उम्मीदवार उतारने का भी आरोप लगाया। अगर मोदी को दिल्ली में हराना है तो सबसे पहले बीआरएस अध्यक्ष और तेलंगाना के मुख्यमंत्री के.चंद्रशेखर राव को तेलंगाना में हराना होगा।

सोनिया की तेलंगाना के लोगों से समर्थन की अपील

भाषा। नयी दिल्ली



वोट अपील

- तेलंगाना के लोग पूरी शक्ति के साथ कांग्रेस को वोट दें
- तेलंगाना के लिए मेरे लिये दिल में अलग जगह

कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी ने तेलंगाना विधानसभा चुनाव के प्रचार के आखिरी दिन एक वीडियो संदेश जारी कर प्रदेश के मतदाताओं से उनकी पार्टी के पक्ष में मतदान की अपील की और कहा कि 'दोसरा तेलंगाना' (सामंतिनों का तेलंगाना) को 'प्रजाला तेलंगाना' (जनता का तेलंगाना) बनाकर 'तेलंगाना मां के शहीद बेटों' का सपना पूरा करना है। उन्होंने लोगों का यह आह्वान भी किया कि वे बदलाव के लिए अपनी पूरी शक्ति लगाएं। उनके संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संग्रह) के प्रमुख रहते वर्ष 2014 में नए तेलंगाना राज्य का गठन हुआ था। तेलंगाना में कांग्रेस समर्थक आमतौर पर उन्हें 'सोनिया अम्मा' के नाम से पुकारते हैं।

सोनिया गांधी ने वीडियो संदेश में कहा, 'तेलंगाना की मेरी बहनो और प्यारे भाइयों नमस्कार, मैं आप सबके बीच नहीं आ पाई लेकिन मैं आप सबके दिल के बहुत करीब हूँ। तेलंगाना मां के शहीद बेटों का सपना पूरा होते देखना चाहती हूँ, मैं दिल से चाहती हूँ कि दोसरा तेलंगाना को हम सब प्रजाला

तेलंगाना में बदल दें। आपके सपनों को साकार करें और आपको एक सच्ची और इमानदार सरकार दें। कांग्रेस संसदीय दल की प्रमुख ने कहा, आपने मुझे सोनिया अम्मा कहकर अपार श्रद्धा और सम्मान दिया है। मुझे मां समान माना, इस प्रेम और आदर के लिए मैं आपकी सदा आभारी रहूंगी और आपके प्रति हमेशा समर्पित रहूंगी।

राजस्थान चुनाव में शानदार जीत दर्ज करेगी भाजपा: जोशी

भाषा। जयपुर

भारतीय जनता पार्टी की राजस्थान इकाई के अध्यक्ष सी.पी. जोशी ने मंगलवार को दावा किया कि राज्य विधानसभा चुनाव में पार्टी 135 से अधिक सीट के साथ शानदार जीत दर्ज करेगी। राज्य की 200 में से 199 सीटों पर शनिवार को मतदान हुआ और मंगलवार तीन दिनों के लिए मतगणना शुरू हुई। उन्होंने कहा, 25 नवंबर को भाजपा को मिले जनसमर्थन से यह साबित है कि पार्टी को 135 से ज्यादा सीटें मिलेंगी और कांग्रेस 50 से भी कम सीटों पर सिमट जाएगी। जोशी ने कहा कि लोगों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और

राष्ट्रवाद के नाम पर वोट दिया है। उन्होंने कहा, कांग्रेस पिछले पांच वर्षों में अपने वादों को पूरा करने में विफल रही, महिलाओं की रक्षा करने में विफल रही, भ्रष्टाचार पनपा और कांग्रेस सरकार ने युवाओं को धोखा दिया। सरकार की तृष्णकण की नीति से जनता परेशान थी और सरकार कुर्सी बचाने में लगी रही। जोशी ने कहा कि राज्य की गहलोल सरकार चुनाव से ठीक पहले के कुछ महीनों में अनेक योजनाएं लेकर आईं। उन्होंने कहा, अगर सरकार वास्तव में लोगों की परवाह करना चाहती थी तो उसने सरकार बनते ही योजनाएं क्यों नहीं शुरू कीं?

विधानसभा चुनाव: मध्य प्रदेश में सबसे अधिक 14 जनसभाएं की मिजोरम में एक भी नहीं 4 राज्यों में पीएम ने की करीब 40 सभाएं

भाषा। नयी दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आगामी लोकसभा चुनाव से पहले पांच राज्यों में हो रहे विधानसभा चुनावों के आखिरी दौर में 40 के करीब चुनावी सभाओं को संबोधित किया और कुछ रोड शो भी किए। मध्य प्रदेश में सबसे अधिक उन्होंने 14 चुनावी जनसभाओं को संबोधित किया जबकि मिजोरम में वह किसी भी चुनावी कार्यक्रम में शामिल नहीं हुए। पिछले महीने नौ अक्टूबर को पांच राज्यों में विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान किया गया



था। मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान और मिजोरम में मतदान संपन्न हो चुका है। तेलंगाना में 30 दिसंबर को मतदान होना है, जहां आज शाम चुनाव का शोर थम जाएगा। तीन दिसंबर को पांचों राज्यों में मतगणना के बाद स्थिति स्पष्ट हो जाएगी कि किस राज्य में किसकी सरकार बनेगी और कहां किसका जादू चला। चुनावों की

घोषणा के बाद प्रधानमंत्री ने पहली रैली छत्तीसगढ़ में की थी। इसके बाद उन्होंने दुर्ग, विश्रामपुर, मुंगेली और महासमुंद में चुनावी जनसभाओं को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कांग्रेस के साथ ही वहां के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल पर निशाना साधा और भ्रष्टाचार एवं कांग्रेस के 'कुशासन' को मुद्दा बनाया। कांकेर की जनसभा को संबोधित करने के बाद प्रधानमंत्री ने राज्य के लोगों के नाम एक खुला पत्र भी 'एक्स' पर साझा करते हुए भाजपा के पक्ष में मतदान करने की अपील की थी।



मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव ने चुनाव प्रचार के आखिरी दिन अपना पूरा जोर लगाया। उन्होंने कांग्रेस पार्टी को आड़े हाथों लिया।

करियर-काउंसिलिंग

वाटर इंजीनियरिंग कोर्स के बाद आपको मिलते हैं जॉब्स के कई अवसर

वाटर इंजीनियर के कार्य

- एक वाटर इंजीनियर जल आपूर्ति प्रणालियों, पानी की मांग का पूर्वानुमान लगाने के लिए पानी के उपयोग के आंकड़ों को एकत्र करने और उसका विश्लेषण करने के लिए भी जिम्मेदार है।
- भूमिगत या सतही जल संसाधनों के मैथेमेटिकल मॉडलिंग करने के लिए एक वाटर इंजीनियर की आवश्यकता होती है।
- वाटर इंजीनियर के तौर पर आपको बाढ़ नियंत्रण, वाटर रिसोर्स, इरिगेशन वाटर आदि का काम भी करना पड़ता है। इसके लिए आपको तैयार रहना हो।
- सीवरेंज और बाढ़ रक्षा संरचनाओं जैसे- पंप सिस्टम और पाइप नेटवर्क की प्रारंभिक रूपरेखा और पूर्ण योजना का निर्माण करना।
- पानी और सीवरेंज बुनियादी ढांचे के संचालन का प्रबंधन और रखरखाव, सहकर्मियों और ग्राहकों को परियोजना विवरण और तकनीकी जानकारी प्रस्तुत करना।
- वाटर इंजीनियर के रूप में आपको रिपोर्ट लिखना और परियोजना बजट का प्रबंधन करना, कानून और दिशा-निर्देशों में बदलाव के साथ कस्टमर्स, ठेकेदारों, सरकारी एजेंसियों से संपर्क करना।

वाटर इंजीनियरिंग के लिए टॉप कोर्सेज

- जल संसाधन इंजीनियरिंग में बी.टेक
- मृदा एवं जल संरक्षण में बी.टेक
- सतत जल प्रबंधन/जल लेखापरीक्षा
- जल और अपशिष्ट जल इंजीनियरिंग एमएससी
- जल संसाधन और पर्यावरण इंजीनियरिंग
- जल आपूर्ति इंजीनियरिंग
- जलवायु परिवर्तन और पहाड़ों में पानी: एक वैश्विक चिंता

आपदा तैयारियां

- पारिस्थितिकी तंत्र सेवाएं: सतत विकास के लिए एक विधि
- जल इंजीनियरिंग में एमएससी
- घरेलू जल उपचार और सुरक्षित भंडारण का परिचय
- स्थिरता की एबीसी
- जल संसाधन प्रबंधन और नीति
- जल एवं पर्यावरण प्रबंधन
- सिविल और जल इंजीनियरिंग
- जल एवं पर्यावरण प्रबंधन

एजुकेशन रिपोर्टर। रांची

वाटर इंजीनियरिंग सिविल इंजीनियरिंग का एक हिस्सा है, जो विशेष रूप से जल-आधारित परियोजनाओं पर ध्यान केंद्रित करता है और इसमें जल उपचार, अपशिष्ट जल या बुनियादी ढांचा विकास शामिल हो सकता है। इसे हाइड्रोलिक इंजीनियरिंग बोलते हैं, जो मुख्य रूप से पानी और सीवेज के प्रवाह और परिवहन से संबंधित है। वाटर इंजीनियरिंग कोर्स करने से पहले इसे समझना काफी आवश्यक है। इस फील्ड में काम के दौरान काफी चैलेंजर्स भी आते हैं। वाटर इंजीनियरिंग कोर्स वाले कैडिडेट्स के लिए जॉब्स के कई अवसर उपलब्ध हैं। एक वाटर इंजीनियर के रूप में कोई भी व्यक्ति सभी स्तरों पर कई सरकारी एजेंसियों में विविध करियर विकल्प पा सकता है। वाटर इंजीनियरिंग कोर्स करने के बाद आपके लिए वाटर रिसोर्स मैनेजमेंट में बेहतरीन जॉब्स के मौके मिलते हैं। आप अपनी इंजीनियरिंग डिग्री के दौरान पार्ट टाइम वर्क या फिर इंटर्नशिप शुरू कर सकते हैं। वर्तमान में वाटर इंजीनियरिंग काफी डिमांडिंग जॉब माना जा रही है। अगर बीते 10 सालों के आंकड़े देखें तो वाटर इंजीनियरों के पदों में 20 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। वाटर इंजीनियरिंग कोर्स के बाद आप किसान एवं कृषि मंत्रालय, जल संसाधन और नदी विकास मंत्रालय जैसे विभागों में काम कर सकते हैं। कोर्स पूरा करने के बाद आपके लिए जॉब्स ही नहीं, बल्कि खुद का बिजनेस करने का भी विकल्प है।



वाटर इंजीनियरिंग के लिए टॉप रिक्रूटर्स

- | | |
|---------------------------|--------------------------------------|
| स्टेब्लिस एंड एसोसिएट्स | इंजीनियरिंग लिमिटेड |
| अकाडिस | एमग्रो टेक्नो सिस्टम्स प्रा. लिमिटेड |
| अकाडिस | टाटा कंसल्टंसी सर्विसेज |
| लकड़ी | एचसीएलटेक |
| एटकिस | डार ग्रुप |
| टेटाटेक | पर्यावरण सुरक्षा एजेंसी |
| एयरोटेक | तेल और प्राकृतिक गैस |
| सीएच2एम | |
| बुडाई और कुरेन | |
| एल एंड टी इंफ्रास्ट्रक्चर | |

वाटर इंजीनियरिंग के लिए जरूरी स्किल्स

- **म्युनिकेशन एंड रिटने स्किल्स:** मीटिंग में भाग लेना, सुझाव देना, डाटा फीडिंग आदि कार्यों के लिए आपको रिटने और कन्सुमिशन स्किल में दक्ष होना जरूरी है।
- **एनालिटिकल स्किल्स:** वाटर इंजीनियर बनने के लिए आपको सही निर्णय लेना और बाढ़ नियंत्रण जैसे हालातों से निपटने के लिए एनालिसिस जरूरी है, इसलिए आपमें एनालिसिस करने का गुण होना चाहिए।
- **टीम वर्क:** वाटर इंजीनियर अन्य इंजीनियर और सिविल इंजीनियर्स के साथ भी काम करते हैं। टीम संग काम करने के लिए आपको तैयार रहना चाहिए। किसी भी प्रोजेक्ट को बेहतर बनाने के लिए टीम वर्क अहम भूमिका निभाता है।
- **टाइम मैनेजमेंट स्किल:** वाटर इंजीनियरिंग में आपको किसी भी जॉब में टाइम मैनेज करना बेहद महत्वपूर्ण है, अगर आप बाढ़ नियंत्रण या अन्य किसी काम के लिए जिम्मेदार हैं तो आपको समय का विशेष ध्यान रखना होता है।
- **नॉलेज ऑफ कंप्यूटर:** वाटर इंजीनियरिंग की फील्ड में कुछ जॉब पोस्ट ऐसी हैं, जिनमें आपको कंप्यूटर के सॉफ्टवेयरों का इस्तेमाल करना होता है। इसलिए आपको कंप्यूटर की नॉलेज के साथ ही टाइपिंग स्पीड भी अच्छी होनी चाहिए।
- **डिजाइन स्किल:** नैचुरल सिस्टम और सेफ वाटर सिस्टम को डिजाइन करने के लिए वाटर इंजीनियर अपनी स्किल्स का इस्तेमाल करते हैं। यह काम करने वाले लोगों, उपकरण और वातावरण (इनवायरोमेंट) के लिए डिजाइन के लिए भी जिम्मेदार होते हैं, इसलिए डिजाइन स्किल महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है।
- **प्रेजर हैंडल करना:** वाटर इंजीनियरिंग की फील्ड में काम के दौरान कई बार प्रेजर की स्थिति रहती है, इसलिए आपको प्रेजर में भी काम करने की क्षमता होनी चाहिए।

टॉप विदेशी यूनिवर्सिटीज

- न्यू साउथ वेल्स यूनिवर्सिटी
- वर्जीनिया टेक
- वोलोंगोंग यूनिवर्सिटी
- एरिजोना यूनिवर्सिटी
- अल्बर्टा यूनिवर्सिटी
- स्टैनफोर्ड यूनिवर्सिटी
- डीपीरियल कॉलेज लंदन
- यूनिवर्सिटी ऑफ ग्लासगो, यूके
- एडिनबर्ग नेपियर यूनिवर्सिटी, यूके
- यूनिवर्सिटी ऑफ न्यू साउथ वेल्स, ऑस्ट्रेलिया

टॉप भारतीय यूनिवर्सिटीज

- मुंबई यूनिवर्सिटी, महाराष्ट्र
- एमिटी यूनिवर्सिटी, उत्तर प्रदेश
- वेल्डोर प्रौद्योगिकी संस्थान (वीआईटी) वेल्डोर, तमिलनाडु
- भारतीय इंजीनियरिंग विज्ञान और प्रौद्योगिकी संस्थान हावाड़ा, पश्चिम बंगाल
- मणिपाल उच्च शिक्षा अकादमी मणिपाल, कर्नाटक
- आईआईटी, दिल्ली
- एसएसएम इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नॉलॉजी एंड पॉलिटेक्निक कॉलेज, तमिलनाडु

एडमिशन के लिए आवेदन प्रक्रिया

- अपनी चुनी हुई यूनिवर्सिटी की ऑफिशियल वेबसाइट पर जाकर रजिस्ट्रेशन करें।
- यूनिवर्सिटी की वेबसाइट में रजिस्ट्रेशन के बाद आपको एक यूजर नेम और पासवर्ड प्राप्त होगा।
- फिर वेबसाइट में साइन इन के बाद अपने चुने हुए कोर्स का चयन करें जिसे आप करना चाहते हैं।
- अब शैक्षिक योग्यता, वर्ग आदि के साथ आवेदन फॉर्म भरें।
- इसके बाद आवेदन फॉर्म जमा करें और आवश्यक आवेदन शुल्क का भुगतान करें।
- यदि एडमिशन, प्रवेश परीक्षा पर आधारित है तो पहले प्रवेश परीक्षा के लिए रजिस्ट्रेशन करें और फिर रिजल्ट के बाद काउंसिलिंग की प्रतीक्षा करें। प्रवेश परीक्षा के अंकों के आधार पर आपका चयन किया जाएगा और लिस्ट जारी की जाएगी।

प्रवेश परीक्षाएं

- जेईई मेन
- जेईई एडवॉंस्ड
- एमएचटी सीईटी
- ओजी
- वीसीईसीई
- असम सीईई
- यूपीएसईई
- केईएएम